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Iepiinyn

Jtnv mapouca SUTAWUATIKY epyacia mMapouclaleTal (Lo MPoomAbsla mMPoodloplooy TOMOAOYLWY
AtOwv Alavopng (AA) pe xprion 6edopévwy EEunmvwy PeTpnTwV.H edappoyn TG eUpeong TomoAoyiag
Kpilvetal dlaitepa onuavtlky yla to Aiktua Alovopng XapnAng Tdong, yla ta omola  mAnpodopieg
OXETLKEC HE TNV TomoAoyia Tou Siktuou cuyxva dev elvatl Slabéotpec.H povadikni mAnpodopia mou eivat
SlaBéoiun ya ta Siktua XapnAng Taong meplopiletal cuvrBwG o€ ooV KATAVOAWTH cuvSEETAL O KAOE
£€unvog PetpnThG.Ma Tov Adyo autov,avartuxdnkav U0 pHovtéda HeAETNG TNG ToToAoyiog Twv AKTUWY
ALaVO ARG, XPNOLLOTIOLWVTAG TOUG 0poug eualcBbnaoiag mou mpokUmTouy amd ta Sedopéva Twv EEUTVWV
UETPNTWV.

JTO MPWTO PEPOC TNG EPYACLOG TIPAYLOTOTOLETAL CUVOTITIKI) TTAPOUCLOoN TOU TPOTIOU Asttoupylag Kat
TWV MPOTEPNUATWY EYKOTAOTAONG £EUTIVWV LETPNTWV OTOUG XPNOTEC TOU nAektplkol SiktUou. Emelta
mapoucLalovtal To POCIKA XOPAKTNPLOTIKA TwV SIKTUWV SLOVOUAC.

Y10 8eltepo pEpog,mapouaialetal,apyika,n KAaokr Bewpla eualodnoiag mMou XPNOLUOTOLELTAL OTNY
avaAuon Siktuwv YPnAng Taong (YT),n omola Baciletal otov mivaka Jacobian. Qotdco, n GUYKEKPLUEVN
avaluon evawoBnolog 6ev eival n kotaAnAotepn ywo ta Aiktua Alovopnc.l'autdé tov Adyo
napouctaletal eVaOAAOKTLKA,KaTaAANAOTEPN PEBOSOC UTTOAOYLOHOU TwV OpwV EVALCONGCLAG YLOL AKTLVLKA
Aiktua Alavopng,mou PBaciletal ota XApaKTNPLOTIKA TNG TomoAoylog Twv SIKTUWV.ATIO authv tnv
avaluon evaloBnolag MPoKUMTEL N cUoXETIoN HeTafL TomoAoyiag Kot Opwv svalcBnatag.

Ouwc, onwg mpoavad£pdnke 0L Tormoloyieg Twv Siktuwv XapunAng Taong(XT) elvat cuvABwe AyvwoTeg.
Q¢ anotéleopa, Kot SeSoUEVNG TNG OXEONG TNG TOTIOAOYLOC [E TOUG OPOUC guaLoBNGCLOG TOU SIKTUOU
otTnv Tapovca epyaocia,uedetatal n avtiotpodn Stadikaoia:yivetal mpoomndbela mpoosSloplopol TG
tomoAoylag amno tov nivaka evaltodnoiag, OMwe autog untohoyiletal and dedopéva EEUTTVWY LETPNTWV.

YT0 TPito 0TAdL0 TNC epyaoiagmpoteivetal PEB0SOG UTOAOYLIOHOU TwV OpwV gualodnociog Twv uywv
doptiou tou SiktUoU, YpnoLlomolwvTag Sdedopéva TIOU TPOKUMTOUV amd TNV TPOCOMoiwaon pong
doptiou oto epyareio tng MATLAB,MATPOWER,eAAeiPel mpaypoTikwy Sedopévwv amod £Eumvoug
UETPNTEG.MO CUYKEKPLUEVA,TIPOTEIVETAL YPAUULIKO HOVTEAO UTIOAOYLOHOU TOU TELPOUATIKOU Ttivakol
gualodnoiag,mou Bewpeital OTL MPOoeYYLIEL LKAVOTIONTIKA TNV KN YPOULLKY) OXEON UETALU TAONG Kal
gyxUoEWV LOYXVUOC, ota Siktua SLavopnic.

To TETapTO WEPOC TNG epyaciag meplhapPdavel tnv avoAutiky meplypodn Kat oUkplon twv Suo
TMPOTEWVOUEVWY  pPeBOSwvY glpeong tomoloyiag, mou Paocilovtol otnv oakohouBia Prufer kat otov
oAyoplOpo Neighbor joining,avtiotowa.

Né€erg KAewdid: tomoloyia,Alktua Atavoung (AA),€€umvol petpnTéG,avaAucn eualoBnoiog, mivakag
Jacobian,YynAy Tdon (YT),aktwikd, XapnAn Tdon (XT),luyol d¢optiou, MATPOWER, axkoAlouBia
Prufer,Neighbor joining



Abstract

This deploma thesis presents an initial attempt to determine Distribution Networks’ topologies,by
utilizing smart meters data.The application of topology inference is very important for Low Votage
Distribution Networks since frequently there is no available information regarding the network
topology. The knowledge that utilities have about the Low Voltage electricity grid is usually limited to
which meter is connected to which customer. For this reason,two models were designed for topology
inference in Distribution Networks.Each of them uses the sensitivity terms that are estimated by smart
meter data.

The first part of this thesis includes a summary of the operational features,as well as, the advantages of
installing smart meters in the electrical grid. Afterwards,the basic structure of distribution grids is
presented.

In the second part the classical sensitivity theory used in HV (High Voltage Networks) network
analysis,which is based on the Jacobian Matrix,is presented. However this specific sensitivity analysis is
not the most suitable for Distribution Networks(DNs).As a result, an alternative,more suitable sensitivity
analysis method of computing the sensitivity terms of the radial Distribution Networks is
presented,which is based on grid topology information.The second sensitivity analysis method based on
grid topology information reveals the relationship between network topology and sensitivity terms.

It was previously mentioned that network topologies in Low Voltage(LV) grids are,often,unknown.As a
result,and considering the relationship that is presented above between grid topologies and sensitivity
factors,in this deploma thesis,the inverse procedure is considered:it is attempted to determine the grid
topology by using the sensitivity matrix that is estimated by smart meter data.

The third section of this thesis includes a proposed computational method of the sensitivity terms of the
PQ buses,based on data produced by the simulation of the power flow problem in the MATLAB toolbox,
MATPOWER,due to lack of real measurements.Specifically,a linear model of computing the sensitivity
matrix is proposed.lt is assumed that the proposed model approximates well enough the nonlinear
relationship between the voltages and the power profiles in distribution grids.

In the fourth section,two methods of topology estimation are presented in detail and compared. These
methods are based on the Prufer sequence and Neighbor Joining algorithms, respectively.

Key words:topology,Distribution Networks(DNs),smart meters,sensitivity analysis,Jacobian matrix,High
Voltage(HV),radial,Low Voltage(LV),PQ buses, MATPOWER , Prufer sequence, Neighbor joining
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KedaAaio 1:Eudun diktva Kot £EUTtVoL LETPNTEC

Ta Eudun Alktua eivat NAekTpikd Siktua Mou pUnmopolv va cuvBUACOUV e «EEUTIVO» TPOTIO TIG SPATELS
OAWV TWV XPNOTWYV TTOU CUVSEOVTAL OE AUTA, OTIWE TWV LOVASWY TTApaAywynG, TWV KOTOVOIAWTWY KaBwG
KOL TWV XPNOTWV TIOU KAVOUV Kol Tt U0, WOTE v SLOVEUETOL TILO OQIOTEAECMATIKA N NAEKTPLKA
EVEPYELQ. ZKOTIOG Kol SLAPKEC QVILKEIPHEVO €Peuvag Tou Topéa Twv Euduwv AkTOwvV elval n UeAETN,
avaBabuion kat BeAtiotonoinon Twv Zuotnuatwyv HAektpikng Evépyetag. O «€Eumvog» cuVOUAOUOG TWV
SPACEWV TWV XPNOTWV TPOG ETUTEVEN AUTWY TWV CTOXWV ETUTUYXAVETAL XPNOLLOTIOLWVTAG TIPONYIEVEG
epapuoyég eAéyxou kot TAnpodoptkng.[1]

MéxpL mpoodata,n cuAAoyr S£60UEVWY KATAVAAWONG YIVOTAV Ao UTTAAARAOUC TwV ETALPLWY SLAVOUAC
NAEKTPLKAG €VEPYELOG, OL omoiol, mnyaivoviag otnv tomoBecia Twv avaAOYIKWY UETPNTWY,
TOPATNPOVUCAV TOUG METPNTEC ,AQUPBAvVOV UETPrOELG EVEPYELOC KOl TIPAYHOTOTOLOUCAV EAEYXO yla
BAGBec. AkOpa KoL CrUEPA OUWG, Ol TEPLOCOTEPEC EPOPUOYEG SLOVOUNG NAEKTPLKAG eVEPYeELag Oev
£xouv autoparornolnOsi, KL £Tol eival aduvatn n puUBULEN KAl O ATTOUAKPUCGHUEVOS EAEYXOC TOUG. QOTOCO,
mA£ov, n tomoB<tnon £Eumvwyv PNdlaKwWY PETPNTWV OTOUC XPNOTEG TOU OIKTUOU TIAPEXEL TETOLEG
SuvatoTnTeg,0MwWG miong, kol e€0LKOVOUNGCN KOOTOUG YLO TOUC KATAVOAWTEG, OO TNV MOPATHPNoN TwWV
npodiA KatavaAworg Touc.

OL Pnodlakol HETPNTEG elval NAEKTPOVIKEC CUOKEUECG TIOU KATAyPAPOUV TNV KATAVAAWGCN NAEKTPLKAG
EVEPYELOG OE TIPAYUOTLKO XPOVO KAl OTEAVOUV TLG ETPHOELS LECW ACUPUATWY SIKTUWV aneuBeiag atov
TLAPOXO NAEKTPLKNG EVEPYELAG.H QIMOCTOAN TWV UETPHOEWY EMITUYXAVETOL LECW EVOWHATWHUEVWY OTOUG
petpntég GSM/GPRS modems, mou xpnotgomnolouvtol otig tnAemikowwvieg .Ta GSM/GPRS modems
napéxouv tn duvardtnta apdidpouns emkowvwviog HETaEl TOU HETPNTH KAl TNG KEVIPLKAG LOVASAG
eAéyxou. Ta acUppata SiKTua MAapPEXOVTAL ATIO ETALPLEC TNAETKOWWVLWY. INUELWVETAL OTL TEpa Omd
UETPNON evépyeLlag sival Suvatr KoL N HETPNON TAoNG amo évav Pndlako PeTpnTr, LE AUENUEVO OPWG
KOOTOC AOYW aUENUEVNC XPONG Tou TNAETKoWwvLakoU SiktUou. Emiong, oL HeTpAOELg ival Suvato va
AapBavovtal os SlactApata piag wpag i Alyotepo (avd TETAPTO) Kol OmooTEANOVIAL OTo TEAOG
OPLOPEVOU XPOVLKOU Slaotipatog (Lépa i HAvaG) oTov TIApoxo NAEKTPLKAC EVEPYELOC.

To 2014 eykpiBnke n eykatdotacn mAotikd 45.000 £€umvwy petpntwy ,e€omAlopévwy pe GSM/GPRS
modems,0e  €UMOPLKOUG, BLONXAVIKOUG KOl OLKLaKOUG KatavaAwteg otnv EAAASa.Toug £E€umvoug
UETPNTEG Tlapeixe o AEAAHE(Alaxelplotig tou EAANvikoU AtktUou Atavopng HAskTplkng Evépyetag).Autod
T0 0X£610 amote)el TNV mpwtn pallkn tomoBétnon é€umvwy PetpnTwy oto Siktuo XapunAng Taong otnv
EMGSa kat KoAUTTel Teplocotepo amd to 10% NG KATavAAwonG NAEKTPLKAG EVEPYELAG TNG
XWPOC,KAOWE Kol TwV OVAVEWCLHWY TNYWV evépyelag. H évtafn twv €€umvwy PeTpnTWY oto Siktuo
oényel og pa mpoxwpnuévn vmodoun kataypadng LETPHOEWY, LELWVOVTAG TNV QVAYKN yla emtioken
KoL emi tomou kotaypadn,evw mopdAAnAa BEATIWVETOL KOL N TOLWOTATA LOXUOC Tou SLKTUOU Kol N
eniPAedn tng ouumepldpopd¢ tTwv GOPTIWV.INUELWVETAL OTL Ol KATAVAAWTEC AopBdavouv nueprnola
EVNUEPWON YL TNV KATAVAAWGT) TOUG,UE TIG LETPNOELS va AapBavovtal avd 15 Asmtd.
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Ewkova 1.1:E§unvog LeTpNTAG

[1][2] [3] [4] [5] [6]
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KeddaAaio 2:Atapopdwon twv AKTUwvV ALOVOUNRC

2.1:Ewcaywyn

Kataokevaotikd,ta Alktua Atavoung (AA) Méong Taong (MT) kat XapnAng Taong (XT) Stakpivovtal og
EVOEPLA KOl OE UTIOYELA KAAWSLOKA.

Ta evaépla Siktua ival oAU o ¢tnva amnd ta umoyeld, oAAG KoL TILo EUKOAQ OTNV EKUETAAAEUON
TouG. KataAapBdavouv Ouwg TEPLOCOTEPO XWPO, YLOL OUTO CUVOVTWVTOL KUplwg otnv unmalBpo. Ta
tedevtaia xpovia n €€EAEN TNG TEXVIKAG TWV KAAWSIWV ETUTPEMEL TN XPNOLUOTOINON &Va£pLWV
KOAWSIWV avtl yupvwv aywywv, Kupiwg otn XT aAAd kot otn MT. To KOOTOG TwV eVOEPLWY SIKTUWV XT
UE KaAwSLa SV UTIEPTEPEL TWV YUUVWV QyWYWV, EVW T TIPWTO £XOUV HKPOTEPN SAmAvn yKOTAOTAONG,
adol pmopolV va otnpbolv kol oe mpoodPelg Ktipiwv. OL AdyolL autoi €xouv odnynoeL otnv
ETUKPATNON TWV KaAwdiwv otn XT.

Ta umoyelo KOAwSLAKA SIKTUO QMAVTWVTOL KUPLWE OTIG TIOAELG OTOU UTTAPXEL UEYOAN TUKVOTNTA
doptiov. Kataokeualovtal oe HeyaAUTEPEG SLATOUEG OO QUTEG TWV EVOEPLWY WOTE VO OVTEXOUV val
peTad£pOUV HeYAAUTEPN LOXU. ITA MEPIXWPA TWV MOAEWV CUVAVTWVTAL ULKpA Siktua Toco MT 600 Kal
XT ta omnola amoteAoUvtol ard TUAUATA UTTOYELD KOL EVOEPLAL.

2.2:E§OMALOOG ALKTUWV ALOVONG

H avaykn yla XelplopoUc Kal n TpooTacia TWV XELPLOTWY KoL TNG eyKatdotaong odAynoe os oplopéva
Baolkd £i6n SLaKOMTWY, OV XPNOLLOTOLOUVTAL 0TOUC TIiVakeg MT Twv NAEKTPKWY £TALPLWY KABWGS Kal
og ekelvoug Twv KatavaAwtwv MT. Ot Slokomteg eivat oL €ng:

e Ol Amnoleukteg (Isolators ) Disconnectors).
o  OLAwokomnreg Qoptiou (Switches).
o O Awakomreg loxvog (Circuit Breakers)

AnoleVkteg (A/Z) ovopdlovtal oL GUGKEUEG TTOU QTTOMOVWVOUV altd TNV Topoxn €va KUKAWUA TIou £XEL
Noén tebel extog TAoNG Aettoupyiag ) Stappéetal amd apeAntéo pevpo. To pevpa auto odpeiletal kKuplwg
OTO XWPNTIKA PEVUATA TWV HOVWTHPWY, TWV {UYWV Kol TWV HeTaoxnuatiotwy. Ot amolelKTeg Sev €xouv
LoV Slakomng.

Alokomreg Qoptiou (A/D) ovopdlovial oL GUOKEUEG TIOU €XOUV TNV LKAVOTNTA Vo SLakOmTouv f va
omokaBLoToUV EVIACELG UTIO KAVOVIKEG CUVORKES AslToupyiag Tou KUKAWHATOG. Agv prtopolv OpwG va
Slokonrtouv ta pevpata BpaxukUkAwong. 2ta Siktua Sltavoung undpxouv Vo €idn TETOLWY SLAKOTITWY
Ta omnola eivat:

e O Alakontec Antopdvwanc (Sectionalizing Switches). Ou Stakonteg avtot cuvdéouv §Uo TUUOTA
YPOUUWV TNG 8Lag ypapung tpododoaoiac.
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e O Awakonteg AlaoUvdeong (Tie Switches). e ouvBrikeg kavovikng Asttoupyiag, ol SLAKOMTEC
autol elvatr avolktoi. Otav kAeloouv pmopoUv va ocuvdéoouv SUO OSLOPOPETIKEG YPORLUES
tpododoaoiag Snuloupywvtag kamolo Bpoyo.

Kat ta 800 auta £idn Stakomtwv ¢optiov cupParlouv otnv emavadlapopdwaon Tou SIKTUoOU OCOV
adopa tn Aettoupyia Tou.

Awakomteg loyvog (A/1) ovopdlovial Ol GUOKEUEG TIOU €XOUV TNV LKAVOTNTA va SLaKOMTouv f va
QTOKABOLOTOUV TIG EVTAOELG UTIO KAVOVLKEG OUVONKEG AelToupyiag Tou KUKAWHATOC, Onwg BEPRata Kat oL
A/®. EmumAéov mpootatelouv TNV eykatdotoon oe Teplmtwon BpaxukukAwpotog. Ou A/l €xouv
peyaAltepn LoxL SlokomAg arnod toug A/D.

Ta Méoa lMpootaoiag mou XpNoWeUoUV yla TNV QUTOUOTN OMOUOVWON TUNUATWY Tou SIKTUou o€
nepintwon opAALATOC KAl OTNV TPOCTACLA OTOLXELWV TOU KUKAWHATOC gival:

e OLA/I, 6tav €xovral evtolég amo Hhektpovopoug Npootaoiag.
e OLAocdaleteg (AZD).

TNV MPAEN XpNoLUomoLloUvTalL cUVSUACUOL TWV apamdavw otolyeiwv Onwc sivat:

e A/O - A/Z, wote otav Bploketal avolktog o A/ va pnopel va anopovwoel o A/Z. Avtiotpoda,
otav o A/Z k\eioel va akohouBriost kat o A/O.

e A/Z - A/l, wote pe to Avolypa Twv emadwv Tou A/l Kol TNV evdexouevn dnuoupyla téfou va
e€aodaliletal BERaLN AMOUOVWON TOU KUKAWHATOC HECW Tou A/Z.

o A/O - AI®, wote pe tov A/D va unmdpyel SuvaTotnta XEPLOMWY, AAAA KAl TpooTacia évavtl
BpaxukukAwpatog péow twv AZQ.

2.3: Aiktuo Méong Taong (MT)

2.3.1:AopA tou Siktuov Méong Taong

Ta Siktuvo MT meplhappavel tig mAec avaywpnoswv MT otoug urtootabpoug uroBLBacpol YT/MT, Tig
YPOUUEC MT kaBwg Kal Tov €EOMALOMO Tou adopd otn Asttoupyila Kot Tov €AEyXO TOUG (ALOKOTITEG
Avtopatng Emavadopdg, Alokomteg Amopovwong, AcdoAeloanoleUKTeg, MUKVWTEC MT, puBOuLOTEG
TAoNnc KAL), ta urtoPpuxla kKoAwdia MT Kkat Tov g€omAlopo (elEng Toug KoOwg Kal Toug umootaduoulg
Atavopng MT/XT.

H Sopn tou eAAnvikol Siktuou MT pmopet va katnyoplomotnBel wg e€AG:

e aKTWIKO Siktuo (Kupiwg og vnold kot SucTpootta onpeia)
e Bpoyxoeldbég biktuo
o Siktuo apaxvoeldolg doung (aotiko Siktuo Kupilwg otnv ATTKN)
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To aktwiko Siktuo edpappoletal KUplwg ota evaépla SiKTua Kol omoTeAE(Tal amo (io KEVIPLKN YPOUUN,
ToV “KOPUO”, TTOU KATOOKEUATETAL amo aywyous HeyAANnG SLATOUNAC Kal T SLakAASWOELG, oL Omoleg
ocuvbéovtal ocuviBwg pe tov umootaBud MT/XT. Ou SlakAaSwoell Kataokeualovtol UE aywyoug
ULKPOTEPNG SLATOUNG Ao OTL 0 KOPHOG, adoU Ot AUTEC HETADEPETAL ULKPOTEPN oYU amod OTL oTov
KOPUO.

H tpododotnon NG ypaupng tou koppol oTo éva Akpo Ttng, yivetal amd Ttoug {uyoug MT tou
umootaBpol YT/MT péow evog A/l e€omALopEVOU UE TIG KOTAANAEG TTPOOTACIES, EVW OTO AANO AKPO TNG
UTopEl va SLacuVvEEsTaL HETA OO XELPLOUO pE AANN ypappn Tou iStou 1 kat dAou urtootadpol YT/MT.
Katd pnkog Tou KopuoU pmopouv va eykaBiotavral oAa ta £i6n Twv Slakomtwy. EWdkotepa ol A/Z kat
oL A/O sykabioTavrol WoTe 0 KOPUOG VO OTOOVWVETAL KOTA TUAMOTO VW TO UTIOAOLTA TUARMATA va
umopouv va tpododotouvtal kavovikd. (Etkova 2.1):
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Ewkova 2.1 :AKTWVIKO amntAd evaépilo diktuo MT. [ 8]
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Jta umodyela diktua MT n SuokoAia gupeong tng PAAPNG, alkd kat n SUokoAn kol xpovoBopa
OMOKATAOTOON TNG, O OXEON HE Ta evagpla, odrynoe og Siktua e To ocUVOeTeG TomoAoyieg amd Ty
OKTLLKN. € QUTEG TIG TOTtOAOYieG akoAouBeital o kavovag va urdpxel duvatotnta, UETA ano BAGRN, va
givat duvatn n smavatpododdtnon Twv unootabuwv MT/XT amd GAAn 060, petd tnv ektéleon
OPLOMEVWV XELPLOLUWY 1) KL QUTOLATO, XWPLG Vo Tiponyeital Katd avaykn enLokeun tng PAABNG.

Ttola tomoAoyia mapouctaletol oto PBpoxosldeg SikTuo TO Omoio elval OUOLO HE TO OKTWIKO WE TN
Sladopad OTL oL ypapUEC TOu oxnuatifouv Tunuata Bpdyxou, mou apxilouv Kal TEAELWVOUV OToV (610 A Kot
o Sladopetikd urootabuo YT/MT. Itg Ewova 2.2 kat Ewova 2.3 mapouctdovial To EVOEPLO Kol
umoyelo Bpoxoeldég Siktuo avrtiotowya. Itnv Ewkova 2.4 mopoucidletol n Soun tou PBpoxoetdolg
Sktuou pe évay, 600 N tpetg Y/Z YT/MT.
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Ewova 2.2: Bpoxoeld£g anAo evaéplo diktuo MT. [8]
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Ewkova 2.3: Bpoxoetdég anAo undyelo diktuo MT. [8]
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Ewkova 2.4:Bpoxoeld€g cuotnua oty MT. [8]

Katd tnv Aettoupyia evoc PBpoxoetdolg AA Sev evdelkvutal o TAPAAANALOUOG TWV UMOOTABUWY
tpododooiag, &nAadn n Tautdxpovn TPododOTNON HIOC YPAUUAC amd SU0 1 TEPLOCOTEPOUS
urnootaBuolg YT/MT. Etol, ota Bpoxoeldr) oxfuato évac anod toug A/D swoodou ) €€66ou os évav
urtootaduo YT/MT MpEmEL vo TTapapEVEL AVoLKTOC.[8]

Mapopola tomoloyia mopoucLalel To apaxVvoelSEG SIKTUO To omolo elval otnv ouacia PpoxXoeldég pe
Slodpopd OtL oL cuvePYAlOUEVES YPAUUES EIVOL TPELG KL UTIAPXOUV TAEUPLKEG OUVOEDELG. & MepimTwon
BAABNG piag ek Twv ypappwy, ol GAAeg Suo avahappavouy tnv kaAAuyn tTwv poptiwv. TNV Ewkdva 2.5
napouotaletal n Soun tou apaxvoeldolg diktlou pe évav f} Vo unootaduouc YT/MT.
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Ewkova 2.5:Apaxvoeldég cuotnua otn MT. [8]
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T€AoG, uTtApXEL KoL To SIKTUO atpakTtoeldol doung (Etkova 2.6) 6mou opASEC YPAUUWY TIOU avaXwpeoLV
arno tov untootabud YT/MT amoAryouv o évav umootaBpod evénc. O aplBuog Twv ypappwy SV PEMEL
va umepPaivel Tig €€, OAWG pelwvetol N aflomioTia Tou SIKTUOU. XTA OTPOKTOELSN oXrpaTa
TIPAUEVOUV CUXVA avOoLXTOL oL SLakomteg Twv uywv MT twv unootabuwv YT/MT 1} tou unootabuol
Ze0ENCg yla KABe ypoppn. e meplmtwon opAAUATOC O OTOLOSATIOTE CNUELO TNC YPAUUNAG TIPOKOAELTOL
avolypa tou A/l Tou POOTATEVEL TNV YPAUUAR OTNV avaxwpnon tng amnd tov umootabuo YT/MT. Itn
OUVEXELX apoU n B€on Tou OPAALOTOC EVTOTILOTEL, TO AVTIOTOLXO TUHLO OTTOUOVWVETOL, LE TO AVOLYUO
Twv ekatepwBev A/O, kat ta Aoutd tuARpata enavatpodpodotovvral.[8]
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Elkova 2.6:ATpaKToeLdEG cuotnua otn MT. [8]

2.3.2:Enineda Taoswv oto diktvo Méong Taong
A. Alaocuvdedepévo cuotnua

To ouvolo Twv SIKTWV MT TG NMEPWTIKAG XWwpag Asttoupyel ota 20 kV, pe povn e€aipeon tnv ATtk
omnou poli pe to cvotnuo twv 20 kV e€akolouBel va cuvumapyet kat To moAalo cvotnpa 22/6,6 kV.

21a SLaouveeSepEva e TO NTIELPWTIKO cUoTNa vhold to Siktuo MT Asttoupyet eniong ota 20 kV ektog
™G OANC g Képkupag, omou ol epyacieg aAlaync taong amod 15 kV oe 20 kV Bpiokovtal oe e€€ALEN,
Kal Ta KuBnpa, Ta onola tpododotolvtal amo To NMEPWTLKO cUOTHUA LECW UTIoPRpUXLOC Slacuvdeanc
ota 20 kV, n omoia dpwg umoBLpaletal pe AM3 20/15 kV ota 15 kV emti tou vholou.
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B. Mn Staocuvdedepéva vnold
2T VNOLA N KOTAOTAoN CAUEPA £XEL WG £ENC:

Ztn KpnAtn onpavtiko tunpa tou diktuou MT Asttoupyel ota 20 kV (vopodg PeBupvou, AaciBiou, ektog
™¢ Znteiag, Kol peydAa TUAMATA TwWV VoUWV HpakAsiou kal Xaviwv), evw ota 15 kV Aettoupyoulv ta
Siktua ™ MOANG Twv Xaviwv Kot To PeyoAUTEPO TUAKA TNG TTOANG HpakAeiou.

2tn PoSo Ohot ot Y/Z Aettoupyoulv ota 15 kV, ektog twv Y/Z Adavtou kat Fevwadiou mou Asttoupyouv
ota 20 kV. Mapott Sev UMAPXEL PEXPL ONUEPA CUYKEKPLUEVO XPOovoSLaypappa avaBaduLong tng taong
ota 20 kV, Ba mpémnel apeoca va cuvduacBel pe tnv avaBdaduion tou cuotipartog tng Podou amod ta 66
kV ota 150 kV.

Ta Siktua Twv umoAoimwv pn Sltacuvdedepévwy vnolwy Asttoupyolv ota 15 kV ektog amd thv Kw Kat Tt
NéoBo omou 1o diktuo Asttoupyel ota 20 kV.

T€AOG, O£ KAMOLA HLKPA vnold Omwe n Apopyog, n Avadn, n Aovouoa kat to AyaBovriol urtapyxouv
VPOUUEG MT 6,6 kV.

l. Aiktvo Méong Taong ATtikig

H eupUtepn meploxn tng ABrRvag (Aekavomédio ABnvwv) nAektpodoteital anod §Uo cuoTAuaTa SLAVOUNG
UEoNG TAoNG mou sival aveéaptnta petaf toug: To cvotnua 20 kV, To omoio eivat To kupilapxo Siktuo
MT oto omoio svtdoocovtal OAEG oL VEEC ypaupec MT kat urtootadpoi MT/XT, kabwg kot to maAld
cvoTnua tTwv 22/6,6 kV.

To obotnua 22/6,6 kV

To cuotnua 22/6,6 kV eival To mpwTo mou sykataotadnke oto Aekavomeédio ABnvwv. Tpododoteital
amd 6 Y/ 150/22 kV (Poud, XaAkndova, AHZ Ay. lewpyiou, N. Tubpvn, Wuxikd, EAsuBepia) cuvolkng
EYKATECTNUEVNG LoXVOG 1150 MVA.

To diktuo 22 kV eival ouclaoTtika éva Siktuo umopeTadopdg, amnod to onoio tpodpodotoluvtal oripepa 65
ouvolika Y/2 22/6,6 kV otnv gupltepn meploxr thg ABnvag. EKTO¢ amo tn Asttoupyio Tou wg Siktuo
unopetadopdg, to cvotnua Y/I 22/6,6 kV nAektpodotei kateuBeiav amd to Siktuo 22 kV oplopévoug
niehdte¢ MT kat oplopévoug Y/I Alavoung. AnAadn to clotnua 22/6,6 kV tpodobdotel tpia &ibn
¢doptiwv: Toug mehateg MT ota 6,6 kV, toug Y/3 22/0,4 kV kat toug Y/Z 6,6/0,4 kV.

To clUotnua 22/6,6 kV nmepthopBavel malatd €omAopo, mou amoltel avénuévee Samaveg cuvtrpnong,
umapxet SuokoAia eUpeong avtaAAaKTLKWY KoL apketol Y/ sival xapnAd poptiopévol, evw mpoBAEnetal
N otadloKn KAtdpynar) tou pe petadopd Twv ¢poptiwv Tou oto cuotnuo twv 20 kV .

2.3.3:Tpappég Stavopng Kot Bacikn tuntonoinon Siktowv Méong Taong

Itn MT, ol ypappég Stavoung elval maviote Tpldacikég.ita evagpla diktua MT xpnoipomnololvral
aywyoi ACSR Statopric 95 mm? oToug KoppoUE Kat 35 mm? 0TI SLakAASWOELS, evw £xouv KatapynOei ot
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aywyol Statopc 16 mm? Sta undyela Siktua MT eykaBiotavtal kKoAwsia XLPE aAoupviou SLotopic
3x240mm’,
To tuntontownpéva Leyen twv M/ MT/XT sivat ta akdhouBa: 50, 100, 160, 250, 400, 630 kot 1000 kVA.

2.4:Aiktvo XapnAng Taong (XT)

2.4.1:Aopn tou Siktuou XapnAng Taong

2tnv mAeloPnodia Toug ta AA XT, TOCO TO EVAEPLA OGO KAl Ta UTIOYELA KAAWSLOKA, AELTOUPYOUV AKTLVLKA.
YIapXouv OHWC TEPUTTWOELG, LOLOITEPA O QOTIKEG TIEPLOYEC, TIOU CUVAVIWVTOL Ta KAEloTd Siktua
Aewtoupyilag.Ta kAewotd Siktua Asttoupyiog eival kupiwg UTIOYELX Kal €pxovtal va KaAulouv tnv
amnaitnon tou oAU uPnAov Babuol cuveéxelag otnv TPododoTNON TWV KATAVAAWTWY, OTWS cupPaivel
OTLG peyoAouTIOAELG. AuTa ta SikTua gival ouoLaoTikd SIKTUWTA TAEypata XT (Ewkova 2.7)

m‘zﬁam Yi§ YTIMT
| ;\“
Jgll o

o
15) )

S
) e G m‘{j&mwo
¢ |

Aixmeo XT BB Fow AL Toup ol
) VIO GVTIECORT) DN BELHCTOR,
[Network protectors)

N
Q.

,@JJ
o

i
NN

-
0
a
—
g
i
—
Cl
r

g

AN\

Mapoxtes npog
*TNo (00 Tial

Ewkova 2.7:Zxnuatikn diatagn kAewotol Siktuou XT. [7]

210 KAELOTO Oiktuo mpémel va AopPdvetal wdlaitepn HEPLUva 0oov adopd TNV TpooTacio vavtl
odaAudtwy mou cupPaivouv otn ypappn MT, 6o Kat oto (810 to Siktuo. Ytnv mepintwaon mou cupPei
odaApa (BpaxukUkAwpa) os pia ypauun MT mpokoleital autopata avolypa twv A/l XT twv
vrnootaduwv MT/XT, wote va anopeuyBel n avtiotpodn por pevpatog otoug urtootadpouc MT/XT Kat
OUCLOOTLKA N avakUKAwon tou PpayukukAwpatoc. H tpododocia BEPata Sev xpeldletal vo Slakorel,
edpboov oL undhowneg ypappeg MT emapkolv Kol epocov n véa Stapopdwon tTou Siktuou mou Ba
nipokU el Sev emitpénel v Umapén Tomkwv unepdopTicewv. H mpootacia otn XT yivetal péow AIQ,
Ol OTIOIEC QMOPOVWVOUV TN ypapupun XT mou €ywve to odAApa. Ta KAELOTA SIKTUO €XOUV YEVIKA TIG
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Alyotepeg anmwAeleg, oM@ amattouv oAU OTeV) TOpakoAouBnon tng avakotovoung ¢optiwv pe To
Xpovo.

H aktwikn Asttoupyia twv AA XT, uhomoleital oe Stadopec Tomoloyies. Mpwta ota evaépla SikTua Twv
omolwv n TtomoAoyla meplypddetal and To AKIWIKO oxnua (Ewkdva 2.8) kol KOTOMWV oTa UTIOYEL
KaAwSaka diktua. Ta BOCIKA OXAUATA TTOU TEPLYPADOUV TLG TOTIOAOYLEG TwV UTIOYELWV AA XT eilval:

e To oktwiko (Ewkéva 2.90,2.10), oto omoio pmopel va xpnolpomolovvtol KaAwdia ToAwv
SLATOUWY, WOTE VAL LKAVOTIOLOUVTAL OL TTEPLOPLOMOL POPTLONG KoL TTWOoNG TAoNG.To aktvikd Siktuo
€XEL TNV amAouotepn Kal ¢OnNvOTEPN KATAOKEUN Kal amoteAeital amd Siktua Kal umodiktuo oe
Hopdr SEVTPOU.ITO AKTWVIKO SIKTUO KABE KATaVAAWTNG £XEL LOVO pia TtopoXn) LoXUOG, XWPIE OHWG
v Umapén ededpeiag. Eva GANO PEOVEKTNUA €lval OTL O MePLOSOUG OULXUNG, WIMOPEL va
TIOPOUCLACTEL LEYAAN TITWON TAONG.

e To daktuliosldec (Etkdva 2.9B), oto omoio ot ypappég Eekvolv amd vav urtootaduod MT/XT kat
amotedovv TUNUata Saktuliwy, yla Adyoug avgnong tng ededpeiog katl pelwong tng mTwong
TAong. H empépouc tpododotnon Twv KOTAVOAWTWY YIVETOL OKTWVIKA HE KAAWSLO TipogpXOUEVaL
amd Ttoug OSaktuAioug, HLKPOTEPNG Slatopng n kot idtag ywa Adyoug opolopopdiac.Zto
SaKTUALOELSEG SikTUO, aKOa Kol o€ TiepimTtwaon opAApatog o pia ypapupn,5ev otapatd n mapoxn
LoxVOG P0G TOV KATAVAAWTH.

e To Staouvbedepévo (Elkdva 2.9y), oto onolo evwvovtal Aot oL untootaBuoi MT/XT petafl toug.
To &iktuo Slopopdwvetal wote vo UTapxel duvatdtnta SutAng tpododotnong HETA amod
XELPLOMOUC AOYyw tNnNg Umapéng Bpoxwv. H auénuévn ededpeia kal n Slatripnon UIKPAG TITWONG
TAoNG ota KoAwdLa eival Ta KUpLA TTAEOVEKTHLOTO TOU.

-t
-—
-

U aogarcise X.T.

%—— KaTavaiwing
X.T.

Ewova 2.8 AKTvikO cUotnpa otn XT (evaépla diktua).[8]
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Ewova 2.9 Yrioyeta KoAwSLaka Siktva XT aktvikng Aettovpyiag. [8]

To Slacuvbebepévo Siktuo mpoadépel To peyaAltepo Babuo sfunnpétnong amno ta dAa duo oxnuarto,
TO omoio Opw¢ 0dnyel o peyalUtepn Samavn Katackeung, Adyw avénuévng moAumAokotntag. Eva dAlo
TIAEOVEKTN A TOU Slacuvdedepévou SIKTUou eival n SuvatotnTo EMEKTACNE TOU, KATL TTOU TO KAVEL Val
Bplokel edopUOYEC O TEPLOXEG HME HeYAAn mukvotnta ¢optiou. To Saktulloeldég amd amoyn
£€UTNPETNONG KOl KATOLOKEUNG BplokeTol PLeTaly Twv aAAwY 800 oxNUATWV.

2.4.2:Tpappég Stavopung XapunAng Taong

Ita meploootepa 16N ATUWV Alavoung XT ol ypappeg sival tpudacikég (ue oudétepo)(400V), ue
e€alpeon MepUTTWOELS EVAEPLWY SIKTUWVY TIOU UTIOPEL va UTIAPEOUV LOVODACIKEG YPAUMES (Hia dpaon Kot
oubEtepoc)(240V).

Ta SLaBéoipa €idn evaéplwy ypappwy twv Siktuwv XT eivad:

e ouveotpappéva KoAwdia Statopng 3 x 70 mm’Al + 54,6 mm>*AAAC KaBWC KAl CUVECTPAMUEVQA
kaAwdia Statopng 4 x 120 mm” Al
e aywyol Al Statopnc 4 x 50 mm?,4 x 35 mm’ kat 4 x 16 mm’®

gV oTa UTOYELa Siktua XT xpnopomnoteitot KoAwsto Statopnic 3 x 150 mm?Al + 50 mm? Cu XLPE.

Onwc mpoavadEpOnKe,To KOOTOC TwWV evaéplwy SIKTUWV XT pe koAwdla v UTIEPTEPEL TWV YUUVWY
OYWYWV, EVW TO TIPWTA £X0UV HLKPOTEPN Samdvn sykatdotoonc, adol propolv va otnpixboulv kal ot
npocoPelg kTipiwv. Ot Adyol auTol €Xouv 0dnyroeL OTNV EMLKPATNON TWV CUVECSTPAUUEVWY KOAwSIwV
ota véa evaépla diktva XT.[7],[11]
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2.5:Ei6n uywv cuoTtAATOG NAEKTPLKAG EVEPYELOG
Y& éva oloTnUO NAEKTPLKAG eVEPYELOC opilovtal Tpia (6n Juywv:

e oL Juyoi doptiou(PQ buses), omou eival yvwotn n evepyog kot dgpyog LoxUG doptiou Kal
AyvwoTtn n taon

e oL fuyoi napaywyrg(PV buses) 6mou eival yvwoTtr N Tapayouevn EVEPYOS LOXUC KOl TO HETPO
NG TAoNG KoL AYvwaoTn N AEpyog LoXUG KoL N ywvia tng Tdong

e 0 Juyog tadaviwong i {uyog avadopag(slack bus) o omolog ivatl ovolaotika {uyog mapaywyng
XPNOLUEVEL yla va avtloTtabuilel TIG - AYyVWOTEG OpXLKA - OMWAELEG TOU SIKTUOU Kal ylo TV
QUEON QVTLUETWIILON TWV HETABOAWY LOYXUOC. ¥’ auToV To {uyo emiBAMeTaL oTABEPT KATA HLETPO
KoL ywvia taon. [9]

Yta Siktua XT mou efetalovrol otnv SUTAWMOTIKY gpyaocia ,Slakpivovtal o {uyog avadopds Tmou
amnoteAel Tov Luyo Tou M/Z MT/XT kaBwg kat {uyoi doptiou.

2.6:TonoAoyia diktuwv XT mou Xpnotponotolvtal 0TV MPOCooiwaon

Onwc npoavadepbnke,ota diktua Stavourg XT cuvavtdtal Kuplwg akTwikg tornoloyia. EToL,Kal Ta
Siktua mou efetalovrat akoAoUBwWC,Oswpolivial aKTWVIKA.H aktwikf tomoloyia Siktiou eival n
amAolotepn,8L0TL mepAopPAveL pa ospd amd Siktua Kal UToSIKTUA TIoU £ivol OpyavWUEVA GOV
OKTWIKA 6évtpa. ETol, elvat Suvath n avamopdotacr) Toug oo €va 6€vtpo. Eva S£vtpo anoteAel otnv
ouocla évav pn kateuBuvopevo ypado xwpic Bpoxoug,kal Umopel va xwpLotel og Tupata, pifag (Root),
OUMwV (Leaves) katL yovéwv (Parents)/evSlapecwy KOPBwV. ItV mapovca SUTAwUATLKA gpyacio,n pila
Ba amoteAel Tov {uyo Tou ekdotote untootadbpuol MT/XT 1 aAALwg tov Luyd avadopdg Tou SIKTUOoU,EVW
ta $pUMa amoteAouv Toug Luyoug popTiou Tou SIKTUOU. Me TOV TPOTO QUTO HE TNV XPROoN MLOG amAng
Soung dedopévwy N HEow evog Tivaka yeltviaong (connectivity matrix) pmopel va amnelkoviotel mMARPWG
To diktuo[24].

[7118][9] [10] [11] [24]
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KeddaAaio 3:AvaAuon svatcOnoiac AKTUwv ALOVOUAC

3.1:0pLopd¢ evalcdnoiag os éva cuotnua

H avaAuon evaloBnolog ival n HeAETN TOU TG OVTLOPA £Va CUYKEKPLUEVO CUOTNUO OE Pl LETABOAN
TWV €L068WV TOU.MLO0 CUYKEKPLUEVA,ELVAL JLLOL TEXVIKN AVAAUONG TWV EMLOPACEWY TIOU €XEL N LETABOAN
OUOTNUATIKA HETOBAANOPEVWY HETABANTWY 10060V €VOC HoVTEAOU oTnVv €060 Tou.XApn oTNV avoxn
OTIC TIMEC TWV TABNTIKWY OTOLXElWY,0MWE AVILOTACELG,MUKVWTEG,MNVio, kaBwe kol ot enineda
avadopdg TACEWVY KAl PEURATWY,N avaAuon eualoBnoiog eival po XpAoLpn TEXVIKN TNV avaluon pong
Loxvoc oe Siktua dlavopung.BonBa otov mpoodloplopd tng enidpaong kabe petaBoAng eloddou eviog
oplou avoxnG oTo cUCTNUA KOL OTO ATTOTEAEGUA TTOU €XEL OTN GUVOALKNA AELTOUPYiQ TOU POVTEAOU.

3.2:KAaowkr) Oswpia evarcOnoiag oe diktua SLavoung Kat TPoogyyLon evaltcOnoiag yia
6e6opévn tonoloyia Siktvou

3.2.1:Ewcaywyn

H kAaowkn Bswpia svalobnoiog mou xpnotlpormnoleital otnv avaiuon Siktiwv uPnAng Tdong yla thy
edappoyr mpwrtevouoag kal Seutepelovoag puBulong taong Paociletal otov mivaka Jacobian kat
dAVEPWVEL TIG OXECELG HUETAEY TWV TACEWV TWV KOUPBWV(ITAGTOG Kol ywvia) KoL Twv gyxUoewvV Loxvog(
gvepyol Kal agpyou).OL ox€oslg mou avadEpovtal Tapandvw avamapiotavral and tnv akoloubn
€kdpaon TVAKwv:

[AE]] _ [Z_ﬂ [2_2] B [1] [0]1[[AP*] -
[[AG]]_ [5_‘?] [5_‘2] [[0] [1]] [[AQ*]] (3.2.1)
ov a0

omou ta [AE] kat [A8] sival avtiotoyya,ol Tivakes TwV HETPWY TWV TACEWV 0TOUC KOUPOUG (o evepyd
TIUA) Kol Twv UETAaBoAwV otn GAon TOUG MOU QAVTLOTOLXOUV OTLG eyXUOELS evepyol N a€pyou LoXUoC
[1] [O]
[0] [1]

0ToUC KOUBOUC, Tou ekdppalovtal o unTpikr popdr [AP*] kat [AQ*].0 mivakag I = [ ] glvat o
povadiaioc mivakag.

H e€iowon (3.2.1) unopel va Eavaypadtei wg e€nc:

-]

onov :
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iR
20 [[1] [0]] (3.2.3)

elvat o mivakag EvaieOnoioc.

3.2.2:AvaAutikn neplypadn KAaotkng Oswpiag evacdnoiag

Mo ouykekplpéva,ta dedopéva svalobnoiag Aapfavovtal and tov aviiotpodo Tou Tivaka Jacobian
TIOU XPNOLUOTIOLELTOL YlA TOV UTIOAOYLOMO TWV TACEWV TwV {Uywv Tou SIKTUou pe Tn HEBoSO pong
¢doptiou Newton-Raphson.H péBodog Newton-Raphson eival pia emavainmrikn pEBoS0G MPooEyyLong
pong ¢optiou,otnV omoia oL TACELG TwV {UYWV TAIPVOUV KATIOLEG OPXIKEC TIMEG Kal HeTaBaAAovral
enavalappovopeva pEXPL N HETOPOAN OTLG UETPOULEVEG TLUEG TN TAONG va £lval HIKPOTEPN ATO UL
npokaBoplopévn taon katwdAiou.H emavalnmrikn avty pEBodog neplypadetat and tn oxéon:

[ A92 ] _APZ_

26, :

AlE | =Y Ak, (3.2.4)
|E,| 40,

A|E,| :

TE, | -ACn

onou A46; : n andAutn T tng petaBolng tng paong otov uyo i

% : N anmoAutn T tng Ekatootiaiog Mtwong Taong otov {uyo i
i

[ /7] : o avtiotpodog Tou mivaka Jacobian

2e OLMUPBATIKEG EPAPHOYEG PONG LOXVOG,0L HeTaBOAEG LoxUog AP; kat AQ; divovrat and Tl Stadopeg
METAEU TNG EyXUOUEVNG oToV {UYO j LoXVOG Kol TwV TLHWV TIou uTtoAoyilovtal BACEL TWV UETPNUEVWV
TIHWV TWV TACEWV otnV TeAsutala emavaAnn kot tThg HATPAS aywyluotntag Y .Emiongopiletal évag
Tuyog avadopdg n taon Tou omoiou opiletal o LA MPOKABOPLOMEVN TLUA.ZTNV TEPIMTWON €VOG
Siktuou Méong Taong o Juyog autog eivatl o uyog TOU UETACXNHUATLOTH TIou PBplokeTal otnv MAgupd
Méonc Taonc.

MOAlc n uéBobdog emiluong ponc doptiou cuykAivel,o mivokag Jacobian mpoodilopilel TG HEPLKEG
napaywyous Twv P;, @ wg mpog To LETPO TNG Tdong |E;| kat wg mpog tn ddon 6;,0e cuvdptnon ue TV

TpéXouoa Katdotaon tou diktuou .Mua £kdpaon Tou Tivaka Jacobian eivat n g€ng:
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9P, 9P 1, 2Pz IE, | 2Pz ]
a0, a0, ||E2| 315, nl BE,]
N FE R : J12 5
% . Ok g O g, O
% % |E,| _602 |E |_an o
30, a0, | E2! 31E, ] nl 3]
P : J22 :
90y 0Qn 00Qn 00
50, 30,1 El 515 Enl 31E.T ]

ATO TIg oX€oelg (3.2.4),(3.2.5) mpoKUTTEL OTL N LeTABOAN TOU PETPOU TNG TAoNG oto {uyod i elval:

0|E;| 0|E;|
- J

3.2.6
) 0. (3:26)

omouv AP; kat AQ; eival oL ueTaBOAEG evepyou kal agpyou LoxUog otov KopBo j,kal ot 6pot d|E;|/dP;,
d|E;|/0Q; beixvouv mwg petaBdrietal n tdon otov {uyo i Ayw petaBolwv evepyol Kat aépyou LoxUog

otov KOUBo j.OL 0pol autol ovopdlovrat Opol evatcdnoiag.

Ao tn pon doptiov AapPavetal o mivakag Jacobian, KL émetta umtoAoyiletal o avtioTpodog Tou:

OPZ 6P2 aQZ an

Y ETRR S PR

. aP aP 30 0

1] — n n n n

U™ =731, 1 0lE,l | 1 0IE,| 101, (32.7)
|E;| 0P, |E,| 0P, ||E;| 00 |E,| 90Q,
: J'12 : : J'22

1 0|E| 1 0|E,| | 1 0|E| 1 0|Ey|
|E;| 0B, |En| 0P, ||E;| 00, |En| 0@y |

Mo akTikd Siktua,xpeldletol HOVO TO HETPO TNG TAONG YLa TOV EAEYXO TWV TACEWV OTOUG KOUPBOUG .
EMopévwe, yla akTwikd diktua,o Tivakag evalodnoiag Aoyw PeTaBoAwv evepyou LoXUOG,yLa OAOUG TOUG
KOMBOoUC Tou SkTUOU,Ba TPOKUTITEL Ao TN por ¢poptiou we eENG:

O [1E
[sp—aul = [J'121] - (3.2.8)
|Enl
evw o Tivakag evatobnoiog Aoyw petaBolwv aépyou Loxuog Ba eival ioog pe:
LA
[So—au] = [J'221] : (3.2.9)
|Enl
‘Eotw 6Tt ot kKOpPoL Tou SikTuou, ANV Tou {uyol avadopdc,aviikouv oto cUvolo nodes = {2, ... ... ,n}.

‘Eotw to ocuvolo Twv uywv doptiou loads,yla to onoio mpodavwg Loxvel otL : loads < nodes.Tote,
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o mivakag svalodnoiag Adyw petaBolwv evepyol LoXUOG,TIOU aAVILOTOLXEL otoug {uyoug doptiou,Ba
elvau:
[sp—jac] = [sp-au(loads, loads)] (3.2.10)

EVW 0 TtlvaKag evalodnoiag Aoyw petofolwv agpyou LoxUoG,Tou avtloTtolyel otoug {uyol¢ dpopTiou, Ba
elval loog pe:

[so-jac] = [sg-an(loads, loads)] (3.2.11)

AnAadn kat otig SUo mepuTwoelg Aappavovtal amo TG (3.2.8),(3.2.9) povov oL ypappES Kol OTNAEG Tou
avtiotolyouv atoug Luyol¢g doptiou.

MA£ov,n oxéon (3.2.6) ypadetal og untpikr popdn yra 6Aoug toug Luyouc poptiou(V i € loads):

[AE] = [sp—jac][AP] + [sg-jac|[4Q] (3.2.12)

Jtnv ouocia,0 mivakag Jacobian amoteAel €éva Xxapaktnplotikd tou OLKTUOU,KaBWE HEoa amd aUTOV
ekdpaletal n por doptiou tou.Qotdoo, mapolo mou n pEBodog Tou meplypadeTal MAPATTAVW ival
VEVLKA £YKUPN, N UTTOAOYLOTLKI TNG MOAUTIAOKOTNTA £lvol TIOAU UPNAR yLol TTPOKTLKA OVAAUON TAONG O€
Alktua Atavopng,kabwe Ba TPEMEL va TpaypatonololvTal UToAoylopol pong d¢optiou yla kabe
petaBoln twv ocuvOnkwv Asttoupyiag.EmumAéov,n oxetikd vPnAn avadoyia R/X ota Aiktua Alavopnc
XapnAng Taong kaBlota tn pEBodo Newton-Raphson Alyotepo katdAAnAn yia tnv emilucn Tou
npoPAnuartog pong poptiou.Akoun,sivat mBavo os oplopéveg TepMTWoelG N LEBodog Newton-Raphson
VO NV OUYKAIVELUE amoTédeoua va pnv mPOoKUMTeEL 0 TivaKog Jacobian ,kal va xpnoluomnolouvrol
Sladopetikeg pEBodoL emiduong tou mpoPAnuatog pong doptiou and tn Newton-Raphson.Téhog,ota
OKTWIKA SikTua, amaltouvtal Povo Ta TAATN TWV TACEWV yla Tov EAEYX0 TNG TAoNG O0TouG KOpBoud.Ma
Toug Adyouc autoug, n Bewpla mou mapouctaletal akoAovBwe,otav sival Sedopévn n Tomoloyia tou
SiktUou,eival kataAAnAdtepn ylo akTwika Aiktua Atavoung[12],[13], [14],[15],[18].

3.2.3:YnoAoylouog nivaka Jacobian kat nivaka evaicOnoiog péow Jacobian ané to MATPOWER

J = makeJac (mpc)

[J, Ybus, Yf, Yt] = makejac(mpc)

H ocuvaptnon makelac oxnuatilel tov mivaka Jacobian tng pong toxVog,Kal KAt emtAoynV, Tl UATPES
oY WYLHOTNTAC TOU cuotUaTtoc.H apibunon twv {uywv mpémnel va eivol Stadoxikn Eekvwvtag amnd to
1(eowtepkn apiBunon).EtoL,udhig Aappavetol o mivakag Jacobian,umoAoyiletal o avtiotpodog Tou Kat
okohouBwvtag tn OSlwodlkaoia ToOu TieplypAdeTal OTNV evotnTa  3.2.2,POKUMTOUV Ol  TIVOKEG
gsvaodnoiag Aoyw evepyol Kat aépyou LoxUog Twv oxeoewy (3.2.10) kat (3.2.11) avtiotola [16] .
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3.3:0swpia avaluong svaloOnoiog pe S€80pEvn TV TOoMoAoyia Tou SIKTUOU SLaVourG

‘Eotw 1o Siktuo tng Elkdvag 3.1,mou eival éva povodaoiko Aiktuo Atavopung Méong Taong 4 koppwv:

HV/MV Transformer

with On-Load Tap Changer

\ //'
C0I, I Ly
1

HV grid
b

8]

|
. '\.,\ J7 '\\
S AN A %

MV busbar MV feeder

t~

Ld,

Ewova 3.1:To Sokipaotiko Aiktuo Atavoung MT 4 kOpBwv([17]

O petaoxnuatiotig YT/MT tou mpwtelovtog urmootaduol sival efomhiopévog pe €va TUotnua
AMayn¢ Taoswg Yo Qoptio (ZATYD) (on-load tap changer-OLTC) mou odényeitatl amd tov AuTOpaTo
PuBuiotr Taong (Automatic Voltage Regulator-AVR).Auto to cUoTnUa EMLTPETEL TH pUBULON TAONG KOTA
UNKOC TWV ypaupwv petadopdc Méong Tdaongkat Bétel éva onueio avadopdg tdong otov {uyo
avadopdg.

Ta yevika ¢optia Ldl,....,Ld4 avomaplotwvral xpnolponolwvtag PQ povtéa.Ostiky evepyoc (N
AEePYOC) oYU avTloTolXel o amoppodWUEVN LoV amd Tto GopTia.ApvnTIKY evepyog (1 depyog) LoxUg
ovtiotolel oe eyyuopevn oto Siktuo LoyU(oe autr TNV MEeEPIMTWON,TO Yeviko doptio sival otnv
TPAYHOTIKOTNTA Hia yevvATpLa).To avd ¢aon wwoduvapo kKUkAwpa daivetal otnv Ewkova 3. 2.

Ou ypappég Lol,....,Lo4 oavamopiotavtal xpnolpomowwvta¢ to RL toodUvopo KUkAwpa eguBeiag
aKOAOUBLOG,aAAG Ol EYKAPOLEC AYWYLLOTNTEG apelolvtal(onwe efnyeital mapakdtw).O koppog 0
avamnoplotd tov {uyd avadopds Méong Taongo omolog elval tautoxpova kot o (uydg Tou
petaoxnuatioty YT/MT,katl puBuiletal oe pio otabepn T tdong Eo amod tov Autdupato Pubuioth
Taong(Automatic Voltage Regulator-AVR) tou emaywyéa puBuong taong(on-load tap changer-
OLTC).AuTn n TAON CUUTLMTEL e TNV OVORAOTIKN paoikr taon: Eo = En = Vn/\/g =1 pu.

Eivat onpavtikd va toviotel o0tL,0e otabepn kotdotaon,n cuvlnkn avtn,ott dnAadn n tdon otov Luyo
ovadopdg TopapéveEL (On HE TNV OVOUOOTIKA,08nyel o omdleuén petall twv SLadOopETIKWY
OVOXWPNOEWV YPAUUWVY amo tov {uyo avadopdc.Q¢ anotédeopa,kdBe avaxwpnon Aettoupyel xwpic tnv
enibpaon amd GA\eg ypappéc.Eto,ta ¢option Kol oL YEVWNATPLEG MOU elval cuvdedepéva og GAAEG
OVOXWPNOELC YPaUUWV,8ev emtnpedlouv Ta tpodiA Tdong Tng ypapung nou sfetaletal.[13]
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MYV busbar

Ewkova 3.2:To avad ¢pdon 1oodUvapo KUKAwRa[17]

Eneldn o {uyog avadopdg eivat pubuiopévog otnv taon Ej,0 YEVIKOG KOUBOG I UMopeL va XapaKTnpLotel
xpnotponowwvtag t dtadopd Vy;,mou eival n dtadopd Suvoulkou peTa§y Tou PETPOU TNG TAONG OTOV
{uyo avadopdg KaL TnG Taong otov koupo i, E;:

Ita aktwika diktua,n (2.3.1) pnopei va umoloylotel wg to dBpotopa Twv Stadopwv SuvapLkol PETAEY
YELTOVIKWV KOPBwV amd tov i —oo1d KOuBo mpog tov {uyd avadopd¢ MT.Ma mopddelyua, v
i = 3(BA.Ewova 2.3-2) n (2.3.1) yivetat:

Voz = E, — E; (3.3.2)
MpooBadalpwvtag Tig Taoelg E; kat E, otn oxéon (2.3.2) mpokUTTeL:
Vos = (Eg — E1) + (Ey — E3) + (E; — E3) = Vor + Vip + Vo (3.3.3)
onou V3 elvat 1o aBpotopa twv Stadopwv dSuvapikou: Vyq, Vi, Vos.

H taon V,3 umopet va unoloyiotel AapBdvovtag umtoPv Tig TOPAUETPOUG SIKTUOU Kal Tn por| LoxVog
otn YPapUA w6 €AG:

Ry3E31l3c05¢3 + X,3E3135in¢;
d

Vaz = E; — E3 = Rp3lzc05@3 + Xp3l3sings = B
3

_ Ry3P3 + X330Q0;

23 = E; (3.3.4)
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OMou cos@s3, P3, Q3 elval o cuvteheotrig LoxUog,n evepyog kal depyog LoxUg,avtiotolxa, Tou doptiou
Ld3.Ta I3,R,3,X 53 €lval To pelua,n WUIKA aviiotaon Kol n eNaywywkn aviiépacn tng YPOUMUAS
L3.®ucloloyikad,ol TAcelg Twv KOpPBwv glval Kovtd otnv ovopaotikn ¢acikn taon En.Edapuolovrag
outn tv undBeon otnv (2.3.4) :

Vg = 233~ 728%3 (3.3.5)

Opolwc,yla Toug KOpBoug 1 kot 2:

_ Ri2E71rc05¢5; + X1, B3 sings;
Vip = Ey — E3 = Ryplhc080s, + Xiplsings, = E, <

RyPs; + X105,
v, = - (3.3.6)
n

omnou Ps,,Qs, €wal n evepyodg Kal AEPYOG LOXUG KATA MAKOG TOU TUAMOTOG S2 Kol TO COSQs, €lval o
OUVTEAEDTG LOXUOG QUTOU ToU TUNHatoG.Ma TG Py, Kal Qg, LOXUEL:

Psy = Py 4 P3 + Py + Pryz + Proy (3.3.7)

Qsz = Q2 + Q3+ Q4 + Qx23 + Qx24 (3.3.8)
OOV OL PR3, Pras €lval ol amwAeleg LoxUoG oTLG avTloTdoelg Ry3 Kot Ry, avtioto o, evw oL Qxaz, Qxoq

glval n depyog Loxug mou anoppodolv ot avildpdoelg X3, Xo4 AvTioToLXa.AUTEG OL AMWAELEG EVEPYOU
KOL OEPYOU LOXUOG ELVOL OEANTEEC UITPOOTA OTLG TIUEG LoXUOoC Twv dopTiwv.Epapudlovtag auTtég TIg
umoB£oelc ot oxéoelg (3.3.6),(3.3.7) ka (3.3.8):

P52§P2+P3+P4, (339)
Qs2 = Q2+ Q3+ 0Q, (3.3.10)
Ris(Py + Ps + Py) + X12(Qz + Q5 +
v, = 12(P2 + P3 + P,) 8 12(Q2 + Q3+ Q4 ) (33.11)
n

TeAwka,n Stadopa duvapwkou Vy, givat:

Ry1Ps1 + X910s1

Vo1 =Eo—E; = E, (3.3.12)

omnou:
Py =P +P,+P3+ P (3.3.13)
0s1=0Q1+0Q2+03+0Q, (3.3.14)

eivat,avtiotowa,n evepyog Kat depyog LoxUG KATA KOG TOU TUAMAToC S1.
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Xpnolpomnowwvtog Tig oxeoelg (3.3.3),(3.3.5),(3.3.6) kat (3.3.12) ,mpokurttel 0t n Stadopd duvapikou Vi,
glval ouvaptnon tng evepyoU Kol OEPYOU LOXUOC TIOU QVTLOTOlxel og KABe €va amo ta doptia,dnAadn
P1,..,P4xaQ1,....,04:

Vos = Eg — E3 © E3 = Eg — Vo3 © E3 = Eg — (Vor + Vo + V33) (3.3.15)
To {610 oxVeL kat ya tnv tdon E3,kabwg n taon E, elval otabepn:

E3 :f(Pl,...,P4, Ql! ---'Q4) (3316)

Ao TNV mopondvw e€lowon TPOKUTTEL OTL Lo TiBavr) HeToPOA OTnv evepyd N Agpyo oYU €VOG
yevikoU KOUPou,£0Tw j,ou oplletal wg e€AC:

_ pfinal 0
4P, = p/mal _ pf (3.3.17)

4Q; = Q™ —qf (3.3.18)

, inal , . final , , , , , , ,
4mou ij ma (QJ’-C ) kaw PP (Q7) eivan ot Tehikég kat apxikeg TG LoxVog,avtiotoa, mpokadel pia

ueTafoAn tng taong otov KOpUPo 3,1ou opiletal wg e€Ng:
AE; = EJ™ — E9 (3.3.19)

e quUTA TNV TEPUTTWON,EEETAlETOL N TIEPIMTWON TIOU UTAPXOUV UOVO UETOPOAEC oTNV AEPYo LOXU
(APj = 0) Moyw NG apxlkng umdBeong OtL unopel va xpnowomnownBel povo n Agpyog LoXUG yla Tov
£\eyx0 TG TAoNG OTOUC KOUPBOUG.

H petaBoAn AE; umopel va urtodoyLotel Emetta amo ypappikonoinon tng (3.3.16),Aappdavovtag undyv
HUOVO TIG LETABOAEC aépyou LoXUOG:
0E; 0E; 0E;

90,49t 50,% 30,

OE,

AE3 = 6_Q4

AQs +—>40, (3.3.20)

OL 6pot aEi/aQ_ Seiyvouv to “k€pdog” amod tn petafoln tdong AE; otov kopfo i otav umdapyel
J

netaBoAr tng agpyou 4Q; otov kopuPo j.Me aAa Adyla eivar 6pot Euaicbnoiag.

JUpdwva pe v (3.3.15) MpoKUTTEL

004 En 00> En
0E Xor + X2+ X 0E Xo1 +X
3 _ _4o1 12 23 3_ _4o1 12 (33.21)
90 En 00,4 En
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To apvnTlkd POONKO OTOUG OpoUG eualoBnolag €xel Yla onuavtikn emnintwon.Eav umapyel €yxuon
aEPYou LoxLog oe omolovdnmote KopPo,6nkasdh av 4Q; < 0,6mov j = 1,...,4,16te 4E3 > 0 ,8nAadn
otov KOUPo 3 n taon av€avetal. TOTe, yla va HELWOEL n Taon oto SiKTuo os omolovdnmote KOUPO, MPEMEL
va pewwbel i woobuvapa va arnoppodnbel depyog Loxug ar’'to Siktuo ,dnhadr mpenel 4Q; > 0. Auto
propel va emiteuxBel xpnolpomowvtag, yla mopadelypa, SLECTIAPUEVES YEVVATPLEG.

Av n TapOmAvVW OVAAUCH TIOU ETIKEVIPWVETAL OoTov KOUPo 3 emektabel o 6Aoug Toug KOUPBoUC Tou
SiktUou,n oxéon (3.3.20) Ba MApPEL TN YEVIKA UNTPLKN Lopdn:

0E, OE, OE, OE,

001 0Q, 0Q3 0Q4
AEl aEz 6E2 aEz aEZ AQI

AE;| _[0Q1 0Q2 0Q5 0Q4 (|40

AE;| T|0E, 0E, 0E, 0E; ||A0s (3.3.22)
AEl 100, 09Q, 9Qs 9Q, |L4Q4
J0E, 0E, O0E, OE,
10Q; 0Q; 0Q3 0Q, .
n omola og cupmnayn popdn ypddetal:
[AE] = [SQ—theor] [4Q] (3.3.23)

omou [SQ_theor] elvat o mivakag svalobnoiag Aoyw petaBorwv agpyou woxvog, [AQ] sival o mivakag
petaBolwv agpyou toxvog kat [AE] sivat o mivakag Tdoswv Twv KOUPBWV.

YroAoyl{ovtag T LEPLKEG TIOPOYWYOUC TIOU TIEPLEXOVTAL OTOV [SQ_theor],T[pOKL')T['EEL:

Xo1 Xo1 Xo1 Xo1
[Sq-theor] = 1 Xo1 Xo1 + Xqz Xo1 + X12 Xo1 + X12
E,|Xo1 Xo1+ X1z Xo1 + X1z + X33 Xo1 + X12
Xo1 Xo1 + X1z Xo1 + X1 Xo1 + X12 + Xo4

(3.3.24)

AvaAUovTag ToV MOPpamAvVW TiVOKA,TPOKUTITEL 0 AKOAOUBOG EUMELPIKOG KAVOVAG YL TNV KATOOKEUH TOU
mivaka evalodnoiag:

“To otoelo (i,j) tou mivaka evalwoBnolag eival 10 aplBUNTIKO ABpOlOUA TWV EMAYWYLIKWV
avVTLOPAcEWV TWV KAASWV 0TouG omoloug pEeL N LoXUG Tou amoppodAtal T0co and tov KOpPBo i 600 Kat

artd Tov KOUBo j,TOAATAQCLACOUEVO LE — 1/ £
n

Itnv oucia,6nAadn, to otoxelo (i,j) tou mivoka evawoBnolog elval to aplBuntkd abpolopo Twv
ETIOYWYLKWVY OVTLOPACEWV TwWV KAASWV Tou Kolwvou povormatiol arnd tov {uyo avadopdg mpog toug dvo

KOUBouc-doptia i Kat j,MOAATAACLOCUEVO pE — 1/ E -
n

MNa napdadesypa,otn oxéon (3.3.24),1o otoweio (2,4) eiva ico pe — (Xo1 + X12)/E;,kaBwg n toxug mou
mou anoppoddtal arnd toug KOPPouc 2 Kot 4 péet otoug kKAadoug 01 kat 12.

Av AndBoUV umtdPv Kat ot peTaBoAég evepyoU oyxvog ota doptia,n pntptkn e€iowon (3.3.23) yivetal:
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[AE] = [SQ—theor] [AQ] + [SP—theor] [AP] (3-3-25)
OToVL:

[AP] = [AP, AP, AP, AP,]T (3.3.26)

glvat o mivakag petaBolwv evepyol LOXUOG KAl [Sp_iheor] ElVOL O Tivakag svaloBnoiag Adyw
MeTaBoAwV evepyoU Loxuog,mou eival 8log pe tov mivaka tng (3.3.24) av avikataotabouv ot
ETIAYWYLKEG AVTLOPACELG JLE TLG QVTLOTOLYEG WHLLKEG AVTLOTAOELG.ETionG,0 EUMELPIKOG Kavovag ival (5Log
av avtkotaotafolv oL avildpdoel Ue avtlotdoelg.EtoL,o mivakag svalodnoiog [Sp_ineor] AOYW
petafoAwv evepyoU LoxVOG lval o €EAG:

Roq Roq Roq Roq
[Sp—enoor] = _ 1 |Ro1 Roy+ Ry, Roy + Ry Ro1 + Ry
E,|Ro1 Ro1+Riz Ro1+ Rz +Ry3 Ro1 + Ry
Ro1 Ro1+ Ry Ro1 + Ry Ro1 + Ry + Ryy

(3.3.27)

Tunika,ota Aiktua Alavoung Méong Tdaong,n avtiotacn 6ev €ivol QUEANTEQ CUYKPLTIKA HE TNV
avtidpaon.Enouévwg,o mivakag evaloOnoilag [Sp_theor] 6V €lval aueANTEOG CUYKPLTIKA UE TOV THivaKa
svalodnoiag [SQ_theor],Kl £toL,evbexouevn €yxuon evepyol LoxUog odnyel oe petaBoAn tng TAoNC.
Enopévwe, n Aeyouevn PO — QV anoouleuén,mou sival turikn ota diktua YPnAng Tdong,6ev umtdpyel
ota Aiktua Alavopung Méong Taong kaBwe n evepyog LoxUG eival «ouleuypEVN» PE TIC METABOAEG TNG
taonc.Av 6gv AndBoUV MPOoANMTIKA LETPO,0E CUYKEKPLUEVEG OUVONKEG SLKTUOU,N UEYLOTN ETILTPETOWEVN
Taon unopsi va Eemepaotel og omolovdnmote KOUPo.Otav yivetal £€yxuon Loxvog,n Taon auAveTal os
O0Aoug Toug KOUPBouG SikTUou,aAAd KAmolotl Kool emnpedlovtal MEPLOCOTEPO Ao @AAouUG efaltiog Tng
€yxuong LoxUog.Autn n emippon Unopel va pavet and tnv avaluon svatcbnolag.

Eniongotnv mapandvw BOewpnTik TIPOCEYYLON,0MWE TpoavodEéPOnKe,yla TIGC YPAUUEG £XEL
xpnotuomnotnBet To 1odUvapo RL KUKAWHA OelpAdc.OL EYKAPOLEG XWPNTIKOTNTEG €Xouv ayvonOel,kabwg
autd ta otoeia Bewpeitar OtL mapdyouv cuvéxela depyo WXV (4Qcqp = 0). Auti n umdBeon
Snuloupyel éva apehntéo apaipa.

H etlowon (2.3.25) emtpénel tov umoAoylwopd tng aolkng HeTABOANG TAONG OUVOPTAOEL TWV
HeTABOAWVY evepyol Kal agépyou LoxVog.Ma tpldaotkd cUPHETPKA Siktuo,moAAaniactaloviag Kol to
800 HéAN NG (3.3.25) pe V3 kot moAamAaoLEovTag Kot SLopwvtog To Se€i pENOC pe 3,TPOKUTITEL N
£kdpaon tng MOALKNC UETABOANG TAONC CUVOPTAOEL TWV TPLOACIKWY PETABOAWY gvepyol Kal aEPyou
Loxvoc:

[AEline—to—line] = [SQ—theor,t] [AQt] + [SP—theor,t] [Apt] (3-3-28)
orov [AEjine—to-iinel €lval to Sidvuopa tng moAkng petaBolng ddongkal [AQ.], [AP;] sivatl ot
mivakeg tpldbacikwy HeTtofolwyv aépyou KL evepyol LoxUog avtiotolya.H popdr twv TVAKWY

evawoBnoiag elvat iSla pe mpw,pe t Sadopd 6Tl otn Béon tou dpou —1/E, eodyetaL o 6pog
—1/V,,6m0u V,, = v/3E,,,6n\adn n V,, ivat n ovopaoTikr moAwkr tédon tou Siktvou[13],[17].
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H avdluon mou €ywe yla To SOKWWAOTIKO OKTWIKO Siktuo MT,kaBwg Kol 0 EUMELPIKOG KAVOVOS
UTtIoAOYLOMOU TOU Ttivaka gualobnolag pmopouv va emektaBolv Kal ot OKTWIKA Siktua SLavoung
XaunAng Taong.Mia dadopd petalt twv Siktvwv Stavoung MT kat XT,elval 6tL otnv XT n avaloyia
R/X eivar moAU uPnAi,kdtL ou Opwg Sev emnpedlel tnv mopandvw Beswpia pe Ssbopévn tnv
tomoAoyia tou Siktuou[14].

3.4:YnioAoylopdg Oswpntikov mivaka evaicdnoiag pe Sedopévn tnv tonoAoyia tou Siktuou

3.4.1: YroAoylopag Bswpntikou nivaka svatcdnoiog

Me &ebouévn tnv TomoAoyia Tou &IKTUOU,KOL KOT EMEKTOOLY HE OEOOMEVEC TIC OVILOTAOELS Kol
QVTIOPAOEL TWV YPOUHUWY, XPNOLUOTOWWVTIAG TOV EUTIELPLKO KAVOVA TIOU TOPOUCLACTNKE OTNV
ponyoUHevn evotnta,urtoloyiletal o Bewpntikoc Tivakag evaloBnoiag tou Siktuou.YrmevBupuiletal o
EUTELPLKOG Kavovag: kABe otolxeilo (i,j) Tou mivaka gualoBnoiog ival To aplOunTikd abpolopa twv
WULKWV OVTLOTAOEWV/ETAYWYLIKWY avtldpdoswv(os mepimtwon mou untoAoyilovtal ot 6pol suaodnoiag
AOyw petafoArwv evepyou/aépyou Loxlog ota dpoptia,avitiotoya) Twv KAASWY ToU KOWVOU HOVOTIATLOU
amno tov {uyo avadopdg mpog Toug Suo kopPoug-doptia i kat j, moAamAactaouévo pe — 1/E, Etoy,
OPXIKA elval amapaitntog 0 MPOodLlopPLOUOG TWV HOVOTIATLWY oo Tov {uyo avadopdg mpog ta dpopTtia,
WOTE OTN CUVEXELA va BpeBolv Ta KOWA HOVOTATIO HETAEY TOUG.MOl TOV UTTOAOYLOUO TWV LOVOTIATLWY
eTAEXONKE 0 adyoplBpuog Dijkstra.

3.4.2:AAyop1Opog Dijkstra

3.4.2.1:Ene§nynon alyopiduovu Dijkstra

O aAyoptlBuog Dijkstra &eixvel os €vav ypado He pn apvnTkA BApn OTIC AKUEC TN OUVTOUOTEPN
Sladpopn amnod évav koppo-kowvn adetnpio npog kabs dAAo kOuPo tou ypadou[18].

3.4.2.2:WeudokwdKag

procedure Dijkstra
begin
S:={1};
for i:=2 to n do begin DJi]:=cost[1,i];P[i]:=1 end;
fori:=2ton-1do
begin
Select w from V-S such that D[w] is minimum;
S:=S + {w};
forallvin V-Sdo
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begin
if D[v]>D[w]+C[w,v] then
begin
P[v]:=w;D[v]:=D[w]+C[w,V]
end
end
end
end

3.4.2.3:Napadsiypa

‘Eotw o katwdL ypadog[19]:

Znteltal va uTtoAoyLoTOUV 0L GUVTOOTEPEG SLadpoEC amo tov KOpPo 1 mpog toug koppoug 2,3,4,5,6.

Apxikonoinon-Enavainyn 1:

Andotaon D Ffovéag P
Bipa | S wW 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1

ErtavaAnyn 2:

Ol HKPOTEPEG amOoTAoELG armd Tov KOUPBo 1 eival autég Twv KOpBwv 2,6 mou améyouv 10 amod tov 1.
Erudéyetat o KOUPoG 2 eneldn €xelL pkpotepo label.

Andéotaon D Ffovéag P
BApa | S w 2 3 a 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1
2 {1,2} |2 60 30 oo 10 2
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Apa TO CUVTOUOTEPO UOVOTIATL Ao tov KOopPo 1 mpog tov kOpuBo 2 sivat to povomatt {1,2}.0 koupog 2
yivetal yovéag tou 3.

EnavaAnyn 3:

H apéowg emopevn KpOTeEPN anootacn and to umodévipo {1,2} sival autr Tou KOUPBou 6, Tou améxeL
10 amno 1o unodévtpo {1,2}.

Anootaon D Ffovéag P
BAua | S w 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1
2 {1,2} 2 60 30 oo 10 2
3 {1,2,6} | 6 60 30 80 6

Apa TO GUVTOUOTEPO UOVOTTATL Ao Tov KOUBo 1 mpog tov kOpBo 6 sival To povornartt {1,2,6}. O kopPog 6
yivetal yovéag tou 5.

Enavainyn 4:

H apéowg emopevn Ukpotepn amdotacn amd to unodévipo {1,2,6} elval autn tou kouPou 4, mou
anéyet 30 amno to unodévrpo {1,2,6}.

Anootaon D Ffovéag P
Bipa | S wW 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1
2 {1,2} 2 60 30 oo 10 2
3 {1,2,6} 6 60 30 80 6
4 {1,2,6,4} | 4 50 80 4

Apa TO CUVTOUOTEPO LOVOTIATL Ao Tov KOpBo 1 mpog tov koupo 4 eivat to povomnadrtt {1,2,6,4}. O k6uPocg
4 yivetal yoveag tou 3.

EnavaAnyn 5:

H apéowc emdpevn ULIKpOTEPN amootaon and to unodévrpo {1,2,6,4} eival autr Tou Koppou 3, mou
amnéxel 50 ano 1o unodévipo {1,2,6,4}.

Anootaon D lfovéoag P
BApa | S w 2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1
2 {1,2} 2 60 30 oo 10 2
3 {1,2,6} 6 60 30 80 6
4 {1,2,6,4} 4 50 80 4
5 {1,2,6,4,3} | 3 60 3
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Apa TO CUVTOPOTEPO HovomaTtL and tov KOpBo 1 mpog tov kOuPo 3 eival to povonar {1,2,6,4,3}. O
Koupog 3 yivetal yovéag tou 5.

EnavaAnyn 6:

H apéowg emopevn UkpOTepn amdotacn anod to umodévipo {1,2,6,4,3} elval autn tou koupou 5, mou
anéyel 60 amno to unodévrpo {1,2,6,4,3}.

Anootaon D Ffovéag P
BAua S w |2 3 4 5 6 2 3 4 5 6
- {1} - 10 oo 30 oo 10 1 1 1 1 1
2 {1,2} 2 60 30 oo 10 2
3 {1,2,6} 6 60 30 80 6
4 {1,2,6,4} 4 50 80 4
5 {1,2,6,4,3} 3 70 3
6 {1,2,6,4,3,5} | 5

Apa TO CUVTOUOTEPO HOVOTIATL artd Tov KOpBo 1 mpog tov kopPo 5 sivat to povonart {1,2,6,4,3,5}.

3.4.3: Napadeiypoata utoAoylopou nivaka svaitcOnoiog pe tig 0o pedodoug

Me Bdon ta mapandvw,yla Tov UTIOAOYLoUO Tou BewpnTikol Tivaka gvaloBnoiag mou odeiletal povo
oe MeTAPOAEC evepyol LOYUOC otoug KOpPBoug doptiwv,akohouBeitar n  €&ng  Sladikacia:
Xpnolpomolwvtag tov aAyoptbuo Dijkstra,pue ta BApn TWV OKUWVY VO AVTLOTOLXOUV OTIC OVTLOTAOELC
TOUG,EVTOTI{ETAL TO OUVTOMOTEPO HOVOTATL amo tov {uyd avadopds mpog kabs ¢duMho-doprtio.
Emetta,and tnv topn avd dU0 aUTWV TWV UTIOCUVOAWV-CUVTOMOTEPWY HOVOTIATLWY, eviomi{ovtal Ta
KOG povomdtio amd tov {uyd avadopdg mpog ta GUAAa. Tote, kabe otoweio (i,j) tou mivaka
gualodnoilag Ba MPOKUNTEL WG TO APLOUNTIKO ABPOLOMA TWV OVILOTACEWV TWV KAASWVY TOU KOloUu
povomatiol amnod tov {uyo avadopdg mpog Toug duo kopPBoug-doptia i Kal j, TOAATAACLOOUEVO LE

_1
/E,:
AvtioTolya,yla tov urtoAoyLlopd Tou BewpnTikoU Ttivaka evalcdnoiog mouv odpeiletal povo oe HeTaBoAEC

0€PYOU LOoYXUOC OoToUC KOUPBoug doptiwv,akoloubeital n idia Stadikacia,pe tn Stadopd otL otn Bon
TWV QVTLOTACEWV XPNOLUOTIOLOUVTAL OL ETTAYWYLKEG AVTLOPACELS TWV YPOALUHUWV.
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Napadeypa 1

Alvetal To apXLko povodaotkd diktuo XapnAng Taong 12 koppwv:

(N e_g:) =
TR (ode 5
an 40
@D
‘:‘;—i,;»- 30
30/
Node 10>-*—flode 12>—flode @ Hode 2
2 g X
Hlode O Hode B>
| Rt
| 30
\
|30 (lode 1
1
!\
|
“‘
ode 11>

Ewova 3.3:TomoAoyia Siktuou XapnAng Taong 12 KOpBwv

OL kopBol TOou TmMoOpamAvw OG£VIPOU,TTIOU  AVAITAPLOTOUV TOUG JuyolG &vog SIKTUou  XapnAng
Tdong,8lakpivovral oe:

Zuyo avadopag(slack bus): H piZa tou 6évipou avtiotolxel otov {uyo avadopdc/luyd tou
Metaoxnuoatiot) MT/XT kat elvae : root = {1}.

ZuyoUg doptiou (PQ): Ta UM Tou mapanavw SEvipou aviiotolyoUv os {uyoug doptiou Kal
elvat ta €€ng: leaves = {5 8 10 11}.

ZuyoUg Olaouvdeong: OL evdldpecol kopBol tou &€vtpou avtiotoloUv otoug {uyoug
Slaouvdeong  ToOU Siktbou,ou elval  mulwveg

™m¢  AEH.Eivat oL €gnc:
intermediate nodes = {2 3 4 6 7 9 12}.

YT0 Mopamavw SIKTUO,0XETLKA UE TA £L6N TWV YPAUUWY :

Ol UTIEPYELEG YPOUMEG METOEU TWV TIUVAWVWVY €lval : cuveotpaupéva koAwda Al(apyiiiov),

Slatopng 4x120 mm?,ue avtiotaon ypapunc R = 0.284 Ohm /km ki emaywyiwkr avtiSpaon
X =0.083 Ohm /km.

oL ypauuég umnpeoiag(service lines) petafld TMUAWVWY KAl KATOVOAWTWV €lval :KoAwdla
Cu(yalko¥),8tatopng 4x16 mm?, pe avtiotaon ypappng R = 1.380 Ohm /km ki emaywyikn
avtidpaon X = 0.082 Ohm /km.[11]

KOLL TAL LAKN TWV Ypappwyv elvat 0Aa toa pe length = 30 m.
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ErmumtAéov,n Baoik LoxU¢ Tou Olktuou £xel oplotel: Sb =1 MVA,evw n GOOIK) OVOUOOTIKA TAON
elvat: En = Vb = 400 V.EtoL,n Baolkn avtiotaon tou Siktuou eivat:

Vb%  (400V)?

Zb = = = 0.16 Oh 34.1
Sh . 10VA m (341
KOlL | OVOULOLOTIKI) TAON TOU SIKTUOU O€ ava Hovada TUIEC:
En( )_En_400V_1 3.4.2
MW =y = 400y~ P (3.4:2)

‘ETOL,0L GUVOALKEG TIHEG TWV QAVTLOTACEWV KOL EMOYWYLKWV OVTLOpACEWV ava €i80¢ YpaUUNG,0e ava
povada TIUEG, lval:

o [ TIG VIEPYELES YPOUMEG:

Rpole—to—pole (Ohm/km) * length(m) o

Rpote-to-pote(P) = 1000 = Zb(Ohm)
0.284 (Ohm/km) = 30m
Rpote—to—pote (PU) = 1000+ 0.16 Ofm = 0.0532 pu (3.4.3)
X (pu) = Xpole—to—pole (Ohm/km) * length(m) o
pole-to-pole P 1000 * Zb(Ohm)
0.083 (Ohm/km) = 30m
Xpote—to—pote (PU) = 1000 = 0.16 Ofm = 0.0156 pu (3.4.4)

o [ TIG YPOUIES KATAVOADTOV:

R ( _ Rpote-to-ioaa (Ohm/km) * length(m)
pole—to—load pu) - 1000 * Zb(Ohm) «
1.38 (Ohm/km) * 30m

1000 * 0.16 Ohm

Rpole—to—load(pu) = = 0.2587 pu (3.4.5)

Xpole—to—load(Ohm/km) * length(m) o
1000 * Zb(Ohm)

Xpole—to—load (pu) =

0.082 (Ohm/km) = 30m
1000 = 0.16 Ohm

Xpole—to—load(pu) = = 0.0154 pu (3.4.6)
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A)Nivakeg evaiodnoiag e TNV Bewpntikr) pEBodo yia Sedopévn tonmoloyia Siktuou

Me xprion tou aAyopiBuou Dijkstra TpoKUTITOUV TAL CUVTOUOTEPQ HoVoTtdTia ard Tn pila Tou Sévipou
TpoG ta pUAAQ TOU:

Nivakag 3. 1:Mivakog cuvtopoTtEpwVY povonatiwy ano Dijkstra

Path {1,5} Path {1,8} Path {1,10} Path {1,11}

{162375} {16238} {16249 12 10} (162411}

‘Emetta,umoloyilovtal OAa Ta Kowd povomatia, amno tn pila, Letafy twv GpUANWVY Tou S€vtpou:

Nivakag 3. 2:Mivakag kowwv povoratiwyv HeTay GUAAwY

5 8 10 11
5 {162375} {1623} {162} {162}
8 {1623} {16238} {162} {162}
10 {162} {162} {16249 1210} {1624}
11 {162} {162} {1624} {162411}
ABpoilovtag T aVTIOTACELS TWV KOLWVWV HOVOTATIWY Kol ToAamAactalovtag ue — 1/ E, (pu) = —1pu

TIPOKUTITOUV oL Opol eualabnaoiag mou odeilovral o PeTaBOAEG evepyoU LoXUOG aToug {uyoug doptiou :

Nivakag 3. 3:0swpnTko¢ tivakag evatodnoiog Adyw petafoAwv evepyol LoxUog

5 8 10 11
5 -0.4718 -0.1598 -0.1065 -0.1065
8 -0.1598 -0.4185 -0.1065 -0.1065
10 -0.1065 -0.1065 -0.5250 -0.1598
11 -0.1065 -0.1065 -0.1598 -0.4185

f Looduvapa:

—-0.4718 —0.1598 —0.1065 —0.1065

[s ] = —0.1598 —0.4185 —0.1065 —0.1065
P—theor —0.1065 —0.1065 —0.5250 —0.1598

—0.1065 —0.1065 —0.1598 —0.4185

Avtiotola,aBpoilovtag TG QVIWOPAOEL TWV KOWWV MOVOTIOTIWY Kal ToAAamAaoldlovtag He
— 1/E (pu) = —1pu mpokUTTOUV OL BpoL evalcOnaciog mou odpeilovtal o PeTABOAEG aEpyou LOXUOG
n

otoug {uyoug doptiou :

Nivakag 3. 4:0swpnTIKOG Ttivakog evoodnciog Adyw petaBoAwv aépyou Loxvog
5 8 10 11
5 -0.0776 -0.0467 -0.0311 -0.0311
8 -0.0467 -0.0621 -0.0311 -0.0311
10 -0.0311 -0.0311 -0.0932 -0.0467
11 -0.0311 -0.0311 -0.0467 -0.0621
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1 Looduvapa:

—-0.0776  —0.0467 —-0.0311 —0.0311
[SQ—theor] _| —0.0467 —0.0621 —-0.0311 —-0.0311
—-0.0311 —0.0311 —0.0932 —0.0467
—-0.0311 —0.0311 —0.0467 —-0.0621

B)Nivakeg evawoOnoiog péow Jacobian,860pEVV TWV HETPACEWV TWV EEUNMVWV HETPNTWV TWV

KOTOLVOAWTWV

‘Eotw otL ta dpoptia avadopdg otoug {uyols KaTavoAwTwy eival to €EAG:

Qopria 5 8 10 11

P(kw) 4.9 7.5 7.1 4.7

Q(kVar) 33 5 4.4 3.5
Cosop 0.83 0.83 0.85 0.8

Oewpeital emiong OtL N evepyoc LoV oe kABe uyd dpopTiou aUEOUELWVETAL VA OTLYULOTUTIO TO TIOAU

kotd 500 W.

Ot mivakeg svabnoiag péow Jacobian mpokuntouv and to MATPOWER,yla tn dedopévn pon doptiou,

Omwg meplypadnke otnv evotnta 3.3.3,KATA TO OTLYULOTUTIO avadopdg:

Nivakag 3.5:MNivakag evaloOnoiog Adyw petapoAwv evepyoul Loxvog péow Jacobian

5 8 10 11
5 0.5012 0.1720 0.1158 0.1160
8 0.1721 0.4449 0.1158 0.1160
10 0.1159 0.1159 0.5568 0.1721
11 0.1159 0.1159 0.1719 0.4452
1 wooduvaua:
0.5012 0.1720 0.1158 0.1160
[SP—]ac] _10.1721 0.4449 0.1158 0.1160
0.1159 0.1159 0.5568 0.1721
0.1159 0.1159 0.1719 0.4452

KoL:

Nivakag 3. 6:Mivakag evalcdnoiog Adyw petaBolwv agpyou Loxvog péow Jacobian

5 8 10 11
5 0.0829 0.0503 0.0338 0.0339
8 0.0503 0.0665 0.0338 0.0339
10 0.0339 0.0339 0.0992 0.0503
11 0.0339 0.0339 0.0502 0.0665
1 tooduvapo:
0.0829 0.0503 0.0338 0.0339
[SQ_]M] _[0.0503 0.0665 0.0338 0.0339
0.0339 0.0339 0.0992 0.0503
0.0339 0.0339 0.0502 0.0665
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F)Zuykplon 6pwv gvatoOnoiag petagy Twv SUo neBodwv

Ta BeTika mpoonUa otoug mivakeg evacOnoiag péow Jacobian,Evavtl TwV MVAKWY TNG TIPOTELWVOEVNG

ueBodou,odeilovial oto yeyovog OTL OTOV UTOAOYLOUO TG MUNATpog Jacobian,oe aktwika &iktua

Stavoung, AapPdvetat umoPly povo to PETPO TNG TAonC.Ta oddApata(%) petafld Twv Opwv

gualodnoiag Twv dVo HeBodwv,w¢ pog TNV HEBodo pe Jacobian, umtoAoyilovtal wg e€Ng:

Sp_ i, ) — Sp— il ]
error e _eneor (i) = — ac()) ~ | E fhe‘"( / )|100% (3.4.7)
SP—]ac(l’])
Spo— i, ) — So- il ]
error;zac_theor(i,j) = Q ]aC( J) | Q Fheor( ])|100% (348)
SQ—]aC(l’])

‘EtoL,ouykpivovtag Toug mivakeg evatoBnaiag (3. 5),(3. 6) e TIC AMOAUTES TIHEG TWV TIVAKWV (3. 3), (3. 4)

avtioTtol o, TPOKUTTOUV:

Nivakag 3.7:Nivakag opaApdtwyv svaicOnoiag Adyw petaBoAwv evepyou LoxUoG

5.8716
7.1685
8.1255

8.1255

[ error fac—theor] =

7.1361 8.0319 8.1585
59243 8.0319 8.1585
8.0935 5.7073 7.2018
8.0935 7.0739 5.9909

Nivakag 3. 8:Nivakag opaApdtwv evooOnoiog Aoyw HetaBoAwv agEpyou LoxUog

6.3913

. _|7.1685
[eTTOT ]ac—theOT] - 81255
8.1255

7.1361 8.0319 8.1585
6.6543 8.0319 8.1585
8.0935 6.0978 7.2018

8.0935 7.0739 6.7204

ATIO TO TAPATIAVW TIPOKUTITEL OTL YLOL T CUYKEKPLUEVN pon dopTiou,ta odAApOTA 0TOV UTIOAOYLOHO TWVY

Opwv evaloBnoilag evepyou LoxUoG Kuupaivovtal amd 5.7073(%)

odAALOTA OTOV UTIOAOYLOMO TwV 0pwv gualodnolog

€wg 8.1585 (%).Avtiotowa,ta
gvepyoU LoXUOG Kupaivovtal amno 6.0978(%) €wg

8.1585 (%).Mapatnpeitatl 6tL ta ohAApata Twv mvakwy 3. 7,3. 8,mépav Twv dlaywviwv otolxelwv, eivat

petagL toug loa.
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Napadelypa 2

Alvetal To apXLko povodaotkd diktuo XapnAng Taong 15 kopBwv:

(Node 5 (Node 3
\“‘
19/ L
e f 28
Q‘iﬂ_dg_‘f-' |
Hoge 12
W7 ™
& —
; Ty T8
(Node 15
28
o1 Mode 100
27/
Tode & e D
28
53 S
(fode 1> hode 2>

Ewova 3.4:TormoAoyia Siktuou XapnAng Taong 15 koppwv

OL kopBol TOUu TMOpamAvw G£€VIPOU,TTIOU AVOITAPLOTOUV ToUuG JuyoUG €vOG SIKTUOU  XapnANg
Taong,6lakpivovtal o:

Zuy6 avadopdg(slack bus): H pila tou &évtpou avtiotolyel otov Luyd avadopdg/luyd tou
Metaoxnpatiot) MT/XT kot givat : root = {1}.

Zuyoug ¢doptiou (PQ): Ta UANa Tou apamndavw SEvipou avilotolyoUv os {uyoug doptiou Kal
elvarta g€ng: leaves = {2 3 4 5 6 10 11}.

ZuyoUg OSlaocuvdeonc: OL evblapecol koOpBolL tou &EVTpou avTloTooUV oToug {uyoug
Sloouvéeong  tou Sktuou,ou elvat  mulwveg tng  AEH.Elvau oL €&nc
intermediate nodes = {7 8 9 12 13 14 15}.

210 MopamAvw SIKTUO,0XETIKA UE Ta (6N TWV YPAUUWY :

Ol UTIEPYELEG YPOAUMEG METAl) Twv TUAWVWY elval : cuveotpappéva kahwdia Al(apyiiiov),
Slatopng 4x120mm?,ue avtiotaon ypoupns R = 0.284 Ohm /km ki emaywylkh avtiSpaon
X =0.083 Ohm /km.
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e Ol YpaUMEG UMnpeciog(service lines) peTay MUAWVWY KAl KATAVOAWTWVY eival :kaAwda
Cu(yalko¥),8tatoung 4x16 mm?, pe avtiotaon ypappunc R = 1.380 Ohm /km ki enaywyikn
avtidépaon X = 0.082 Ohm /km.[11]

KOLL TOL LAKN TWV YPAPUWV lval autd mou avaypddovral otnv Elkova 3.4.

ErutAéov,n Baolk oxUG tou Oiktuou €xel oplotel: Sh =1 MVA,evw n Aok OVOUOOTLK TAON
elvat: En = Vb = 400 V.Eto,n Baoikn avtiotaon tou SIKTUOU KAl N OVOUAOTLKA TAon Tou SIKTUou o€
ava povasda TLueg,and tig oxéoels (3.4.1), (3.4.2) eivaw: Zb = 0.16 Ohm, En(pu) = 1 pu, avtiotowya.

‘ETOL0L OUVOAIKEG TIUEG TWV OVTIOTACEWV KAl EMAYWYIKWY oVTISpAcewv ava £i6og ypapung,oe ava

povada Tipég, untohoyilovral we e€Ng:

o [ TIG LVIEPYELES YPOUUEG:

Ryote—to—pote (Ohm/km) = line_length(m)

Rpote—to-pote(PU) = 1000 + Zb(0hm) ,(3.4.9)

Xpote—to-pote (PU) = Xpoze_w_pOlel(g(})l(;n:IZ(;n()Ojlzge_length(m) (3410)
o [ TG YPOUIES KATAVAADTOV:

Roote-to-toaa () = ~2Ae=temtont SO0 0 Se RO, 3

Xostoto-toaa () = Xpote—to—toaa (Ohm/km) = line_length(m) (3.4.12)

1000 * Zb(Ohm)
omnou line_length:to ufkog k&g ypopung.

A)Nivakeg evaucdnoiag pe tTnv Bewpntikn pEB0do yia Sedopévn tonoAoyia Siktiou

Me xprion tou aAyopiBuou Dijkstra TpokUTITOUV TA CUVTOUOTEPA HOVOTIATIA ard Th pila Tou Sévipou

mpog ta GpUANA Tou:

Nivakag 3. 9:Mivakag cuvtopotepwv povonatiwy anod Dijkstra

Path {1,2} Path {1,3} Path {1,4} Path {1,5} Path {1,6} Path {1,10} | Path {1,11}
{113 2} {1 13 14 12 {113 14 129 | {1 13 14 12 {113 14 {113 148 | {113 14
3} 7 4} 5} 12 9 7 6} 15 10} 11}

‘Emetta,umoloyilovral OAa Ta Kowd HovomaTtia, amno tn pila, petafl twv pUAAWV Tou Sévipou:
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Nivakag 3. 10:Nivakag Kowwv povoratiwv Hetay ¢UAAWV

2 3 4 5 6 10 11
2 {113 2} {1 13} {1 13} {1 13} {1 13} {1 13} {1 13}
3 {1 13} {11314 12 | {11314 12} | {113 14 12} | {1 13 14 12} {1 13 14} {1 13 14}
3}

4 {1 13} (1131412} | {11314 12 | {11314 12} | {113 14 12 {1 13 14} {113 14}
97 4} 97}

5 {1 13} (1131412} | {11314 12} | {11314 12 | {113 14 12} {1 13 14} {1 13 14}

5}

6 {1 13} (1131412} | {11314 12 | {11314 12} | {113 14 12 {113 14} {113 14}
97} 9 7 6}

10 {1 13} {1 13 14} {1 13 14} {113 14} {1 13 14} {113 14 815 {1 13 14}

10}
11 {1 13} {113 14} {1 13 14} {113 14} {1 13 14} {1 13 14} {113 1411}
ABpollovtag TIG aVTLOTACELG TWV KOWWVY LOVOoTtaTlwy Kal moAAarmAacidlovtag e — 1/ E (pu) = —1pu
n

TIPOKUTITEL OL OpoL evalaBnaoiag mou odeirovral o petaolég evepyol LoxLog atoug {uyolg poptiou:

Nivakag 3. 11:0swpnTIKoGg ivakag evacdnoiog Aoyw petapolwv evepyou LoxUog

2 3 4 5 6 10 11
2 -0.2823 -0.0408 -0.0408 -0.0408 -0.0408 -0.0408 -0.0408
3 -0.0408 -0.3533 -0.1118 -0.1118 -0.1118 -0.0781 -0.0781
4 -0.0408 -0.1118 -0.3259 -0.1118 -0.1793 -0.0781 -0.0781
5 -0.0408 -0.1118 -0.1118 -0.2757 -0.1118 -0.0781 -0.0781
6 -0.0408 -0.1118 -0.1793 -0.1118 -0.4122 -0.0781 -0.0781
10 -0.0408 -0.0781 -0.0781 -0.0781 -0.0781 -0.3924 -0.0781
11 -0.0408 -0.0781 -0.0781 -0.0781 -0.0781 -0.0781 -0.3196

'H 1oobUvapa:

(—0.2823 —0.0408 —0.0408 —0.0408 —0.0408 —0.0408 —0.0408

—0.0408 —0.3533 —-0.1118 —-0.1118 —-0.1118 —-0.0781 —0.0781
—0.0408 —0.1118 —0.3259 —0.1118 —0.1793 —0.0781 —0.0781

[Sp—theor] =|—0.0408 —0.1118 —0.1118 —0.2757 —0.1118 —0.0781 —0.0781
—0.0408 -0.1118 —0.1793 —-0.1118 —-0.4122 —-0.0781 —0.0781

—0.0408 —0.0781 —0.0781 —0.0781 —0.0781 —0.3924 —0.0781
1—0.0408 —0.0781 —0.0781 —0.0781 —0.0781 —0.0781 —0.3196

Avtiotowa,aBpoilovtag TIC OVIIOPACEL TWV KOWWV HOVOTOTIWY Kol ToAAamAactalovtag He
— 1/E (pu) = —1pu mpokUTTOUV OL BpoL evalcOnaoiog mou odpeilovtal o PeTABOAEG agpyou LOXUOG
n

otoucg {uyoug doptiou :

Nivakag 3.4-12:0ewpnTKOG Tivakag evaicOnoiog Adyw petafoAwv aépyou LoxUoG

2 3 4 5 6 10 11
2 -0.0263 -0.0119 -0.0119 -0.0119 -0.0119 -0.0119 -0.0119
3 -0.0119 -0.0470 -0.0327 -0.0327 -0.0327 -0.0228 -0.0228
4 -0.0119 -0.0327 -0.0611 -0.0327 -0.0524 -0.0228 -0.0228
5 -0.0119 -0.0327 -0.0327 -0.0424 -0.0327 -0.0228 -0.0228
6 -0.0119 -0.0327 -0.0524 -0.0327 -0.0662 -0.0228 -0.0228
10 -0.0119 -0.0228 -0.0228 -0.0228 -0.0228 -0.0584 -0.0228
11 -0.0119 -0.0228 -0.0228 -0.0228 -0.0228 -0.0228 -0.0372
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'H 1oobUvapa:

[SQ—theor] =

—0.0263 —0.0119 —0.0119 —0.0119 —0.0119 —0.0119 —0.01197

—0.0119 —-0.0470 —0.0327 —0.0327 —0.0327 —0.0228 —0.0228
—0.0119 -0.0327 —0.0611 —0.0327 —0.0524 —0.0228 —0.0228

—0.0119 -0.0327 —0.0327 —0.0424 —0.0327 —0.0228 —0.0228
—0.0119 —0.0327 —0.0524 —0.0327 —0.0662 —0.0228 —0.0228

—0.0119 —0.0228 —0.0228 —0.0228 —0.0228 —0.0584 —0.0228

L—0.0119 —0.0228 —0.0228 —0.0228 —0.0228 —0.0228 —0.03724

B)Nivakeg svawoOnoiag péow Jacobian,8e60péVV TWV HETPACEWY TwV PndLlakwv HETPNTWV TWV

KOTOLVOAWTWV

‘Eotw 6tL ta poptia avadopdg otouc {uyoug KATavoOAwTwyY sival Ta €€AG:

Qopria 2 3 4 5 6 10 11
P(kV) 5.7 6.2 7.9 4.9 7.6 7.1 4.7

Q(kVar) 3.5325 4.65 4.8960 3.2928 5.7 4.4002 3.5250
coSQ 0.85 0.8 0.85 0.83 0.8 0.85 0.8

Oewpeltal emniong otL n evepyoc LoxUG oe KaBe uyo PopTiou AUEOUELWVETAL OVA OTLYULOTUTIO TO TIOAU

kata 500 W.

Ot mivakeg svaBnoiag péow Jacobian mpokuntouv and to MATPOWER,yla tn dedopévn pon doptiou,

KOTA TO OTLYLOTUTIO avadopdg,onw eplypddnke otnv evotnta 3.3.3:

Nivakag 3. 13: Nivakag evacdnoiag Aoyw petaBoAwv evepyou LoxUog pécw Jacobian

2 3 4 5 6 10 11
2 0.3011 0.0458 0.0457 0.0458 0.0457 0.0458 0.0458
3 0.0459 0.3751 0.1205 0.1207 0.1204 0.0851 0.0852
4 0.0459 0.1206 0.3459 0.1207 0.1914 0.0851 0.0852
5 0.0459 0.1206 0.1205 0.2935 0.1204 0.0851 0.0852
6 0.0459 0.1206 0.1915 0.1207 0.4365 0.0851 0.0852
10 0.0459 0.0850 0.0850 0.0851 0.0849 0.4163 0.0852
11 0.0459 0.0850 0.0850 0.0851 0.0849 0.0851 0.3400
'H 1oobUvapa:

10.3011 0.0458 0.0457 0.0458 0.0457 0.0458 0.04587

0.0459 0.3751 0.1205 0.1207 0.1204 0.0851 0.0852

0.0459 0.1206 0.3459 0.1207 0.1914 0.0851 0.0852

[sp_]ac]= 0.0459 0.1206 0.1205 0.2935 0.1204 0.0851 0.0852

0.0459 0.1206 0.1915 0.1207 0.4365 0.0851 0.0852

0.0459 0.0850 0.0850 0.0851 0.0849 0.4163 0.0852

10.0459 0.0850 0.0850 0.0851 0.0849 0.0851 0.3400-

48




Ko:

Nivakag 3. 14: Nivakag evaloOnoiog Aoyw petaBoAwv aépyou Loxvog péow Jacobian

2 3 4 5 6 10 11

0.0286 0.0134 0.0134 0.0134 0.0134 0.0134 0.0134

0.0134 0.0504 0.0352 0.0353 0.0352 0.0249 0.0249

0.0134 0.0352 0.0352 0.0455 0.0352 0.0249 0.0249

2
3
4 0.0134 0.0352 0.0651 0.0353 0.0559 0.0249 0.0249
5
6

0.0134 0.0352 0.0560 0.0353 0.0705 0.0249 0.0249

10 0.0134 0.0249 0.0248 0.0249 0.0248 0.0624 0.0249

11 0.0134 0.0249 0.0248 0.0249 0.0248 0.0249 0.0400

'H 1oobdUvapua:

0.0286 0.0134 0.0134 0.0134 0.0134 0.0134 0.01347

0.0134 0.0504 0.0352 0.0353 0.0352 0.0249 0.0249
0.0134 0.0352 0.0651 0.0353 0.0559 0.0249 0.0249

[So-jac] =10.0134 0.0352 0.0352 0.0455 0.0352 0.0249 0.0249
0.0134 0.0352 0.0560 0.0353 0.0705 0.0249 0.0249

0.0134 0.0249 0.0248 0.0249 0.0248 0.0624 0.0249
L0.0134 0.0249 0.0248 0.0249 0.0248 0.0249 0.0400-

ZUykpion Gpwv evacOnoiag petafl twv 8o pebodwv
Ao tig oxéoelg (3.4.7),(3.4.8) mpokUmTouV:

Nivakag 3. 15:Nivakag opaApatwyv evatcdnoiog Adyw petaBolwv evepyou LoxUog

[ 6.2224 10.7997 10.7278 10.8583 10.6755 10.8203 10.91691

11.0354 5.8008 7.1923 7.3279 7.1379 8.1913 8.2907
11.0354 7.2670 5.7830 7.3279 6.3354 8.1913 8.2907

[ error fac_tneor] =111.0354 7.2670 7.1923 6.0563 7.1379 8.1913 8.2907
11.0354 7.2670 6.3903 7.3279 5.5710 8.1913 8.2907

11.0354 8.1700 8.0960 8.2303 8.0422 5.7539 8.2907
111.0354 8.1700 8.0960 8.2303 8.0422 8.1913 5.9972

Nivakag 3. 16:Nivakag ocpaApdtwy evatcdnoiog Adyw petaBolwv agpyou Loxvog

8.0221 10.7997 10.7278 10.8583 10.6755 10.8203 10.9169

11.0354 6.6182 7.1923 7.3279 7.1379 8.1913 8.2907
11.0354 7.2670 6.1987 7.3279 6.3354 8.1913 8.2907

[error % _theor] =[11.0354 7.2670 7.1923 6.8409 7.1379 81913 8.2907
11.0354 7.2670 63903 7.3279 6.0542 8.1913 8.2907

11.0354 8.1700 8.0960 8.2303 8.0422 6.3484 8.2907
111.0354 8.1700 8.0960 8.2303 8.0422 8.1913 7.1332-

ATO Ta TTAPATIAVW TIPOKUTITEL OTL YLOL T CUYKEKPLUEVN pon dopTiou,ta odpEApOTA 0TOV UTIOAOYLOUO TWY
opwv evalobnoloag evepyol oxVog Kupalvovtal amd 5.5710 (%) £€wg 11.0354 (%).Avtiotowa,ta
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oddApaTa 0TOV UTIOAOYLOUO TwV 0pwv gualcBnoiog evepyou Loxvog kupaivovtal and 6.0542(%) €wg
11.0354 (%).Napatnpeitat otL ta oddApoata twv mwvakwv 3. 15,3, 16, mépav TwV SLAyWVIWV
otolxeilwv,elval petagv Toug loa.

3.4.4:zupnepdopata

Mapatnpeitatl otL kal ota Svo moapadsiypata,to PeyoAUTEPO OTOLXElD OTOUG BeWPNTIKOUC TIVAKEC
guawodnoiag sival ta Staywvia,mou ovopdlovtal Autosvalobnoieg.Eival Aoyko to yeyovog OtTL ta
otolxela autd eival peyaAutepa,kaBwe, avilotolyouv ota PeEYaAUTEPA SUVATA KOLVA LLOVOTIATLA,TIOU
elval Ta ouvtouoTepa Lovomatia amnd tov uyd avadopdg mpog Ta Goptia,omwe dailvovral aviiotowa
yla ta Suo napadelypata otoug MNivokeg 3. 1 kat 3. 5. Apa,0Aeg oL TIHEC evaoBnaolag mou aviletoouy
oe €va ¢doptio Ba eival HKPOTEPEG N (0e¢ pe TNV avtiotolxn TR AutosvawoBnoiag. MpakTika,n
oautoevaloBnaoia evog kOpPBou Seiyvel mwe emnpedletal n Tdon o £vav KOUBo doptiou eav petaPAndet
T0 dopTio otov iblo kKOUPO.AuTOC lval 0 AOYOC TTOU KOl 0TOUG TIVAKEG gualabnaoiag mou mpoKUITouV
amnod tov mivaka Jacobian oL 6pot pe TG peyohUTEPES TIHEG ava dopTio eival ol autoeualoBnoiec.

Oocov adopd ta opaipata PeTall Twv Opwv gvaloOnoilog,0MwE MPOKUNTOUV oo thv Jacobian kabwg
KoL aro tnv Bewpntikr péBodo yla Sedopévn TomoAoyia Siktuou, mapatnpeital OtL to odpaApota yLo
UETOPOAEC evepyoU Kal AEPYOU LOXUOG,TTEPAV TWV SLOYWVIWV OTOLXELWV,eival petaéd Toug (oa.Autd
odeileTal 0TO YEYOVOC OTL OTIC OUTOEUALOONCLEG TEPLEXOVTOL EKTOG ATO TUAUATA HETOED TIUAWVWV,TTOU
amoteAouvTal anod YpoUUES lou TUMoU,Kal THAMOTA HETAED TIUAWVWY TG AEH Kol KOTAVOAWTWY TIOU
anotelouvral and ypapupég Sladopetikou €idouc.EToL,To TUAMA and Tov TeAeutaio MUAwva MPog Tov
EKAOTOTE KaTOVOAWTN Ba €xel SLadOPETIK AVTLOTOON KL EMOYWYLKN avtidpacn am’ott Ta umoAouna
TUAMato tou Slktlou,amd tnv Kat@dAAnAn dBpolon twv omoilwv MPokKUMTouv oL pn Slaywviol 6potl
gvalodnoilag pe tnv Bewpntikn péBodo.Kamolwa oddApata emepvouv 1o 10%.Autd odeiletal oto
yeyovoc OTL o mivakag Jacobian umoAoyiletal eke véou o KABE OTLYULOTUTIO OTO omolo petafdAlovral
ta ¢optia twv uywv,evw o Tivakag evalcbnolag mou mpokUTTEL amd tn Sedopévn TomoAoyiaq,
umoAoyiletal povo pia popd kat gival mavra o 8Log,yLa Tn CUYKEKPLUEVN ToToAoyla e Ta avtiotolya
€lbn ypappwv.MBavwe,n ocUYKpLoON TWV MVAKWY Twv dU0 peEBOSdwY 0 AANO OTLYULOTUTIO,UMopEl va
odnynoeL og IkpOTEPA N LeyaAltepa odAApaTa.

[11] [13] [14] [15] [16] [17] [18] [19] [20] [21] [22] [26]
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KeddaAaio 4:Avaluon svatodnoiac He xprion Sedopuévwv Twv £EUNTVWV

UETPNTWV TWV KOATOUVOAWTWYV

4.1:Ewcaywyn

Ta Siktua XoapnAng Taong eival ta mo avefepelvnto KoL XELPOKIVNTA €AEYXOUEVA OTOLXElQ TOU
nAektplkoU SiktUou.H mAnpodopia yla tnv tomoloyia Tou Slktuou cuxva dev eival dtabéoiun.H
povadikn mAnpodopia mou eival Stabéowun yla ta Siktua XapnAng Taong meplopiletal cuvnBwg os
Tolov KatavaAwth cuvdéetal o kaBe £€umvog petpntng.Eniong,ouvnBwe ayvooluvtal TOco Tt aKPLBN
UAKN LETAEY TWV KATOWKLWY 000 KAl TA KN HETOED KATAVOAWTWY Kal UTtootaBuwv.EmimAéov,cuvnOwg
Sev gwal yvwotn n ¢don otnv onola cuvdéetal KABe KATOWKIOL.AUTEG oL TANPOPOPIEG OXETIKA UE TNV
TomoAoyia Tou SiktUou eival amapaitnteg yla tnv epapuoyn téoo TN KAaolkhg Bewpiag evalobnaoiog
nou PBaociletal otn pAtpa Jacobian,600 kal Tng Bewplag svalobnoiag yla dedouévn tomoloyia,mou
TIAPOUCLACTNKAV OTO TiponyoUpevo kedaAato.lNo autolg toug Adyouc,oe auTo To KepAAALO TTPOTELVETAL
uéBodog umoloylwopol Tou mivaka esvalwcBnoioag BaollOpevn OE TPOYUOTIKEC HETPOEL TIOU
AapBdavovtal amod €EUMVOUG LETPNTEG TIOU €lval cUVOESEUEVOL GTOUC KATAVOAWTEC.

Qoto00, AOYyWw TNG UN YPAMULKAC OX€ong HUETafl TAONC KOl LOXUOGEVOL ONUAVTLIKA N KOTAOKEUN
YPOUULKOU HOVTEAOU UTIOAOYLOMOU TwV Opwv gvaloBnolag. H pn ypapuikn autr e€dptnon Petall tng
TAONG €VOG KATAVOAWTH Kal Twv TTPodiA oxUog Twv KATavaAwtwy otnv XaunAn Taon oavanapiotatal
amnod tn oxéon:

k
n® = £ (v, P, QW) (4.1.1)

. k). . . L . .
omou: Vi T0 HETPO TNG TAONG OTOV {UYO I KATA TO OTUULOTUTIO k

Vo(k): TO METPO TNG TAONG 0TOV {UYO TOU HETOOXNHUATLOTH KOTA TO OTLULOTUTIO k

P®): 10 Lévuopa pe TNV KATavAAWGn eVepyoU LoXUOC GAWV TWV KATAVOAWTWVY KATA TO
otwypotumo k

Q%) 10 SLavuopa pe TV KATavdAwon aépyou LoxUOC AWV TWV KATAVAAWTWVY KOTE TO
otypLotumo k

Y10 MPONYoUHEVO KEPAAALO,TAPOUCLACTNKE N OswpnTIKA TIPooéyyLon suatobnaiog ,0tav sival yvwoth
n tomoloyia tou &ikTUoU.Ze QUTO TOo KedAAalo,eeTdleTal n mepintwon mou dev elval yvwotn n
tomoloyla Tou OIKTUOU,0AAG eivol OeSOPEVEC OL UETPNOELC QATIO TOUG EEUTIVOUG HETPNTEG TWV
KOTAVOAWTWV.MO  CUYKEKPLUEVA,TTPOTEIVETAL HOVTEAO UTOAOYLOMOU TOU TIELPAMOTIKOU  Ttivako
guaoBnolag,0 omoiog CUYKPIVETAL OTN CUVEXELA e TOV BewpnTIKO Mivoka sualednoiog.

‘Eotw N to mAnBog twv {uywv Tou cuothpatog kot M to mAnbog twv {uywv doptiou.
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Tooo amnd tnv kKAaowkn Bewpia svatobnoiag(BA.oxéon (3.2.12)),600 kal and tnv Bswpia svalodnoiag
(BA.ox€on (3.3.25)) yia 6edopévn tomoloyia,ol TAOELS Twv {UYyWV TOU SIKTUOU TPOKUTITOUV amod TN
UNTPLKA oxéon: [AV] = [sp][AP] + [SQ][AQ] (4.1.2)

onou: [AV]: o Tivakog TwV TIHWV TwV oTOELWSWV pHetaBolwv tdong otoug Juyoug doptiou,Aoyw

peTaBOoAwV evepyou KoL aEPYOU LOXUOG aToug {uyoug doptiou,Slactacewv (Mx1)

[sp]: o mivakag evatoBnoiag Aoyw twv petaBolwv evepyol LoxUog otoug uyoug doptiou
Slaotdoewv ( MxM)

[AP]: o mivakag Twv TLHWV TwV CTOXELWSWY HETAROAWY evepyou LoxUog otouc {uyouc dpoptiouv,
Slaotdoswv (Mx1)

[SQ]: o mivakag evatlobnoiag Adoyw twv petafolwv agpyou Loxuog atoug {uyolg dopTiou ,
Slaotdoswv (MxM)

[AQ]: o mivakog TWV TIHWV TWV OTOKELWSWY HeTABOAWY aEpyou LoxUoC oToug {uyolc doptiouv,
Slaotacewv (Mx1)

Eto,,Bewpeital otL n emiluon Twv pn Ypouulkwy gflowoswv tou cuothuatog (4.1.1) ,kal To
OUYKEKPLUEVA N €UPECH TWV OpWV EVALCONCLOC,UMOPEL VO TIPOCEYYLOTEL A’ TO MOPATIAVW YPOUULKO
ovotnua e€lowoewv (4.1.2).

AkoAoUBw¢,mapouctAaleTal n MPOTELVOUEVN HEBOSOC Yyl TOV UTIOAOYLOMO TOU TELPOMOTIKOU Tivako
gvalodnoiag,toco otnv meplmtwon HoOvo PetaBoAwv evepyol LoxLog otoug {uyouc ¢optiou Tou
S1KTUOU,000 KOl OTNV MEPIMTWON HETABOAWY EVEPYOU Kal a€pyou LoxUog atoug {uyolg doptiou.

4.2:MetaBoAEg povo evepyoU Loxuog otoug {uyou¢ ¢poptiou

Ze autn tnVv nepintwon,éxel BewpnBel OTL oTa OTLYULOTUTIA TToU £€eTATOVTAL N AEPYOS LOXUG TTAPAUEVEL
otaBepn, kL emopévwg, Sev umdpyxouv MEeTABOAEC aépyou LoxUog otoug {uyoug doptiou.Etot,ol
METABOAEC TNG TAoNGg Ba odeihovtal aMOKAELOTIKA O UETABOAEG TNG €VEPYOU LOXUOG OTOUG (Uyoug
doptiouv.AnAadn,Exel BewpnBel otL ota Stadopa oTiypotuna,yla kabe {uyd doptiou LoxVEL:

QLoads())™® = QLoads (i)™t «
PLoads (i) - tan((pi(k)) = PLoads(i){nitiaD) . tan((pi(lnitial))’i —1,..,M, (42.1)

onou QLoads(i):n HETpnon a€pyou LoXUoG mou AapBAVETAL OTO AVTLOTOLXO OTLYULOTUTIO HETPOEWY
yla to doprtio i
PLoads(i): n uétpnon evepyoul LoXUOG TTIOU AUBAVETOL OTO AVTIOTOLXO OTLYLOTUTIO LETPOEWY
yla to doprtio i
tan(¢;) : n edpantopévn TNG ywviag Tou cuvteAeoTr LoxUoG Tou GpopTiou i 0To avtiotolyo
OTLYLOTUTIO LETPIOEWV
Initial: To otypdtumo amno to onoio AapBdavovtal oL LETPAOELC avadopag
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k: 1o k —00TO OTLYULOTUTIO HETPOEWV

Ze auth TNV nmepimtwon,and tnv e€iowon (4.1.2) mpokUmtel OTL TO NMPOG eniAucn cloTNUA YL €va
OTLYULOTUTIO LETPHOEWV Elval To e€AC:

[4V] = [sp][AP] (4.2.2)

To omnoio anoteAeital and M eflowoelg tng popdnc:

M
av® = zsp @) -ap®,i=1,..,M (4.2.3)
=1

ATO TNV MPOTELVOUEVN BewpnTLKA avAAuon Tou mponyoUpevou KedaAoiou,TPOKUTITEL OTL 0 BewpNnTIKOC
Tivakag svalodnoiag eival CUPUETPLKOC.BAOEL auTtol,av UToTeOel OTL KAl O TELPAMUATIKOC TIVAKAG
guaodnoiag Ba MPOKUMTEL CUUUETPLKOG, VLol VO TIPOCSLOPLOTEL MANPWG O CUYKEKPLUEVOC TTiVOKAG oo
Tnv enilucn tou ypauptkol cuotnuatog (4.1.2), apkovv M(M + 1)/2 eflowoelg tng popdng (4.2.3),
onAadny M(M + 1)/2 otyplotuna petprioswv.Autd efnyeital wg €§ng: o mivakag evaodbnoiag eival
Slaotdoewv MxM Kt emopévwe mepLéxel M2otouyeiot ouVOAKA. Adyw CUMHETPLOC TOU Gvw HE TO KATW
pUEpog TNG Slaywviou,ol dyvwotol Ba sival (ool pe to abpolopa tou MANBOUG TWV OTOLXELWV TNG
Slaywviou, M ,kal tou TMARBoUC TwWV OToLElwV TOu Avw HEPOUC TOU Tivaka.Auto To dBpolopa sivol
otnv oucia pia aplOuntikn mpododog pe Mpwto otolxelo To 1,8nNAadr) cuvoAlkd,To MARB0C TWV AYVWOoTWY
otolelwv Ba elvat M(M + 1) /2.

MpakTikd opwe, yia éva diktuo N {uywv kat M uywv dopTtiou,o Tivakog suatobnoioag dev mpokUmTel
OUMMETPLKOC,TTOPOTL OL TIUEG TWV CUUKETPLKWY oTowxeiwv tou Sp (i, f), sp(j, ) ival moAl kovtd.Kabwg
Sev UTIAPXEL KATIOLO KPLTAPLOo Ttou va e€acdaAilel TNV cuPUETpia Tou Ttivaka svalobnaoiag, Aappavovtag
TIPOYHOTIKEG LETPNOELG ATTO EEUTIVOUC LETPNTEC,AUTH N UTIOBECN amoppidOnke.

Edooov o mivakag svatoBnoiac Sev eival CUUHETPLKOC, VLA TOV TPOCSLOPIORS Tou amattolvral M2
€€LOWOELG,00EC KOl TA OTOLXEla TOU.ETEldr] amod €va OTLYULOTUTIO UETPAOEWV TPOKUTITOUV povo M
e€lowoelg,00e¢ Kal oL {uyol doptiou,xpetdlovtol MAEov M OTLYULOTUTIAL PETPNOEWV amd €EUTVOUG
HETPNTEG,TO KaBéva am'ta omoia Ba Sivel M eflowoelc.Amd TI¢ M? auTéC HETPAOELG YLD TOV
MPOCSLOPLOUO KABE ypaUUAg ayvwoTtwy Tou Tivaka gvalobnoiag emidéyovtal ol M PETPOEL TTOU
ovTLoToLYoUV OTO ouykekplpévo {uyo doptiou.Etol,o mivakag svalobnoiag Oa mpokUPel amo tnv
eniAvon M cuotnudatwv M e€lowoswv,mou n kaBe pia eival tg popodng (4.2.2):

M
av® = Zsp Gj) AP, i=1,..,Mk=1,..,M (4.2.4)
=1
orou k: to avtiotolyo k-00Td oTLYULOTUTIO HETPHOEWY

Mo KABe ypoppr tou mivaka evotobnaoiag emhletal to £€Ac ovotnua (4.2.5):
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DAV = 5p(1,1) - AP + 55(1,2) - APV + - 4 5p(1L, M — 1) - APV, + 5,(1, M) - APSY

)4V = sp(1,1) - AP + 5p(1,2) - AP + -+ 4+ 5p(1,M — 1) - APSP | + sp(1, M) - APSP

M) 4V, = 5, (1,1) - APM™ + 5p(1,2) - AP + - 4 5p(1L,M — 1) - APS™, + 5p(1, M) - APS™

‘Eotw oL mivakeg:

V1Y ASR) SO R} ASO M) A
@ p@ o ap@ @
[APmatrix] = ar— 4k AByZy ARy (4.2.6)
L ap®™  ap(™ - apdS apg)
1= Ay Ay @ (M) T
[avmatrix] = [av,® ay® .. av, ](Mxl) (4.2.7)
[sp,] = [sp(LD)  $p(1,2) . sp(LM =1) sp(L, M) aary” (4.2.8)

Tote,t0 cuothua (4.2.5) ypadetal o UnTPLKA Hopdn:
[APmatrix][sp,| = [AVmatrix,] & [sp,| = [APmatrix] ! [AVmatrix,] (4.2.9)
KOlL YEVIKA,yLa omtotovénmnote {uyo doprtiou i:
[APmatrix][sp;| = [AVmatrix;] & [sp;| = [APmatrix] ! [AVmatrix;],i =1,..,M  (4.2.10)

InUElWVETOL OTL N pATPpa APmatrix sival ovtiotpéPiun,kabwg oL HETPAOEL evepyol LoxVOG Twv
SL0pOpwWV OTIYULOTUTMIWY €lval YpopULKWE oveédpTtnTeG LETAEY TOUG.

H ouykekpuévn undBeon €xel vonua,av AndBei untdPv n oxetkd vnAn avaloyia R/X ota Aiktua
Atavopng XapunAng Taong.Adyw tou peydiou autol Adyou,n smaywylkr avtibpaon sival apeAntéa os
oxéon He TNV avtiotaon,Kol w¢ OmMOTEAECUA,0L OpOL TOU Ttivako [SQ_real] OVOUEVETAL Vo £XOUV
apeAntéa enibpacon og ox€on HE TOUG OPOUC TOU TUVOKA [Sp_reqi] 0TN HETABOAN TNG TdONG. EToL,mbavn
METABOAN 0€pyou LOYXUOG o €vav {UYO QVOUEVETAL VA NV EMLOEPEL ONUAVTIKA METABOAN TG TAONG.
Emopévwe,otn XT ,0swpntikd,evdladépouy eplocotepo oL dpot evotobnaoiag Aoyw petafoAwyv evepyou

Loxvog.
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4.3:MetaBoAEég evepyoU Kat aépyou Loxuog otoug {uyoug ¢optiou

Y€ QUTNA TNV TEPLMTWON,UTOTIBETAL OTL UTIAPXOUV UETABOAEG EvEpYOU Kal agpyou LoxUog otoug {uyolg
doptiou tou Siktlou.

Mo TLg TdoeLg Twv {UYWV Tou cUOTAUATOG LoXVeL N (4.1.2):[AV] = [sp][4P] + [SQ][AQ]
Onwg npoavadEpOnke,and KAOE OTIYULOTUTIO LETPOEWV TtpokUTITouv M eflowoelc.la kabe e€icwan
€VOG OTLYLLOTUTIOU,TNG MOPPNG :

M

M
PVARES Z sp (i,7) - AP ") + Z so (L)) 4Q;®,i=1,..,M (4.3.1)

j=1 j=1

npokUTITouv 2M ayvwotol.Ot M dyvwotol KAOs ypauung avIloToLXoUV oTa oTolxeia gualcbnoiog
sp(i,j) Tou mpwtou mivaka svalobnoiag [sp] kot oL urtdAoutol M dyvwaoTtol ota otolkeia evalcBnoiag
Sq(i,j) Tou mivaka gvawcOnoiag [SQ]. ETopévwg,yLol Tov UTIOAOYLOUO TWV OTOLXELWV ULOG YPAUUAG,TTOU
nepléxel M otoyeia twv mvdkwv svatodbnoiag [sp] kat [SQ] avtiotolyo,amattouvrol 2M elowoelg,uia
ano kabe otyuotumo,kal 0Aeg Ba adopouv otov dlo {uyo.Apa,ylo TOV TPOCSLOPLOUO OAWV TwV
otolyelwv toug,xpetalovtal cuvoAlka 2M otiyplotuna, M e€lowoswv o kabéva.Emopévwg, xpetalovral
2M? €£10WoELC GUVOALKE,TNG HOPPAC:

M

M
av = Zsp (@) - ap® + 250 i) 4Q;®,i=1,..Mk=1,...,2M (43.2)
=1 =1

AnAadn,yla kaBe ypappn Tou mivaka evatobnotlag emlUetal To €€n¢ cuotnua e€lowoewv (4.3.3):

DAV = 5,(1,1) - AP 4 5p(1,2) - APV + - 4 5p(1,M — 1) - APSY, + sp(1,M) - APSV +
5o(1,1) - 40 +55(1,2) - 4QSP + -+ 5o (1, M — 1) - 402, + so(1, M) - 4Q”

2) AV = 5, (1,1) - AP + 5p(1,2) - APP + - 4 5p(1, M — 1) - AP, + 5p(1, M) - AP +
5o(1,1) - 40P +55(1,2) - 40P + -+ 5o(1,M — 1) - 4QP, + 5(1, M) - 4Q

2am) AV = 5 (1,1) - AP 4 5,(1,2) - AP 4 4 5p (1, M — 1) - AP 4 5 (1, M) - AP 4+
so(L1) - 403 1 55(1,2) - AQF™ + -+ 4 5o (1, M — 1) - AQF™) + 5o (1, M) - 4QF™

‘Eotw ol mivakec:
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I[ APl(l) Apz(l) API\EIl_)1 APAEll) |
) ) () ()
[APmatrix] =| 4h~ 4R . APy-y APy (4.3.4)
[ @) M) L @M (M)
APP™ AP, ARED AREL e
[ a0 aq a0, aqf)
(2) (2) () ()
[AQmatrix] =| 4@~ 4Q; _ A0y~ 4Qy (4.3.5)
@M) @M @MY (M)
[ 40, 40, AQu-1  AQu "l opemy

Tote opiletal o mivakag PQmatrix:

[PQmatrix] = [APmatrix AQmatrix]zmxzom) (4.3.6)

T

. (€Y) 2 (2m)
AVmat = AV, AV LAV 4.3.7
[ atrix, | [ 4 A A ](2Mx1) ( )

[sPQl] =[sp(L1) sp(1,2) .. sp(L,M) so(1,1) $o(1,2) ... so(1,M) ] (ZMxl)T (4.3.8)
Tote, 10 cuothnua (4.3.3) ypadetal o UNTPLKA Hopdn:
[PQmatrix] [sle] = [AVmatrix,] (4.3.9)
KOlL YEVIKA,yLa omtotovdnmnote {uyo doprtiou i:
[PQmatrix] [sPQi] = [AVmatrix;] ,i=1,..,M (4.3.10)

Mo va emhuBel 10 ypapplkd ocvotnua tng popdng (4.3.10),mpémnel o mivakag PQmatrix va eival
oavtotpéPipog. Kabwe o PQmatrix eival TeTpaywvikdgLloodUvopa,mpénel n opiloucd tou va sivat
Stadopn tou 0.Aképa pla Looduvaun ékppaocn,ue dedopévo OTL KABe ypauur tou mivaka PQmatrix
avtiotolyel otig petaPfolrég LoxUog otoug {uyoUG yla £va OTLYULOTUTTO,lval OTL OL YPOUKEG TOU Tiivaka
TPEMEL VA £lval YPOUUKWG aveEdptnTeg UeTaED TouG.Emopévwe,mpemel va e€achoAlotel n ypappkn
avefaptnoia HeTafl TwV PETPROEWV LOXVOG TWV SLadOpwY CTLYULOTUTIWV.

Onwg mpoavadEpBnKe,oL TIEPAPATIKEG TIUEG TIOU €Xouv xpnoluomoilnBel dev avtiotolyouv o€
TIPOYHOTIKEG LETPHOELG EEUTIVWV LETPNTWV,aAANd Og Ttuxaleg KaBs Ppopd UETPOELG,OMWG TPOKUTITOUV
ond TNV mpooopoiwon tg ponc doptiou oto MATPOWER. Etol,n opxlkn T oépyou woxvoOG Tou

katavoAwth i, QLoads (i) U™t yroloyiletat and tov Tmo:
QLoads(i)U™eD = pLoads (i)™l - tan(p, M) j = 1,..,M (4.3.11)
omou ¢; ™A n ywvia Tou cuvteAeoTr LoXUOG Tou LUYOU i KATA TO GTLYMLOTUTIO avapOpdg

PLoads (i)™l n apyikn T evepyou LoxUOC TOU KOTavoAWTH i
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AvtioTolya,yla tnv Loxu evog {uyou i o€ KATIOLO OTLYULOTUTIO k LoYUEL OTL:
QLoads(i)® = PLoads())® - tan(¢;®),i=1,..,M,k =1,..,.2M (4.3.12)

AnAadn,8e60uévng TNG evepyol LOXUOG KOL TOU OUVTEAECTH LoXUog Ttou {uyoU d¢optiou ToU
g€etaletat,umoloyiletal n avtiotolyn aspyog LoXug.

OL petaBoAég evepyoU Kol a€pyou LoXUOC O KABE OTIYULOTUTIO UETPNOEWV k ,yla tov {uyo ¢optiou
i,TIPOKUTITOUV O OX£0N UE TNV oYU avadopag we ENG:

APY = PLoads(i)® — PLoads(i){mitiaD) (4.3.13)
AQL.(R) = QLoads(i)® — QLoads(i)Unitiad (4.3.14)
MA£ov Slakpivovral U0 MEPLUTTWOELC:

1) ot ovvtereoTéG 10Y00G 6Tovg LVYOLE POopTiov mapapéEVoLY atadepoi avd oTLyIOTLTO
2) 01 GLVTEAEGTEG 1oYVOG 6TOVG LVYOVG PopTiov petafdAlovtal ové GTyOTLTO

1)OL cuvteAeotEg LoXVOG otoug {uyoug doptiou napapévouv otabepoi
Ze auTr TNV tepimtwon,loxveL OtL:
Vk: (pi(k) — ¢i(1nitial) PN COS((pi(k)) — COS( (pi(lnitial)) (4_3_15)

Mapatnpeital, MOUEVWC,OTL €AV €€eTAIOVTAL OTLYULOTUTIA OTA OTtola 0 cuVTEAEOTN G LloxUog dlatnpeital
otaBepdc,Ba UTIAPXEL ypapuikr €€dptnon MeTafld Twv TIHWV wWYVoG Twv (uywv,yla ta Sddopa
OTLYLLOTUTIO HETPHOEWV,AOYW TNG oxéong (4.3.12).2e autn tnv mepimtwon,o mivakag PQmatrix dev
elvat avtiotpédpog (det(PQmatrix) = 0),apa to cvotnua (4.3.10) dev €xel povadikn Avon. Eto ,
ETUAEYOVTOL YPOULKWG AVEEAPTNTA LETAEY TOUG OTLYULOTUTIA.

2) OL cuvteAEOTEG LOXUOG oToUG Juyoug ¢poptiou petafaiiovral avd CTLYHLOTUTIO

Mo va givat avtiotpePpog o nivakog PQmatrix,mpémnet ot PeTafoAég evepyol Kal agpyou LoXUog OTOUG
KOMBOUC KOTAVOAWTWY Vo €lvol YPAUUIKWG aveEdptnteg HeTall tougyla ta Slddopa oTyuLloTUTIA
UETPNOEWV.EMOUEVWG, TIPETIEL OE KAOE OTLYULOTUTIO HETPHOEWVY,UE SeSOUEVN TNV EVEPYO LoXU TWV {uywy,
va PeTaBAMAETOL O OUVTEAEOTNC LoXVOG Tou KaBe {uyou,0e OXECN HME TOV AVTIOTOLXO CUVTIEAEOTH oTa
UTIOAOUTA OTLYULOTUTIOL € QUTH ThV Tepimtwon, o mivakag PQmatrix 6o eival avilotpéPuog
(det(PQmatrix) # 0),onote 10 cvoTnpa NG popdng (4.3.10) Ba €xel povadikn AUon,Tng Lopdng:

[see,] = [POmatrix]=*[avmatrix],i=1,..,.M  (43.16)

MOALg emAuBel To ypapukd ocvotnua (4.3.10) ywa kaBe Tuyo doptiou Tou Siktuou,cludwva e TNV
(4.3.16),8a mpokUPEL 0 CUVOALKOG TIELPAPATIKOG TIivaKag evalodnoiag tou Siktvou:
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[SPe1] [ sp(11) sp(1,2) sp(LM) so(11) so(12) . So(LM) |

|5Poz | _| se@D) sp22) T s,@M) sp21) 5(22) . se(2M)

[spQreal] = ,(4.3.17)

|‘S‘PQIWJ SP(Mll) SP(M’Z) SP(M!M) SQ(Mll) SQ(MIZ) SQ(MIM)
O mivakag (4.3.17) €xet Siwaotaoelc (Mx2M),kaL mepléxel 1600 toug Opoug suatoBnoiag Aoyw

petofoAwv evepyol LOXUOC OGO Kal TOUG Opou¢ eualoBnaoiag Aoyw petaBolwv aépyou otoug {uyoulg
doprtiou.

O MELPAPATIKOG TtivaKkag svaloBnoiog Aoyw HeTaBoAwv evepyol LOXUOC TPOKUTITEL ATO TOV Tiivaka
(4.3.17) we €€nc:

sp(L,1) sp(1,2) sp(1, M)
[Sp_rear] = [sporeal(1..M,1..¢)] = | PGV sp22) (2 M) (4.3.18)
SP(M! 1) SP(MJZ) SP(MIM) (MxM)
EVW O TELPAPATLKOC Ttivakag evalodnaoiag Aoyw petaBoAwv agpyou Loxuog sival o €€N¢:
[ Se (1,1) so(1,2) so(1, M)]
[Soreat] = [sporeal(1 ..M, M +1..2m)] = | S¢&D) : Se(2:2) . SQ(Z; M) (4.3.19)
SQ(M! 1) SQ(MIZ) A SQ(MJM) (MxM)

4.4:YnoO¢oeLg

Onwcg avadépbnke oto Kepahaio 1,amod toug €EUTIVOUC HETPNTEC TWV KOTAVOAWTWY Aappdvovtatl
ouvNBWC UOVO PETPAOELG KATAVAAWGCNG EVEPYELAC, MO TIC omoleg pmopel va AndBel n woxv¢.Qotdoo,
elval duvatny kot n ARPn emuPOobeTwWY UETPNOEWV,OMWG UETPACEWY TAONG,UE UEYAAUTEPO OUWG
KOOTOC. TNV mapoloo SIMAWHATIKA £pyaoia, Ol TEPOUATIKEG TIMEG TIOU £XOUV XpnotpomolnBel dev
OVTLOTOLYOUV OF TIPAYHATIKA Sedopéva EUTVWV PETPNTWY SIKTUWV XapunAng Tdong,aA\d os LETPAOELG,
OTWG TIPOKUTITOUV amod TNV TNpocopoiwon tng pong doptiou oto MATPOWER. YmotiBetalr ot
Aappavovtal PETPrOELG TAONG,EVEPYOU KOl OEPYOU LOXUOG 0 KABE OTLYULOTUTIO LETPHOEWV.

Aoyw tng oxetikd vPnAnc avaloyiag R/X ota Aiktua Atavopic XapnAnc Taong ,n nébodog Newton-
Raphson 8ev eival katdAAnAn ywa tnv enilucon tou mpofAnuatog pong doptiov.OuwgAoyw ENAewPng
TMPAYHOTIKWY SedOEVWY,Y Lo TNV Tpooopoiwon tng pong ¢optiou oe Siktuo XT emAéyetal o
TipoKaOoPLOUEVOC TPOMOC emiAucong tou mpoPAnuatoc pong doptiov cto MATPOWER,tou eival n
enavainmrtiky péBodog Newton-Raphson,ue ypappéc mou avtiotolyoUv oe Siktua XT.Autég ot
peTpnoelc Oswpeital OTL MPOCOUOLWVOUV LKOVOTIOLNTIKA TLC TIPOYOTIKEG.

Ta Siktua XT TOU oUVAVTWVTAL CUXVOTEPA €lval TPLHACLIKA,ACUHUUETPA, OKTWIKA Siktua.H clvdeon
povodaolkwy Katavalwtwy ota diktua XT kabiotolv ta Siktua ek pUOEWS ACUUUETPA.QOTOC0,0TNV
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mapovoa avaAucon,otnv pooopoiwan pong doptiov oto MATPOWER,availovrtal povodaactkd diktua
XT.

Akoun,elval onpavtikd va Ttoviotel otL,oe otabepr katdotaon,Slatnpwvtag thv Tdon otov {uyo
avadopdg on PE TNV OVOUOOTIKA,EMITUYXAVETAL anoleuén HETOED TwV SLAPOPETIKWV OVAXWPNCEWY
YPOUUWYV arto Tov {uyo avadopds.Qg anotéAsopa,kdBe avaywpnon Aettoupyel xwpig Tnv enidpaocn anod
AAAEC YpOoupEG.EToLTa dopTia KAl oL YEVVNTPLEG TTOU cUVEEOVTAL 08 AANEG AVAXWPNOELS YPOUUWY, eV
EMNPEAloUV TIG TACELS TOou OWKTUOU TNG YPOUMUNAG Tou efetdletal,dnhadn, ol {uyol doptiou piag
avayxwpnong dev mapouotalouv «euvalobnoia» wg npog Tig LeTaBoAég doptiou oe GANEC avaywPHOELG.

TNV pelétn Bewpeltal OtL oL petafoAEg evepyol Kal agpyou LoxUog mou Aappavovtal umov otov
UTIOAOYLOUO TWV OpwV gvaloBnoiag,sival apketd Ukpéc. Ta Opla ota omola oL eualednoieg ptavouv otn
KN YPOUULKN Tieploxn 8ev lval yvwoTa, kol amoteAel avTlkeipevo LEAETNG ToU KABe SIKTUOU EexwploTa.
Qot600,0swpseital OTL UIKPEC HETAPOAEC LoyVoCg s€aodaAilouv Tn YPAUMLKN) TIPOOEYYLOTIKY OX£on
HeTagL TNE TAoNG Kamolou {uyol ¢opTiou Kal TIC KATAVAAWOELS LoxUog OAwv Twv {uywv doptiou (4.1.2).

Mo CUYKEKPLUEVQ, N EVEPYOC LOXUC TWV KATAVOAWTWY KATA TO OTLYULOTUTIO avadopdg £xel BewpnBel otL
KUpaivetal amo 4 €wc 8 kW:

4kW < PLoads(i){mitial < grw (4.4.1)
£VW oL avtiotolyol ouvteAeoTtég LoxVog amd 0.85 £wg 0.9 emaywyLkol :
0.85 < cos(p™*% ) < 0.9 (4.4.2)

KoL and tn oxéon (4.3.11) vumoloyiletal n dspyoc LoXUC TOU KABE KOTOVAAWTH KOTA TO OTLYULOTUTIO

0 a

avadopdc, QLoads (i)™t snueidvetal Tt oL PeTaBONEC evepyol Kal agpyou LoxUoc, AP, L

AQi(k),UT[OT'LGETaL OTL elval APKETA ULKPECG,WOTE Va NV Eemepvouv oL evaloOnaoieg Ta OpLA TNG YPOLLLKAG
nieploxnc.EtoL, éxel umoteBel mwg n evepydg LoxVG otoug {uyoug doptiou prmopel va petaBAnBel to moAv
kota + 500 W

4P| < 500 w (4.4.3)

EVW O OUVTEAEOTNG LOYXUOG Ot KABe KOTAVOAWTH METABAAAETOL QMO OTLYULOTUTIO OE OTLYULOTUTIO
petpnoewv petafd 0.85 kat 0.9 (emaywykol),A\oyw twv petofolwv evepyol LoxVoG:

0.85 < cos(p™ ) < 0.9 (4.4.4)
Emopévwe,amnod tn oxéon (4.3.13) unoloyiletal n evepyoc LoxUE¢ KABe KatavaAwTh i 6TO OTLYULOTUTIO k:
PLoads(i))® = AP™ + PLoads(i)™itiaD (4.4.5)

KoL and tn oxéon (4.3.12) umoloyiletal n dgpyog LoxUC tou KABe Tuyol ot KABE OTLYULOTUTIO,
QLoads()™ Ao t oxéon (4.3.14) unoloyilovtat mAéov oL HETAPRONEC a€pyou Oe KABE OTLYULOTUTIO

AQi(k). ‘ETOL,TIPOKUTITOUV OL PETPNOELG LETABOAWV evepyol Kol aépyou LoXUOG TIOU XpnoliomolouvTal
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yLO. TOV UTTOAOYLOUO TOU TELPAPOTLIKOU Ttivaka evalodnolag.Znuelwvetal otL ota diktua nou efetalovral
£xeL emhexBel Baowkn taon: Vb = 400V ,kal Baoikr oxug: Sb = 1MV A.

‘Eva onpavtikd {ntnua mou epdaviletal, tdoo otny MPayUatikotnTa,000 Kal 0TV TPocopoiwan,ivat n
emAoyn TwV KATAAANAWV §edopévwy PeTaf Tou TOAD peyaAou TTARBoUG Twy SlaBEatpuwy. ITa eEMOPeVa
KedAAoLa,amno Tov MEPAPOTLKO Tiivaka evalodnoiog yivetal mpoomndbela eaywyng tng tomoloylag Tou
Siktuou.Aebopévng tnNg oXE0NG,TIOU TIOPOUCLACTNKE OTO TiponyoUUevVo KedAlalo,LeTafl Tou Tivaka
gualodnoiag Kal tng tomoAoyiag Tou SiktUou,glval Wdlaitepa onUAVTIKA N €AoYy TwV KOTAAMNAwY
S6ebopévwy mou Ba xpnotpomolnBolv,wote PEoo amd AUTA va TPOKUYPEL N owoTth TomoAoyla. Itnv
TIPOYHATIKOTNTA, €V UTIAPYEL KATIOLOG TPOTIOG EMIAOYNG TWV «CWOTWV» SeS0UEVWY KOl ElvVaL aVTLIKELLEVO
MEAETNG.

Qotooo,kabapd yla AOyouc mPooouoiwaong Kol KAAUTEPNG TIPOCEYYLONG OTNV mopouoa gpyooia,kabwg
b6ev éxouv AndBel mpaypotikd OSedopévo, amd To OUVOAO TWV UEIPNOEWV TNG TPOCOUOLWGONG
ETUAEYOVTAL TA KATAAANAQ OTLYULOTUTIO WG EENG:

To 6Seiypa Twv OTWYULOTUMWY ETIAEYETOL VA €lval OPKETA UEYAAO.ZUUBATIKA,OTNV TIPOTELVOLEVN
pébodo,amd ™ pory doptiou oto MATPOWER AapBdvovtar L = NZotyuotuna.Enerta,Baoel g
TPOTELVOUEVNC Bewplag Tou mponyoupevou kepohaiou pe Sedouévn tnv Tomoloyia tou SikTtUou,yla
Lotwypiotumna,unoloyilovtatl ol HeTOPOAEG TWV TACEWV Twv {uywv ¢optiov cUpPwva He TN OXECh
(3.3.25):

[AVtheor(l)]

(2)
[AVmatrixepeor] = [So-theor|[AQ@matrix] + [Sp—theor [APmMatrix] = AVthfor (4.4.6)

lA Vtheor (L)J(L x M)

ErutAéov,umooyilovtal kat oL LETABOAEG TWV TACEWV TwV SLadOpwWV OTLYULOTUTIWY OO TLG TACELG TOU
oTLypLoTUTIou avadopac.OL Tdoelg Twv (uywv GopTiou, IOV TIPOCOLOLWVOUV TIG TIPAYLOTLKES LETPIOEL,
AapBdvovtal amnd thv npocopoiwon oto MATPOWER,Kat 1o cuykekpwéva arnd tnv 8" othin twv
Sebopévwy Twv uywv TNE SOUNE TWV AMOTEAECUATWY TNG pon ¢ doptiou,yla KABe oTLYULOTUTIO k:

MVyors ™ = results® . bus(loadyses, 8) — resultsU™tiad pys(loady,ces,8) ,k = 1,...,L (4.4.7)
Ka&Oe Sdiavuopa tng popong (4.4.7) Ba eivan Staotaoewv (1xM).

Mo To 6UVOAO TWV OTLYULOTUTIWY,N oXeon (4.4.7) ypAdeTal o€ UNTPLKA popdn:

AVreal(l) ]

AVreal(Z)

[AVmatrix,eq ] = [ (4.4.8)

2

AVreal(N ) (Nzx M)
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‘Emetta,unoloyilovtal Ta opAAPATA TWV TACEWV,O0TIWE TPOKUTTOUV amnod tn Bewpntiki HéEBodo, wg mpog
TLC LETPOULEVEG A0 TNV TPOOoOoolwaon HETABOAEC TAONG 0TOUG {UYOUG KOTOVAAWTWV:
_ |AVreal(k) - AVtheor(k)|

() 0
error\) = 100% (4.4.9)
AVreal(k)

KaBe Stavuopa tng popong (4.4.9) Ba eival Staotdoswv (1xM).
o To 6UVOAO TWV OTLYULOTUTIWY,N oXeon (4.4.9) ypAadeTal o€ UNTPLKA Lopdn:

error®

lerrormatricl = err(?r(z) (4.4.10)

error® 1

TN OUuVéXeld ,amd aUTOV Tov Tivoka UTtoAoyiletal To péyloto odAAUO TIOU aVTLOTOLXel o KABe
otypotumno, maxerror® kat kataokeUAETAL £VAC VEOC THVOKAC TTOU TIEPLEXEL TOL LéyLoTa obAApaTa:

maxerror®

2
[maxerrormaerix] = maxefror( ) (4.4.11)

maxerror®® ] 1)

MNa Adyoug mpooopoiwong, eival emBupnt n 600 To Suvatov KAAUTEPN TPOCEYYLon HEeTafy
TELPOLATIKOU Kol Beswpntikol Tivaka svalobnolag.Autr) n mpooyylon ival xpnowun,kabwg uia
ONUOVTLKA €pOpUOyr TOU TELPOUATIKOU Tiivaka gualocBnoiag sival n evpson tng Tomoloyiag tou
Siktbou XapnAng Taong amd to omoilo Aappdvovtal ol HeTproels. EtoL,6e60uévng TNG OoxEong LETAY
tomoloylag kot BewpnTikoU Tivaka evalodnoilag,onwe MOPOUCLACTNKE OTO TPONYoUREVO KedAAALo,
erAéyovtal Ta 2M OTWYULOTUTIOL LE T UIKPOTEPA oddApaTa amd ToV TVAKO MaxXerroty,girix ,TOU
OMALTOUVTAL YLO TOV TIPOCSLOPLOUO TwV 0pwVv guotoBnoiag.Auth n emdoyn yivetal kabopd yia Adyoug
SleukoAuvong KL emaAnBeuong tng dladikaoiag eUpeong tomoloylag amd Tov TEWPOUATIKO Ttivaka
gualodnolag,kal oUYKPLONG TNG HE TNV OPXLKN TOTOAOYlA TIOU TPOKUTITEL OO TOV KWK TNG
MATLAB,kaL amo tnv onoia MPOKUTTEL 0 BEwpPNTIKOG Ttivakag evalcbnoiag.

AuTn n pocéyylon,BERata,Sev €xel TPAKTIKA edOpUOyr) OTNV TTPAYHATIKOTNTA.O MEPAUATIKOC TIIVOKAG
guaLoONOCLag XPNOLUOTOLEITAL Ylot TOV TIPOCSLOPLOUO OYVWOTWY TOTIOAOYLWVY,UE ATIOTEAECHA VA UV
glval dlaBéolpog o BewpnTikdg Tivakag svalcdnoiog Kol vo punv Umopel va yivel tétola «BoAlkn»
€TUAOYH TWV OTLYULOTUTIWV .
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Napadeypa 1

Alvetal To apXLko povodaotkd diktuo XapnAng Taong 12 koppwv:

(Node B e
T (Node 5>
20 50
D
0
Node 10>-*"—ode 12— -(flode Jode
e e 30
e 40
s D o3 D>
| "
| 30
‘ 2
\ S
130 Hode D
:\
\
1
Hode 11

Ewdva 4.1: ToroAoyia diktuou XapnAng Taong 12 kKoppwv

mou eivat to (6Lo pe to Siktuo Tou MpwTtou nmapadeiypatoc tng evotntag 3.4.3.
Katd to otyptdtumno avodopdg,n evepyoc Kal dspyog LoxUg kaBe katavaAwtn sivat:
[PLoads ™t aD] =49 75 7.1 4.7] (kW)
[QLoadsU™tiaD] =26 4 3.4 29] (kVAr)
Ot mtivakeg evaloBnolog mou PoKUTITOUV e T Bewpntikn pEBodo edopévng tomoloylag eival ol €€NG:

Nivakag 4. 1:0ewpnTko¢ nivakag evatodnoiog Adyw petafoAwv evepyoul LoxUoG
—0.4718 —0.1598 —0.1065 —0.1065T
—0.1598 —-0.4185 —0.1065 —0.1065

[sp-eneor] =1 07065 —0.1065 —0.5250 —0.1598
|-0.1065 —0.1065 —0.1598 —0.4185) 4ya

Nivakag 4. 2:0ewpnTIKOG Nivakag evaodnaoiog Adyw petaBoAwv aépyou LoxUoG
—0.0776 —0.0467 —0.0311 —0.0311]
—0.0467 —0.0621 —0.0311 —-0.0311

[SQ_”””OT]: —0.0311 -0.0311 -0.0932 —-0.0467
[—0.0311 —0.0311 —0.0467 —0.0621(4x4)

KOlL OL Ttivakeg evaloBnaoiag mou mpokUTtouv amno tn pritea Jacobian elvat ot €€N¢:

Nivakag 4. 3:Mivakag evalcdnoiog Adyw petaBolwv evepyou Loxvog péow Jacobian
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0.5012 0.1720 0.1158 0.1160
0.1721 0.4449 0.1158 0.1160

[sp-sac] = 0.1159 0.1159 0.5569 0.1722
0.1159 0.1159 0.1719 0.4452) 4y

Nivakag 4. 4:Nivakag svaicdnoiag Adyw petafolwv aépyou Loxvog HEcw Jacobian

0.0829 0.0503 0.0338 0.0339
_10.0503 0.0665 0.0338 0.0339

[s0-sac] = 0.0339 0.0339 0.0993 0.0503
0.0339 0.0339 0.0502 0.0665] 44

1JEotw OTL oL HETAPBOAEG AEPYOU LOXUOG ELVAL INSEVIKEG KOTA TOL OTLYLOTUTIO TTOU e€eTAOVTALL

Y& aUTH TNV MepimTwon,umotiBetol otL Aappdavovtal PETPNOEL; amd 4 UETPNTEG YLOL TO CUYKEKPLUEVO
Siktuo XT,apa umapyouv 4 fuyol dpoptiou.EMopEVWE, amaltovvTal 4 oTLYULOTUTIA YLa TOV TIPOCGSLOPLOKO
Twv O0pwv gualcBbnoiag.Eotw OtL,amd to cUVOAO TWV PETPHOEWV,0l KATAAANAEC LETPAOELS TAONS TWV
Tuywv doptiou mou AapBavovral anod tnv npocopoiwan oto MATPOWER eivat ot €€A¢:

—0.0296 -0.0203 -0.0586 —0.179
0.0394 0.1172 0.1880  0.0988

0.0610 0.1299 0.2415 0.1067
—0.1091 —0.0966 —0.1645 —0.06224(4x4)

[AVmatrix,eq] = 1073 -

OTIoU N KABe YpapU AVTLOTOLXEL O €val OTLYULOTUTIO UETPIOEWVY,EVW KABOs OTNAN aviloToLKEl og Evav
{uyo doprtiou,xwpic va eival yvwoto oe molov akplpwe.To Povo mou elval ywwoto eival OTL OL UETPHOELG
KaBe otNANG adopolV oe VOV CUYKEKPLUEVO KOTAVOAWT.ZNUELWVETAL OTL Ol TACELS Sivovtal og avd
povada TLUEG.

Ot petaBoléc evepyoU LoxUOG og ava pPovada TLHEG YLO T aVTLoTOLYO OTLYULOTUTIO Elvat oL g€NG:

0.0400 0.0100 0.1100 —-0.0100
0.0800 —-0.2200 —0.3200 —0.0900

0.0500 —0.2200 —0.4300 —0.0600
0.1400 0.1300 0.2800 —0.0200 (4x4)

[APmatrix] = 1073 -

EVW oL HeTaPOAEC aépyou eival UndeVIKEG.
Enopévwg,to ocvotnua (4.2.10) éxsL Avon:

Nivakag 4. 5:Melpapatiko nivakog svaodnciog Adyw petapoAwv evepyou Lox0og

—0.4486 —0.1526 —0.1024 -0.1018
—0.1524 -0.3982 —-0.1017 -0.1016

[sp-reat] =|_0' 7018 —0.1018 —0.5000 —0.1525
~0.1017 —0.1018 —0.1533 —0.3978)(44)

EVW O TIELPAHATIKOG Tivakag evaobnaoiag Adyw petaBolwyv agpyou dev umoloyiletal.
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ZUYKpLon 0pwv evocOnoiog mepopatikic He06Sou e Toug 6pouc TwV SU0 MPONYOUUEVWY HEBOSWV

Ta BeTika mpoonUa otoug mivakeg evacOnoiag péow Jacobian,Evavtl TwV MVAKWY TNG TIPOTELWVOEVNG
ueBodou,odeilovial oto yeyovog OTL OTOV UTOAOYLOUO TG HWNATpag Jacobian,oe aktwika &iktua
Stavoung, AapBavetal vmoPy povo to PETPO TG Taonc.Ta odpdApata(%)twyv opwv svalcbnaoiag mou
TIPOKUTITOUV HE XPNON TEPAUATIKWY SeSopévwy,we pog TNV HéBodo pe Jacobian, katl tTn BewpnTikn
HEB0S0 Sedopevng tomoloyiag umoloyilovral wg €ENG:

Sp—jac @) = Isp—rear (L, DI
SP—]ac(i'j)

error Jac—rear(i,J) = 100% (4.4.11)

Sp_ L — |sp- i,j
error fheor—real(i;]') =| P theor( ])l | P real( ])l 100% (4.4.12)

|5P—theor(i'j)|

‘Etol, avtiotol o, mpoKUTTOUV:

Nivakag 4. 6:Mivakag opaApdtwv evalodnoiog LetagL nelpapatikig pe@ddou-puebodou Jacobian

10.4935 11.3299 11.5921 12.2127
[ error P ] _111.4459 10.4888 12.2132 12.3612
Jac-reall — [12.2054 12.1509 10.2063 11.4322

12.2371 12.1643 10.8490 10.6408

Nivakag 4. 7:Mivakog opaApdtwv svaocdnoiog PeTal MELPANATIKAG-0EwPNTIKNG LEBOSOU

48976 4.5038 3.8563 4.4027
[errorP ]_ 45950 4.8397 4.5317 4.5644
theor-reall — 144280 4.4025 4.7566 4.5470

44625 4.4171 4.0477 4.9347

2JEotw OTL UTtApXoUV HETABOAEG EvEPYOU Kal OEPYOU LOXUOG KATA T GTLYULOTUTIO TTOU e€ETAlOVTOL

YrotiBetal otL Aappavovtal LETPHOELS Ao 4 UETPNTEG YLO TO CUYKEKPLUEVO Siktuo XT,apa umapyouv 4
fuyol doptiou.Emopévwe,amattovvtal 2 - 4 = 8 OTIYULOTUTIA. Yl TOV  TIPOCSLOPLOHO TWV  Opwv
guaodnoilag.Eotw OTLAMO TO GUVOAO TWV HETPNOEWV,0L KATAAANAEG HETPNOELS TAONG TwV {UYywvV
doptiou ou AapPdvovtat amd tnv pocopoiwon oto MATPOWER eival ot €Ac:

—0.0878 —0.0759 —0.1528 —0.0615"
—0.0758 —0.0755 —0.0664 —0.0320
~0.1302 —0.1770 —0.3349 —0.1896

- _ 10-3.|—0.1562 —0.0693 —0.1667 —0.1425
[AVmatrixrea] = 107175083 02069 —03716 —0.0632
—0.1569 —0.1343 —0.2267 —0.0834
~0.1180 —0.1275 —0.3101 —0.1754
[—0.3929 —0.3329 —0.4389 —0.3036)gs)
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OTIoU N KABe ypappn aviloTOLXEL 0 €va OTLYULOTUTIO LETPNOEWVY,eVW KABE OTNAN aVILOTOLXEL Og €vav
{uyo doprtiou,xwpic va elval yvwoto oe molov akplpwe.To Povo mou elval ywwoto eival OTL oL LETPHOELS
KAaBe otNANg adopolV o VOV CUYKEKPLUEVO KOTAVOAWTH.ZNUELWVETAL OTL Ol TACELG Sivovtal og ava
povada TLUEG.

Avtiotolya,ol HETABOAEC evepyoU Kol aépyou LOYUOC Ot ovd povada TIUEG ylo Ta aviiotolya
OTLYHLOTUTIA €lval oL eEAG:

- 0.0400  0.0100 01100 —0.0100-
0.0700  0.1000 —0.0500 —0.0400
—00500 01300 0.3900 0.1700
o3l 01600 —0.1300 01100 0.1800
[APmatrix] = 10 02600 04400 0.4600 —0.3500
0.1400 01300 02800 —0.0200
0.0100 00300 0.4000 0.2000
[ 04100 03200 0.4100 0.2100) g4

- 0.0003  0.0004 0.0010 —0.0004
0.0002 0.0001 0.0009 —0.0002
0.0003 0.0007 0.0010 —0.0004

- 1_ 1 0.0005 0.0005 0.0006 —0.0001

[A@matrix] = | 70006 00003 0.0013 —0.0004

0.0005 0.0001 0.0008 —0.0005

0.0001 0.0006 0.0008 —0.0005

L 0.0007 0.0002  0.0010  0.0002) g4

‘EtoL,mpokUTTeL n uNtpa PQmatrix:

[PQmatrix] = [APmatrix AQmatrix] <

r 0.0400  0.0100 0.1100 —0.0100  0.0003 0.0004 0.0010 —0.0004;
0.0700  0.1000 —0.0500 —0.0400  0.0002 0.0001  0.0009 —0.0002
—0.0500 0.1300 03900 0.1700 0.0003 0.0007 0.0010 —0.0004
[POmatrix] =| 0-1600 —0.1300  0.1100  0.1800  0.0005 0.0005 0.0006 —0.0001
0.2600 0.4400  0.4600 —0.3500 0.0006 0.0003  0.0013 —0.0004

0.1400 0.1300 0.2800 —0.0200  0.0005 0.0001  0.0008 —0.0005
0.0100 0.0300  0.4000 0.2000  0.0001 0.0006  0.0008 —0.0005
L 04100 03200 0.4100 02100 0.0007 0.0002  0.0010 0.0002) gy

Emopévwg,to oclotnua (4.3.16) €xeL Avon:

—0.4483 —-0.1522 —-0.1014 -0.1014 —-0.0745 —0.0449 —0.0300 —0.0300
—0.1519 -0.3981 —-0.1013 -0.1013 —-0.0447 —0.0597 —0.0298 -0.0298
—0.1024 -0.1022 -0.5010 -0.1531 —-0.0303 —0.0302 —0.0900 -0.0452
—0.1014 —-0.1015 —0.1521 —0.3975 —0.0303 —0.0302 —0.0452 —0.0598l4s,

[spQreal] =

Amo Tig oxéoelg (4.3.18),(4.3.19) mpokUMToOUV oL Tiivakeg sualcOnoiog Aoyw petafolwv evepyol Kal
a€pyou LoxLog otoug {uyoug popTtiou:
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Nivakag 4. 8:Melpapatikog nivakog svoodnciog Adyw petapoAwv evepyou LoxUog

—0.4483 —0.1522 —-0.1014 -0.1014
_1-0.1519 —-0.3981 -0.1013 -0.1013

[sp-real = —0.1024 -0.1022 —-0.5009 -0.1530
—0.1014 -0.1015 —0.1521 —0.3975J(4y4)

Nivakag 4. 9:Nelpapatikog nivakag evoaodnoiog Aoyw petaBoAwv agépyou Lox0og

—0.0743 —-0.0448 —0.0299 —-0.0299
—0.0447 —-0.0596 —0.0297 -0.0297

[SQ_real]: —0.0301 —-0.0301 —0.0897 —0.0450
—0.0302 —0.0301 —0.0451 —0.0597J(4x4)

ZUYKPLON MELPOUATIKWY TIVAKWV gvacOnoioc Aoyw petafoAwv evepyou woxvoc (4. 5),(4. 8)

Ta opaApata Twy TVAKWY gualabnoiog petatl Twv SUo mepTwoswy 1),2) mPokKUTITouV WG EAG:

Sp— il i — [Sp- i’ i
error ﬁeall—realz(i;j) _ | P reall( ])l | .P.realz( ])l 100% (4.4.13)
SP—reall(l'])

Nivakag 4. 10:Nivakag ocpaApdatwv evatodnoiog petafd mvakwv (4. 5),(4. 8)

0.0764 0.2497 1.0031 0.4209
[error P ] _ | 0.3308 0.0342 0.4374 0.3324
reall-real2] = | -0.6126 —0.4013 —0.1890 —0.3546

0.2728 0.2892 0.7671 0.0744

Mapatnpeital otL Ta opAApata PeTofl Twv U0 TMEPLMTWOEWY €ival apKETA UIKPA.EToLyla TIg i8Leg
HETABOAEC evepyoU LoXUOG, aVAEVETAL VA SWOOUV TTOPOUOLEG LETOLOAEG TAONC.

ZUYKpLoN 0pwv evocOnoiog mewpopatikic He06dou e Touc 6pouc Twv SU0 MPONYOUUEVWV HEBOSWV

Ta opalpata(%)twv 6pwv gvailcbnoiag Adyw petaBolwv evepyol LoXUOG HE XPNON TMELPAUATIKWY
Sebopévwv,wg mpog tnv uEBodo pe Jacobian, kat tn Bswpntikn pEOoSo Sedopévng tomoloyiag
umoloyilovtal ano Tig oxéoelg (4.4.11),(4.4.12) evw ta avtiotowya odpaApoata AOyw HETABOAWY 0€PYOU
umoloyilovtal wg e€Ng:

SQ-jac @j) - |SQ—real(irj) |
SQ—]ac(ivj)

error ?ac_real(i,j) = 100% (4.4.14)

So- L) —So- i,j
error ?heor_real(i;j) =| Q theor( ])l | Q real( ])| 100% (4.4.15)

|SQ—theor(irj)|

‘Etol, avtiotowya,mpokUITouV oL akoAouBol mivVoKeC:
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Nivakag 4. 11:Nivakag cpaApdtwyv suacdnoiog Adyw pHeTtaBoAwv eVePyou LoXUOG HETAY

TELPAULATIKAG LEOOSOU-eBOSOU Jacobian

10.5710
P _[11.7443
[error ]ac—real] ~111.6538

12.5173

11.5253
10.5297
11.8082

12.4148

12.4730
12.5746
10.0416

11.5236

12.5918
12.6860
11.1100

10.7182

Nivakag 4. 12:Mivakag opaApdatwv evatcOnoiog Adyw aépyou LoxUog HeETasY

TELPAULATIKAG LEOOSOU-EBOSOU Jacobian

10.3975
0 _111.3553
[eTTOT ]ac—reactive] ~111.0389

10.9647

10.9790 11.6994 11.8942
10.4237 12.1727 12.2421

11.2028
11.2587 10.1903

9.6104

10.5424
10.3456

Nivakag 4. 13:MNivakag opaApatwv svatcdnoiog Adyw LeTaBOAWV eveEPyoU LOXVOG HETAEL
TELPOLULATIKNAG-OEWPNTIKAG EOGS0U

4.9799

p _|4.9165
[eTT‘OT theor—real] ~13.8275
4.7675

47143
4.8832
4.0295

4.6896

4.8142
4.9247
4.5819

4.7737

4.8155
49181
4.1998

5.0170

Nivakag 4. 14:Nivakag cpaApatwyv evalcdnoiog Aoyw petaBolwv agépyou LoXUoG Hetal
TELPOLULATIKNAG-OWPNTIKAG OGS 0L

42671 4.1259
0 _ 44974 4.0258
[error heor—rear] = 3.1582 3.3707

3.0774 3.4315

4.5:Zuunepacpora

Ano tov Mivaka 4. 10,0tov omnoio mapouctdlovtal Ta opAApATA PETALY TWV 0pwV gualodnoiogAoyw
petafolwv evepyol Loxlog, OMwG urmoAoyilovtal otnv MepmTwon UNSeVIKWY HETABOAWY 0E€pyou
(Mivakag 4.5) kat otnv nepintwon petafolwy evepyou Kal agpyou Loxvog(Mivakag 4.8),mapatnpeital
OTL Tat opaApata eivol TIOAU ULKPA.ZUYKEKPLUEVO,TO UEYLOTO OPAAUA TTOU TTAPOUGCLATETOL KOT amtOAuTh
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4.4876
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3.3387

4.0559
4.4348
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T eivat 1.0031%.Auto MPAKTIKA onpaivel OTL N UTapén HeTABOAWV aépyou Ot OTLYULOTUTIOL TIOU
Aappavovtal Sev emnpedlel ONUOVIIKA TOV UTIOAOYLOMO TWV O0pwv gualoBnoiag Aoyw HeTaBoAwyv
gvepyoU LoxVoG.Etol, os mepinmtwon mou avalnteitol o mivakog svalodnoiag Adyw evepyol LoxUOG,
propel va urtoAoyLoTel eite xpnolponowwvtag otnv eMiAuon oTYULOTUTIO OTa oTola LETOBAANETAL LOVO
N evepyog Loxug, eite looSUvapa, XpnNOLULOTIOLWVTAC OTNV eMAUGH OTLYULOTUTIA OTa oTtola peTafAAAeTal
TOOO N EVEPYOC OO0 Kal N AEPyog LoYUG.

MNapatnpwvtag toug Mivakeg 4.11 kot 4.12,mapotnpeital OTL T ohAAPOTA UETALY TELPAPOTIKWY
TIWVOKWYV gvaodnoiag Kal mvakwv evalcdnoiag ano tn uéBodo Jacobian emepvolv,otnv mAsloPndia
ToUG,To 10%.Ta opAAPATA AUTA Elval GNUOAVTLKE,aAAG Kal avapevopeva.H pébodog Jacobian e€aptatal
and Tto amoteAéopata tng pong ¢doptiou oe kdbe otypldotuno.EtoL,kdbe dopd mou aAAdalouv ol
ouvonkec $poptiong twv uywv doptiou,0 mivakag Jacobian,and tov omolo MPOKUTITOUV Ol TIVOKEG
guaLodnolag OMwG MAPOUCLACTNKE OTO TIPONYOUUEVO KedAAalo,mpEMeL va urtoAoyiletal Eava.AnAadn,o
Ttiivakac Jacobian mpémet va umoAoyileTal yla KABe OTLYULOTUTIO PETPHOEWY A0 aUTA Ttou e€etdlovtal.
ESW £YKELTAL KOL TO ONUOVTLKO TIAEOVEKTNUA TNG TIELPAUATIKNAG HEBOSOU UTOAOYLOMOU £vavil TG
pueBoSou Jacobian:o melpapatikog ivakog evalodnaoiag urtodoyiletal povo pia popad yla to ETAEYUEVA
OTLYULOTUTIAL PETPHOEWV ,eVW O Jacobian umoAoyiletal ek véou yla KABe emavaAnyn-oTiypLlotumo.
MBavweg,n oluyplon TwWv MIVAKWY Twv SU0 HEBOSWV o AAAO OTLYULOTUTIOUTIOPEL va 08nynoeL oe
ULKpOTEPQ 1 peyalutepo opAApaTa.

Mapatnpwvrtag toug MNivakeg 4.13 kot 4.14,mapatnpeital 0Tl To PEYLOTO ODAAUO PETAEY TTELPAUATIKWY
TIVAKWV KOl TIWVAKWV guaoBnoiag yia Sedopévn tomoloyia Siktvou eival 5.0170%.Etol,0 MEPAUATIKOG
Tivoka¢ evualobnoloag mpooeyyllel KAVOTIOINTIKA TOV BewpnTIKO,KAL WC OMOTEAECUQ, UTMOPEL val
BewpnBel OTL otov MelpopaTikO Ttivako evaloBnolag mepléxetal n iSta mAnpodopia OXETKA HE TNV
TomoAoyia Tou SIKTUOU TIOU TEPLEXETAL KOl OTOV BEWPNTLKO TtivoKa.

[11] [13] [14] [15] [16] [17] [18] [19] [20] [21] [22]
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KeddaAaio 5:EUpeon tonoAoyiac ue Baon tnv akoAovOia Priifer

5.1:AkolouvOia Priifer

H akoAouBia Priifer yia €éva apBunuévo dévipo T ,n kOUBwV,elval pla akoAouBia and n — 2 aplbuoug,
KaBévag amod toug omoioug kupaivetal anod 1 éwg n,pue emavaAnPelg aplBpwy va emtpénoviat.Npénet

va onuewwBel 6Tl undpyxouv n™?

okoAouBieg Priifer ylia kamolo SeSopévo n.Autd amodelkvUEeTal,
gUKoha,we €€Ng: €€’ oplopol,umapxouv n TpomoL emhoyng kabe otolxelou pilag akoloubiag Priifer,
unkoug n — 2.KabBwg umapyouv n — 2 otolyeia tn¢ akoAouBlog mou TPEMEL va MpocSloplotoly,

OUVOAIKA uTtdpxouv n™ 2

TpomoL ermhoyng oAokAnpng tng akoAoubBiag.Oswpwvtag dedoupévo Eva
S6Evipo pe aplBunuévoug KopBoug,Tou omoiou oL kopPBol £xouv apibunon 1,2,....,7m,0 alyoplOpog
Kwdlkomoinong Priifer mopdyel plo povadiky akolouBia Priifer pnkoug n — 2.0 aAyoplBuog
amokwdlkomoinong Priifer mapéxel tov avriotpopo aAyoplOpo,0 omoiog Pplokel £va povadikd

aplOpnuévo dévtpo T ,ue n KOUPOUG yLa pia deSopévn akolouBia Priifer pkoug n — 2 otoxelwv.[27]
Mta onpavtikn mapatnpnon sivat n e€nc:

1) Omowdnnote kopudn v Ttou Sévipou T epdaviletar d(v) — 1 dopég otnv akohouBia Priifer
P,omou d(v) eivat o Babudg tng kopudrig v,6nAasdn to mAROog Twv eGATMTOUEVWY OKULWY OTNV
Kopudn v.

2) OuLkopudég BaBuou 1,6nhadn ta ¢puAa tou Sévtpou T,6ev epdavilovral mote otnv P.

5.2:AAyOp1Opog Kwdikomnoinong Priifer

5.2.1:Eme€niynon aAyopibpou kwdikomoinong Priifer

Oeswpwvrtag dedopévo éva dévtpo T pe aplOunuévous KOpBoug,Tou omolou oL KopBoL £xouv apibunon
1,2,....,n,0 aAyoplBuog kwdikomoinong Priifer mapdyet pila povadikn akolouBia Priifer pnkoug n — 2,
we 8AG:

BApa 1:Me tnv mpolmoBeon 6Tl umdpxouv mapandavw anod Suo koppol oto évipo T ,tote akoAoubel To
Seltepo Brua.

BAua 2:Evtomifovtal ot kopBot Babpol 1,6nAadn ta ¢UAAa tou Sévipou T,kal amod autolg mAEyeTal
To PpUANO Ue To ehdyLoto label,éotw v.

BApo 3:Evtomiletal 0 Hovadikog YELTOVIKOG KOUBOC tou ertheypévou dUAOUL,E0TW VKAl ELOGYETAL
otnv akoAouBia Priifer.

BApa 4:Adatpeital to pUMO e To ehdyloto label,v, anoé to 6évtpo T .
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5.2.2:Weudokwbikag alyopidpov kwdwkomnoinong Priifer

Algorithm: Priifer encoding

Input: A labeled tree with vertices labeled 1,2,3, ..., n
Output: A Prifer sequence

Repeat n — 2 times

v = the leaf with the lowest label

Print the label of v’s unique neighbor in the output
Remove v from the tree

5.2.3:Napddsiypa

‘Eotw To akdAouBo apBunpévo devtpo T[27]:

7

To 8€vTpo £xeL 8 KOUPOUG, KL £TOL,N avTioTtolxn akoAouBia Priifer Ba €xeL 6 oTolXEia.

Enavainyn 1:

BApa 1:Yrdpyouv 8 koppot oto Sévipo T ,omote akoAouBel to SsUtepo Brua.

BApa 2:01 koot Babuou 1 sival ot £€7¢:8,2,6,4,3.An6 autoug,o 2 €xeL To eAdxioto label.
BAipa 3:0 2 €xeL yettoviko kOpuPo tov 1,omote o 1 mpootiBetal otnv akolouBia Priifer.
BAua 4:Adatpwvtag to dpUAo 2,uével to Sévipo T wce €ng:

6

3

MéxpL otiypng,n akoAouBia Priifer elvaw n e§ig:P = {1}.

Enavainyn 2:

BApa 1:Yridpyouv 7 koppot oto Sévipo T ,omdte akoAouBel to Seltepo Brua.

BApa 2:0L k6pPot Babuou 1 sival ot €€ ¢:8,6,4,3.Ano autolG,0 3 £xeL To eAdyLoto label.
BApa 3:0 3 €xeL yeltoviko kKOpUPo tov 7,0mote o 7 mpootibetal otnv akoAoubia Priifer.
BAua 4:Adapwvtag 1o dpUAo 3,pével to Sévtpo T wce e€ng:
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»—L
8 4

1 5

Ze autd to otadio,n akolouBia Priifer eivarn e§ng:P = {1,7}.

Enavainyn 3:

BAipa 1:Yrapyouv 6 koppol oto Sévipo T ,omote akoAouBel to Seutepo Brua.

BApa 2:0L kopPot Babpou 1 sival ot €€n¢:8,6,4.ATt0 autouc,o0 4 €xeL To eAdxloto label.
BApa 3:0 4 £xeL yeltoviko kOpBo tov 5,0mote o 5 mpootiBetal otnv akolouBia Priifer.
BRpa 4:Adalpwvtag 1o pUANO 4,pével To Sévtpo T we e€nc:

6

2e auTo to otadio,n akolouBia Priifer eivain g€ng:P = {1,7,5}.

Enavainyn 4:

BApa 1:Yrapyouv 5 koppol oto Sévipo T ,omdte akoAouBel to Seutepo Brua.

BApa 2:0L k6puPot Babuou 1 sival ot £€n7¢:8,6,5.An0 autouc,o 5 €xeL To eAdyloto label.
BApa 3:0 5 €xeL yeltoviko kOpPo tov 7,0mote o 7 mpootiBetal otnv akolouBia Priifer.
BApa 4:Adatpwvtag to ¢pUuAAo 5,uével to évipo T wc €€NG:

b

1

2e auTo to otadio,n akolouBia Priifer eivaln e§ng:P = {1,7,5,7}.

EnavaAnyn 5:

BApa 1:Yrapyouv 4 koppol oto 6évipo T ,omote akoAouBel to Seutepo Brua.

BApa 2:01 képuPot Babpou 1 sival ot £€AC:8,6.AO autoUG,0 6 £xeL To eAdyLoTo label.
BApa 3:0 6 £xeL yeltoviko kOpuPo tov 7,0mote o 7 mpootiBetal otnv akolouBia Priifer.
BApa 4:Adalpwvtag To ¢pUAAo 6,uével To evipo T wg €ENG:
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Ze auTo To 0TadLo, n akoloubia Priifer eivow n e€ng:P = {1,7,5,7,7}.

EnavaAnyn 6:

BApa 1:Yrapyouv 3 koppol oto Sévipo T ,omote akohouBel To Sgutepo Brua.

BApa 2:0L k6puPot Babpou 1 eival ot €€R7¢:8,7.And autolG,0 7 €xeL To gAdyLoTo label.
BApa 3:0 7 éxeL yettoviko kOpPo tov 1,omote o 1 mpootiBetal otnv akoAouBia Priifer.
BApa 4:Adalpwvtag to dUAo 7,uével to Sévipo T wg €€NG:

8 ¢&——»
1

Ze a1t to otadlo, n akoloubia Priifer eivaw n eéng:P = {1,7,5,7,7,1}.

Enavainyn 7:

Bipa 1:Yridpyouv 2 koupot oto evtpo T ,omote n dtadlkacio oTapaTAEL.

H akoAouBia Priifer yia to Soopévo dévipo T eival emopévwe:P = {1,7,5,7,7,1}.

5.3:AAy0p1Opog anokwdikonoinong Priifer

5.3.1:Ene€iynon aAyopiBpou anokwdikonoinong Priifer

Onwg avadépbnke MPonyoupuEVwE, 0 aAyoplBuog anokwdikonoinong Priifer mapéxel Tov avtiotpodo
aAyoplOuo,0 omoiog Bpiokel €va povadikd apBunuévo Sévipo T ,ue n kOPPoug yla pio dedopévn
akoAouBia Priifer uikoug n — 2 oTOLXELWV.

Eotw P = {ay,a,,...,a,_»} pia doopévn akolouBia Priifer ukoug n — 2 otolxeiwv.YrotiBetal otL N
akoAouBia dev gival adela.
BApa 1:H akoAouBia Priifer €xeL pnkog n — 2,emopévwe,to évtpo T Ba £xel n kOUPouc.ZxeSlalovtal ot

n k6uPot pe apibunon 1,2,..., n.Autol 6a anotehouv 1o dévipo T.

Bripa 2:Kataokeudietat pa Alota pe aptbpoug {1,2,...,n}.

BAipa 3:Av undapyouv povo duo otolyeia otn Alota,cuvdéovtal Pe pia akpn Kol OTapoTd n eKTEAESh Tou
aAyopiBuou.Atadopetikd,akolouBel To Bripa 4.

BAua 4:Evtomiletal to pikpotepo otolyeio tng Alotag mou Sev avrkel otnv akohouBia Priifer,kabwc Kot
TO MPWTO otolxelo tng akoAoubBiag PriiferEnelta,ol avtiotolyol KOUPOL evwvovtal PHECW OKUAG OTO
Sévrpo.
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BApa 5:To HkpOTEPO oTolXElo TG AloTag tou dev avrkel otnv akolouBia Priifer Slaypdadetal ano ™
Aloto,evw, To MpwTto otolyeio tng akohoubiag Priifer Slaypdadetal amd tnv akohoubia.Itn CUVEXELQ,
okohouBel o Brpa 3.

5.3.2:Weudokwbikag alyopidpov anokwdikonoinong Priifer

Algorithm: Priifer Decoding

Input: A Prifer sequence P = {p1, 02, P3, --+» Pn—2}
Output: A labeled tree with vertices labeled by 1,2, 3, ...,n
P =the input Prifer sequence

n = |P| + 2

V ={1,23,..,n}

Start with n isolated vertices labeled 1,2,3, ..., n
fori=1ton —2do

v = the smallest element in V that does not occur in P
Connect v to pi

Remove v from V

Remove pi from P

Connect the last two vertices remained in V

5.3.3:Mapadsypa

‘Eotw n akolouBia Priifer P = {1,7,5,7,7,1}[28].

BApa 1:H akohouBia Priifer £xel pnkog bemopévwe,to 6évipo T Ba €xeL 8 kOUPouc:

Brpa 2:Kataokeudletow n Alota pe aptbuoug {1,2,3,4,5,6,7,8}.

EnavaAnyn 1:

BApa 3:Yrdpyouv 8 otolxeio otn Alota dpa akoAouBei to frua 4.
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BAua 4:To UkpOTeEPO otolxelo tng Alotag mou Sev avrkel otnv akolouBia Priifer ival To 2, Kol To
MPWTO otolxeio NG akolouBiag Priifer eival to 1.Eto,ol kOpPBoL 2 Kol 1 evwvovtal HECW OKUAG Kol
T(POKUTITEL 0 aikOAouBocg ypadoc:

o
.
(8 ]

BrApa 5:To 2 Slaypadetat and tn Alota,ondte n Alota rou npokuTtel ivaw n €§nq¢:{1,3,4,5,6,7,8} ,evw
1o 1 Sraypadetat anod tnv akohoubia Priifer ,ondte otnv akolouBia Priifer anopévouv: P = {7,5,7,7,1}.
AkoMouBei to Brua 3.

Enavainyn 2:

BApa 3:Yrdapyouv 7 otolxeio otn Alota dpa akoAouBei to frua 4.

BApa 4:To LUKPOTEPO OTOLXElO TNG AloTtag mou Sev avhkel otnv akohouBia Priifer eival to 3, Kol TO
MPWTO otolxeio tng akolouBiag Priifer eival to 7.Etoi,0l kOpPBoL 3 Kol 7 eVWVOVTAL HECW OKUAG Kol
TPOKUTITEL 0 0ikOAouBocg ypddog:

Brjpa 5:To 3 Staypddetal anod tn Alota,ondte n Alota mou npokurttel elval n €§i¢:{1, 4,5,6,7,8} ,evw 1o
7 Slaypadetatl anod tnv akoloubia Priifer ,omote otnv akoloubia Priifer amopévouv: P = {5,7,7,1}.
AkoAouBel to Brjpa 3.

Enavainyn 3:

BApa 3:Ynapyouv 6 otolxeia otn Alota apa akoAouBei to fruna 4.
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BAua 4:To UkpOTeEPO otolxelo tng Alotag mou Sev avrkel otnv akolouBia Priifer sival To 4, Kol To
MPWTO otolxeio NG akolouBiag Priifer eival to 5.Eto,ol kOpPBoL 4 Kal 5 evwvovtal HECW OKUAG Kol
T(POKUTITEL 0 aikOAouBocg ypadoc:

BApa 5:To 4 Slaypdadetal amno tn Alota,omnote n Alota mou mpokUTtel eival n €€n¢:{1,5,6,7,8} ,evw t0 5
Staypadetal and tnv akohouBia Priifer ,ondte otnv akoloubia Priifer anopévouv: P={7,7,1}. AkohouBel

To BAua 3.
Enavainyn 4:

Bipa 3:Yrdpyouv 5 otolxeia otn Alota dpa akoAouBei to Brua 4.

BApna 4:To UkpOTeEPO otolxeio tng Alotag mou &ev avikel otnv akoAouBia Priifer eival to 5, Kal To
MPWTO otolxelo NG akolouBliag Priifer eival to 7.Etoi,ol kOpPoL 5 Kal 7 evwvovial HECW OKUAG Kl
T(POKUTITEL 0 akOGAouBog ypadoc:

5

Brpa 5:To 5 Swaypadetat and tn Alota,ondte n Alota mou mpokuTtel eival n €§nig: {1,6,7,8} ,evw 10 7
Slaypadetal and tnv akoloubia Priifer ,omote otnv akohouBia Priifer amopévouv: P = {7,1}.
AkoMouBei to Brjua 3.

EnavaAnyn 5:

BApa 3:Ynapyouv 4 otolxeia otn Alota dpa akoAouBei to fripa 4.
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BAua 4:To UkpOTeEPO otolxelo tng Alotag mou Sev avrkel otnv akolouBia Priifer ival To 6, Kol ToO
MPWTO otolxeio NG akolouBiag Priifer eival to 7.Eto,0l kKOUPBOL 6 Kol 7 eVWVOVTAL HECW OKUAG KoL
T(POKUTITEL 0 aikOAouBocg ypadoc:

=1
L
Lk

5

Brjpa 5:To 6 Staypadetal anod tn Alota,ondte n Alota mou mpokuTtel eivat n €§ng: {1,7,8} ,evw to 7
Slaypadetat and tnv akohoubia Priifer ,onote otnv akolouBia Priifer amopévouv: P = {1}. AkoAouBel
To BAua 3.

EnavaAnyn 6:

BApa 3:Yrapyouv 3 otolxeio otn Alota dpa akoAouBei to frua 4.

BApa 4:To LKPOTEPO oTolXElO TNG Alotag mou Sev avrkel otnv akohouBia Priifer eival to 7, Kot TO
TPWTO otolyeio tng akohouBlag Priifer eival to 1.Eto,ol k6pBol 7 kat 1 evwvovtal PECW OKUNG Kot
TPOKUTITEL 0 0ikOAouBocg ypadog:

5

Bripa 5:To 7 Siaypadetat anod tn Alota,ondte n Alota mou mpokuTmtel eivat n €€ng: {1,8} ,evw 1o 1
Slaypadetat ano tnv akohoudia Priifer ,onote n akolouBia Priifer pével kevry. AkoAouBei to Brjpa 3.

Enavainyn 7:

Brpa 3:Ymdpyouv 2 pdvo otolxeia otn Alota, {1,8} ,dpa evwvovtal péow piag akpig:kal otapatd n
€KTEAEDN TOU aAyopiBuou.
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5

Emelta, otapotd n ektéAeon tou aAyopiBuou,kal to Sévipo eival mARpeg.AMAGlovtag T BEoELg Twy
KOUBwv,to évtpo T mou MPoKUTTEL ival To akOAouBo:

7

5.4:AAy0p1O0g eUpeonG tomoAoyiag Priifer

5.4.1:Eme€fiynon aAyopiBpou epesong tonoloyiag Priifer

210 MPOPANUa elpeong tomoloyiag, n Paoctky umoBeon eival OTL UTIAPYXEL PNKOG HMOVOTOTIOU UETAEY
oAwv Twv PUAWV Tou Sévtpou T,mou avtmpoowneleTal anod evayv mivaka.To KupLOTEPO CnNUELD yLa TN
MEBOSO autr elval OtL UTIAPXEL Hovadiko S8évipo T yla KAMoLov S0CUEVO TIVOKA LOVOTIATLWY UETAEY
GUAWV.AUTO pmopel elkoAa va davel am’to yeyovog OTL AV UTIHPXE AAAO UNKOG LOVOTIATIOU WETALUY
600 PUA\WV,TOTE Oa UTPXE KUKAOC,TIOU £pXETOL Ot avtiBeon pe tov oplopd tou Sévipou.H 16£a,
ETOMEVWG,ElvOL N ouVOEoNn OUTAG TNG OXEONG HOVASIKOTNTAG HETOEU TOU  Tivako  HAKOUG
HLOVOTTLWV, TNG akohouBiag Priifer ko Tou aplOpunuévou SEvtpou.

Ou kopBot dUMwv aplBuolvtat w¢ €€nc:1,2,3,....,r kat umodnAwvovtat amd to cuvoho R.To
{nToupevo elval n elpeon Tou akplBolc MARBOUC TWV E0WTEPIKWY KOUPWY TIOU GUVEEOUV  TOUG
KOUBoUC GUAAWYV PEeTOV TOUC Kal apdyouv thv akolouBia Priifer.

H Sladikacia €xel wg e€ng:Eekvwvtag amd to GUAAO pe To eAdyloto label,éotw [, eAéyxeTal eav KAMoLog
KOUPBOG €ival yeltovikdg Tou,dnAadn av UTIAPXEL KATOLOG KOUPBOC mou améxel andotacn 1 amd autdv.
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MpakTikd, otnv Mpwtn enavaAnyn tou aiyopibuou,bev Ba UTIAPYEL YEITOVIKOG KOUBOC e To dUAAO Ue
to glayloto label,kaBwg otnv apxn 6Aot oL umdpyovteg Koupol sival UM Tou SEvipou,omote ival
adUvaTto KAMOLOG amd aUToUC va €lval Tautoxpova Kol evdldpecog KopBog tou dévtpou.Kabwg to
ghayioto label petalt twv UMWV ival MARPwWC oplopévo,kal ioo e [,av m glval o TPWTOC ECWTEPLKOG
KOUBOC Tou cuvdéeTal oto UAND pe To eldyloto label,kat To péyloto label petatt twv puAAwWY eivat
r,10te 0 m Ba €xeL label r + 1.Etol,mapdayovtal povadikd labels kot du§ouca oelpd yLa KAOs ECWTEPLKO
KOuBo mou avakoAUmtetal. O m ,mou eival o yeltovikog evdilapecog tou [,Bploketal mAéov ota
MOVOTTATLO HETOED OAWV TwV UTOAOMWY GUAWY tou R(gKTOG Tou 1) Kal Tou [,KL EMOUEVWCE,TO KOG
HLOVOTTATLIOU Ao KAl TIPOG TO M UELWVETOL KATA £VOL CUYKPLTIKA [E TA KN LOVOTIOTLWY aTo KAl TIPOG TO
1.0cov adopd tnv kwdkomoinon Priifer,to | adaipeital and 1o cUVOAO TwV EVATTOUEIVOVTWY GUAAWY
R,kaL o povadikdg tou yeitovag m mpootiBetal otnv akohouBia Priifer.H kopudn m slodyetal, eMUTAEOV
OTOV TVOKO LOVOTIOTLWV HE KOTAAANAQ LKA LOVOTIOTLWY WG TPOC TLC UTIOAOLEG KOPUDEG,EVW avTIOETO
0 KOUBOoG [ amopakpUVETAL Ao TOV TivaKa.

MA£ov,umdapyxouv Vo MLBavAa oevapLa OXETLKA LE TOV KOUBOo m:

1) O m ouvdéetal o GAAov kOpPBo PUANoU pe elayloto label (mépa amd tov [) TOUu GuvoAou
R.AuTO pmopel va gleyxBel mopatnpwvtog av oToV TVAKO LOVOTOTLWY UTIAPXEL LOVOTIATL [E
unkog 1, petalv evog kouBou pUAAOUL Kol Tou m.

2) O m yivetal kKOpBog GUANOU PETA TNV OMOUAKpUVON Tou L.

Ye KABe mepinmtwon,kaBe vEog KOUBOG MOU aVAKOAUTITETAL OTIWG O M, ELCAYETAL OTO CUVOAO TWV VEWV,
eVOLAUEOWV KOUPWV TOU avakaAUTITOVTALE0TW S.

H Sadikacia cuveyiletal yia 1o apéowg enopevo ¢UMo pe to ghdyioto label, [ + 1.Yrapyouv 6vo
mbava oevapla yia to GUAAO AUTO:

1) To ¢dUAAo ue label I + 1 ouvdéetal o kamolov evdlapeco KOpBo Tou S.EMopévwe,egetaletal edv
UTTAPXEL UNKOG MOVOTIOTIOU HETAEV Tou KOpPBou [ + 1 kat kamolou koppou tou S oo pe 1.2tnv
T(POKELEVN TEpIMTWOoN,0 HOVOog KOUPOG mou €xel avakaAudBel eivat o m.EtoL,av 1o HAKOG
povoratiol Hetafl tou pUANoU [+ 1 kal tou m elvat 1,t16te 0o [ + 1 amopakpuvetal and T
MNTPOL LKOUG LLOVOTIOTLWY KOL O YELTOVLKOG TOU eVOLAPECOG M eLOAYETAL Eavda oTnv akoAouBia
Priifer.

2) To ¢UMoO pe label [+ 1 6e cuvdéstal oe kdAmolov evllapeco kOuBo Tou S.Ze Auth TtV
nepintwon, opoilwg pe mplv,Bewpeital véog evolapeoog koppog,otw m2,ue label r + 2. O m2,
ToU €ival 0 yeltovikog evdlapecog tou [ + 1,Bploketal mAéov ota povomatia PeTafl OAwv Twv
unoAoumwy ¢pUAAWYV Tou R(ektdg tou [ + 1) kat tou [ + 1,KL EMOUEVWG,TO UAKOG LOVOTIATIOU Ao
KOl T(POG TO M2 PELWVETAL KOTA €VAl CUYKPLTIKA JE T UAKN LOVOTOTIWY ard Kat mpog to [ + 1.
‘Ocov adopa tnv kwdikomoinon Priifer,to | + 1 adatpeital anod to cUVOAO TWV EVATIOUELVAVTWY
dUAWV R, kat o povadikog tou yeitovag m2 npootiBetal otnv akolouBia Priifer.H kopudn m2
ELOAYETOL OTOV TIVOKO LOVOTIOTIWY HE KATAAANAQ UAKN HOVOTATIWV WC TIPOC TIC UTTOAOLIIEG
KopudEg,evw avtBeta 0 kOuPBoc I + 1 amopakpUveTal amd Tov ivaka.
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Autn n Stadikaoio emavalapPAaveTal He TOV OUECWE EMOUEVO KOUPO e To eAdaxloto label tou cuvoAou
R.

MOALG n mapanavw Sladikacio emavaindBel yia 6Aa ta ¢pUuAAa Tou cuvolou R,To cUVOAO TwV VEWV,
evblapeowyv kOpBwv Tmou avakaAldOnkav, S,oxnuatilet dVo umoouvoAa,ta GpUAANA KAl TOUG
evbLapueooug kKOpPBouc. O Adyog ou autd ta véa GUAAA TTou TipokUTITouV Sev €EETAOTNKAV VWwpPLTtEPA HE
Ta umtodouna apxkd ¢duAAa,eival OTL olyoupa Ba €xouv peyaAltepa label amd autd Twv apylkwy,mou
gxouv labels 1,2,...,r.Emopévwe,ue Baon tnv apxn tou aAyopibuou Priifer,c0udwva pe tnv omola
e€etaletal oe kABe emavaAnyn to GUAAO He TN UIKpOTEPN apibunon,ta véa dUAAa Sev pmopoulv va
g€etaoToUV MPoToU 0AokANpwOEeL n Stadikaoia yia tao ap)kad GUAAQL.

To umooUVoAo Twv VEWV GUAAWY Tou S,£0Tw R’,TTPOKUTITEL ATIO TOV EAEYXO TNG TPLYWVIKNG OVLOOTNTAG
OTOV TvVaKa HOVOTOTIWY, HETAEY OAWV TwV VEWV KOUBWV. MO GUYKEKPLUEVA,ATIO TOV EAEYXO TNG
TPLYWVIKNG OVIOOTNTOC OTOV TIivaKA HOVOTIATLWV,evTomi{ovtal oL Koppol tou S mou dev egival GpuANa
onwg e€nyeital akohoUBwWC: av évag evdlapeoog KOUBog Tou S,é0tw w,PploKETAL OTO LOVOTIATL LETAEY
6U0 aMwv evdlapeowv KOPBwVY Tou S, €0Tw U KoL v, SnAadr av oTov TIVOKa LOVOTIOTIWY LoXUEL
dist(u,w) + dist (w,v) = dist (u,v),t0te 0 w Ba eival evdidpeoog kopPog kat Oa Ppioketal oto
povomatt PMeTafl twv u kot v.Me auth t Stadikaocia evtomiovtol 6Aol oL evdlapeool KoupoL tou
ouvolou S.Emopévwg,evag KOpBog tou S Ba Bswpeital kOpPog dUAAOU av bev gpdaviletal wg
evllApeoog KOUBOG kavevoc (elyouc kopudwy Tou S,kal Ba avrkel 0Tto aUVoAo R’ Twv VEWV GUAAWV.

Edooov n anopdkpuvon evog kopBou dpUANoU ot £va Sévipo Sev aANAlEL TIC LBLOTNTEC TOU G£VTPOU,0
KOUPBOG pe TO apéowg emoOpevo eldaywoto label opiletal mAnpwg amd 1o véo ouvoho PpUAAwv R’.0
OAYOPLOUOC OTOUATAEL VA KTEAELTOL OTAV HEVOUV aKPLBWG SV0 KOpBoL pUAAWVY oTo cUVoAO R’ e UnKkog
povoratiol petal Toug loo pe 1.

Enopévwe, e dedopéva to MARBog kat tnv apiBunon twv GUAAWV,KaBwC Kal Tov Tivaka UAKoUG
MOVOTIOTLWY HETOEU TwV PUAAWVY,TIOU TIOPEXEL TNV QTMALTOUEVN TTANpodopia yla To Sévipo,unopel va
g€axOel n akolouBia Priifer mou avtlotolyel oto cuykekpLpévo Sévtpo-8iktuo XaunAng Taong. Enelta, e
edappoyr Tou ayopibuou anokwdikomoinong Priifer,mpokUTTEL N avtioToln TomoAoyia.

AkoAoUBw¢ ,mapatiBevtal CUVOTTIKEG eplypadEg TOo0 Tou aAyopiBuou eUpeong TomoAoyiag e Bdaon
Vv akoAouBia Priifer,600 kal Tou alyopiBuou evpeong Twv KOUPBWY GUAAWVY Ao TO CUVOAO TWV VEWV
eVOLAUEOWV KOUPWV Tou avakaAUTtovtat[23].

5.4.2:Wevdokwbikag eUpeong tonoloyiag Priifer

Algorithm:Prufer Topology Discovery
Inputs:Leaf nodes R={1,2,....,r};

Path matrix D[1...r,1...r];
Output:Prufer sequence

Last_node=r;

P={};

s={k

Nodes={R S};%remaining nodes at the end of each iteration
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while ( R not empty )
k=leaf with the lowest label from R;
if (k has a neighbor in P,say Pi)
m=Pi;
Append m to Prufer sequence;
Remove k from Path matrix;
Remove k from R;
Remove k from Nodes;
else
increment Last_node;
m=Last_node;
Consider m as the neighbor of k;
Append m to Prufer sequence;
Remove k from Path matrix;
Remove k from R;
Remove k from Nodes;
Add m to the Path matrix with appropriate path lengths to the rest of the vertices:
D(m,[Nodes])=D(k,[Nodes]) -1;
D( [Nodes],m)=D( [Nodes],k) -1;
Append mto S;
Append m to Nodes;
end
end
R’=getleaves(Nodes,D);
while ( (number of nodes in R’ not equal to 2) or (path length between the last two nodes in R’ not
equalto 1) )
k=leaf with the lowest label from R’;
if (k has a neighbor in P,say Pi)
m=Pi;
Append m to Prufer sequence;
Remove k from Path matrix;
Remove k from R’;
Remove k from Nodes;
else
increment Last_node;
m=Last_node;
Consider m as the neighbor of k;
Append m to Prufer sequence;
Remove k from Path matrix;
Remove k from R’;
Remove k from Nodes;
Add m to the Path matrix with appropriate path lengths to the rest of the vertices:
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D(m,[Nodes])=D(k,[Nodes]) -1;
D( [Nodes],m)=D( [Nodes],k) -1;
Append mtoS;
Append m to Nodes;
end
R’=getleaves(Nodes,D);
end
Print(P);

5.4.3:Wevdokwdikag evpeong UAAWV

Algorithm: Get leaves
Inputs:Intermediate remaining nodes set Nodes
Path length matrix D[[Nodes],[Nodes]]
Mark all nodes in Nodes as leaf nodes;
Output:Set of leaf nodes R’
Intermediate_nodes={};
for i=[ Nodes]
for j=[ Nodes]
for w=[ Nodes]
if (i not equal j not equal w)
if (D(i,j)=D(i,w)+D(w,j))
% Mark w as an intermediate node/non-leaf node
Append w to Intermediate_nodes;
end
end
end
end
end
R’=return all non- intermediate/ leaf nodes from Nodes;
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5.4.4:NMapddsypa

Alvetal o akOGAouBog TivaKkag HAKOUG LOVOTIATLWY TIOU avTLoTolXel og €vtpo pe 8 GUAAQ, e apiBunon
{1,2,3,4,5,6,7,8}:

5.1:Nivakag pakoug povonatiwv D, [23]

1 2 3 4 5 6 7 8
1 0 2 2 4 5 6 6 4
2 2 0 2 4 5 6 6 4
3 2 2 0 4 5 6 6 4
4 4 4 4 0 3 4 4 2
5 5 5 5 3 0 3 3 3
6 6 6 6 4 3 0 2 4
7 6 6 6 4 3 2 0 4
8 4 4 4 2 3 4 4 0

Ao tov aAyoplBuo £upeong tomoloyiag Priifer mpokUTTel n €n¢ akoAouBia Priifer:
P={9 9 9 10 11 12 12 10 13 11 10}
Ebooov n akolouBia Priifer €xel 11 otolxeia,ol kKOpuBoL tou dévipou Ba eiva:n—2=11<n=13

Ao tov aAyoplBuo amokwdikomoinong Priifer ,MpokKUTITOUV OL QKUEC TOU QvTloTOLYOoU SEVTpou,Kal
KOT eEMEKTAOLY O VKOG YELTVIOONG:

5.2:NMivakag yettviaong

(1,9) 1

(2,9) 1

(3,9) 1
(4,10) 1
(8,10) 1
(11,10) 1
(5,11) 1
(12,11) 1
(6,12) 1
(7,12) 1
(9,13) 1
(10,13) 1
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Enopévwe,to §€vtpo Tou mpokUTTel lval To €A

Node 3 (Node 2

S

Tode TD__

Hode

-

L

Ewdva 5.1:ToroAoyia 6£€vipou mou avtiotoLyei otov nivaka D

Mapatnpeitol OMTIKA OTL N €UPLOKOUEVN TomoAoyia tn¢ Elkdvacg 5. 1 tautiletal mpAyHOTL PE TNV
EUPLOKOEVN TOTtOAOYia TOU[23].

®
O—O0—C ®
© CoO—CD—CD

ONON©

Ewkova 5.2:TomoAoyia 6évtpou mou avtiotolxel otov nivaka D,[23]

O,
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5.5:EUpeon tonoAoyiag and nivaka evaitcOnoiag

5.5.1:0£wpPNTIKOG UTIOAOYLOLAG THVOKOL LIKOUG LOVOTIOTLWV OMO Ttivaka evalonoiog

Onwc avadépbnke oe mponyoUlpevo kebdhalo,BewpnTika,To KABe oTolyeio Tou mivaka gualoBnoiag
TIPOKUTITEL WG TO ABPOLOUA TWV AVIIOTACEWV TOU KolvoU povomatioU,mou Eekvdel amd tn pila tou
S6évtpou(luyog avadopadg tou Siktuou XapnAng Taong), petall duo pUAAWV.Ze auUTOV TOV TIivako T
Slaywvia otolxela,mou ovoualovtal autoeualobnaoieg,avamaplotolv ThV amootachn Tou aviioTolyou
dUMou amod v pila.Eto,pe 1o kdBe otolkeio tou mivaka povomatwwv,D(i,j), Tou Oeilxvel Tig
QmooTtAceLg HETASU Twv GUAAwWV I, j,Ba TpoKUTITEL WG EENG:

e H amootaon tou ¢pUAoU i amod tov MANGCLESTEPO otn pila Koo evOLAUECO KOUPO UETALY TWV
dUMNwv i, j, Ba eilval lon pe Tnv anootacn tou puAou i and tn pila peiov tnv andotacn tou
KowoU povoratiol Twv GUAAwV i, j amo tn pila

e H amdotaon tou pUANOU j amd tov MAnoLlEctepo otn pilo Koo evOLANECSO KOUBO LETALL Twv
UMV i, j, Ba elval lon pe v andotacn tou GUAoU j ano Tn pila pelov TNV andotocn Tou
KowoU povoratiol tTwv GUANwV i, j and t pila

e H amootaon petafy dvo GUMwv i,j Ba elval ion pe tnv amdotacn tou GuAou i amd tov
TANoLEaTeEPO OTn pila Kowod evoldpeco kOUPo petagyu twv GUAAWY i,j ouv TNV AmOOoTACH TOU
dUNou j amo Tov MAnoLéotepo ot pila koo evblapeco KOUBo LeTay Twv GUANWV i, j

Ta mapandvw ekppalovral Looduvapa we e€NG:
D(i,j) = autosensitivity(i) — sensitivity(i, j) + autosensitivity(j) — sensitivity(j,i) , (5.1)
Mpodavwe,ta Slaywvia oTolXelo Tou mivoka pUAKoug povoratiwy Oa eival ioa pe 0:

D(i,i) =0 (5.2)

ErumAéov,mpénel va onpelwBOel OTL o€ €vav TmivoKa UAKOUG LOVOTTaTLWwY,0mwe Sivetal apxkad,Sev unopel
va urtdpxel 1.0 apxLlKOG TVAKOG UNKOUC LOVOTOTLWY £E 0pLOUOU avadEPETAL OTIG ATMOOTACELG HETAEU
Twv UMWV Tou avtiotolyou Sévtpou.Eto,av umdpyel 1,6 onuaivel otL Ta avtiotolyo UM sival
yeLltovikol KOpPOLKATL Ttou eival aduvato adol €pXETaL O GUYKPOUGHN UE TOV OPLOUO TwV GUAAWV ,
cUpdwva e Tov omoiov £Xouv HOVO pia YeLToViKN akur(tooduvaua Babud 1).Emopévwe oe mepintwon
TIOU T(POKUEL TIVAKOG UKOUG LOVOTIATLWVY E 000 1 AO0OUG OVALECO OTA OTOLXELO TOU,amoppLITETOL
KoBwg Sev UTIAPXEL SEVTPO TIOU VAL TOV LKOVOTTOLEL.

Mia amd TG Boolkég mpoilmoBéoslg Tou alyopibuou elpeonc tomoloyiag pe Baon tnv akolouBia Priifer
elval O0TL OAec oL aKUEG Tou S€vTpou elval HeTtall Toug loeg. Etol,n andotacn PeTaty SUo omolovenmote
KOUBwV Bewpeitol Sedopévn kal £0tw OTL elval ion pe l.codlvopa n kGOs akun tou Sfvtpou
Bswpeital otL £xel pAKog (oo pe 1.210 emopevo KedAAOLO TMAPOUCLALETAL O TPOTIOC UTIOAOYLOUOU TOU
TVaKO OMOOTACEWY UETALU GUAAWV yla TG Sladopeg MepMTwoelg deS0UEVWY,KABWE KL O TPOTOG
gUpEONC TNG TomoAoyiag o KABe mepimtwon.
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5.5.2:YI0B£0E£LG yLOL TOV UTTOAOYLO LG TOU TTivOKOL KIKOUG LOVOTTATLWV KoL TNV EVPECH ToTtoAoyiag

2ta Siktua XapnAng Taong mou s€etalovragyla va eivat duvatr n evpeon tng tomoloylag BAaoel Twv
UETPNOEWV TWV EEUTIVWV LETPNTWV TWV KATAVOAWTWY LE TN Xprion Tou alyoplBuou elpeong tomoloyiag
Priifer,éxel yivel n Bewpnon oOtTL and Tov {Uyo TOU UeTOoXnUaTIoTH efetaletal KaBe dopd povo pia
ovaxwpnon yPauUnG,oveEdptnTa amo tig aAAeg avoaxwpnoelg. Etol, ol HeTaBOAEC TwWV PopTiwV OTIG
Sladopec avaywpnoelg ypopuwyv O8ev emnpedlouv TIC UmoOMlolnes. Onwg mpoavadépbnke o€
nponyoUuevo kedalalo,oe oTaBepn KAtAoTacn, SLatnpWVTag TNV TAon otov {uyo avadopadg ion pe TV
OVOLLOLOTLKN, ETILTUYXAVETAL ammoleuén UeTafl TwV SLOPOPETIKWY AVAXWPNOEWY YPOUUWY oo Tov {uyo
avadopac.Q¢ amotéAeoua,kdBe avoxwpnon Aesttoupyel xwplc tnv enidpacn amd ANAEG YPAUUEC.
looduvapa,n pila Tou S€vipou mou avamnaplotd to diktuo XT eival pUuAo[13].

‘Etoi,ota Siktua mou efetalovral , yla va oupmneplAndBel o Tuyoc avadopds otV E€UPLOKOUEVN
tomoloyia,Ba mpémel n pila va avripetwrnotel we puALo.Aladopetikd,bev Ba daivetal otov mivaka
UAKOUG HOVOTIOTIWV, KL Gpa o aAyoplOuog sUpeong tomoAoyiag Priifer Ba tnv ayvoel katd tov
EVTOTILOUO TNG TOToAoylag, e amotédeopa va KataAnéel os AavBaouévn tomoAoyia.H pilo pmopel va
ouunepAndOel pe SUo TPOMOUC OTOV MIVAKO LAKOUG LOVOTIATLWVY:

1)MNépav TwWV HETPNTWV TWV KATAVOAWTWY HLAG YPOUMUAG, UTIAPXEL WETPNTAC Kol otov {uyo Tou
petaoxnuatiot) MT/XT.OL petpiostg mou Aappavovtal amd ouTov,mopouV va GUVUTIOAOYLOTOUV YL
TOV UTTOAOYLOWO Tou Tiivaka gevaloBnaoiag.Opwe,o mivakag evalodnaoiag mov mpokumtel Ba mapouotalel
KAToLa anokALon og oX£on amo auTov Tou UntoAoyiletol xwplg Tic petproslg otov {uyd avadopdg,mopd
TO yeYovOC OTL N tdon otov {uyo avadopdg mapapével apeTtdBAnTn.Autd odeiletal oTo yeyovog OTL 0
Tiivakag evalobnolog mPoKUTITEL Ao TNV eniAucon €VOG YPOAUULKOU CUCTHOTOG EELOWOEWV,KOL OE QUTH
NV nepintwon elodyovtol SU0 emuMA£ov oTypLOTUTIA-EELOWOELS oTnV emilucon.Me autd tov tpodmo sival
TBavo va eMnPeAleTOl KAl O TIVAKOG LAKOUG LOVOTIOTLWY, LE ANOTEAECUA va elval TuBavr) n epdavion
ODAAUATWY UETALU €UPLOKOMEVNG KL TIPAYHATIKNG TomoAoylaG.To péyebog¢ twv oPaAPATWY QUTWY
KoBw¢ Kal To Kotd mdoo ennpedlouv 0ToV UTIOAOYLOMO TG TomoAoyiag tou Siktlou Ba s€etaoctolv os
enopevo kedpalato.

2)OL petpnoelg mou AapPdvovtal and tov HeTpnth oto {uyd tou M/I bev AauBavovtol untdPv otov
umoAoylopd tou mivaka evalodnoiag.M'vwpilovtag otL KABe Un Slaywvilo OTOLXELO TOU TtivaKo AKOUG
LOVOTIOTLWYV TIEPLEXEL OAEC TLG OMOOTAOELG HeTafl TwV GUAAWV,av N pila BewpnBel dUANO,0L amooTAoELS
™G WG Tpog ta untdAouna pUAAa Ba eival oL autosualoBnoieg Tou mivaka evalcOnoioag. EtoL ,umopel va
tomoBetnBouv amneubeiag otov Mivaka PNKOUG MOVOTIOTLWY OL (UTOEVOLOONGLEG 0T YPAUUA KAl OTHAN
TIOU avTLoToLYoUV oTtoVv {uyo avadopdg.

Mo ta diktva XapnAng Taong mou e€etdlovtal, UToTiOeTaL OTL TOCO OL OMOCTACELG HeTaf) MUAWVWY 0G0
KOL OL OTTOOTACELC PETAEU MUAWVWVY Kol KOTAvoOAwTwv Oev pmopel va eival pikpotepeg twv 10 m.
AnAadn mpénet:

Distancepoie—to-pote = 10m (5.3)

Distancepoie—to-10aa = 10m (5.4)
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ErtutAéov, €xel umoTteBel OTL OA TA UAKN TWV YPAUUWY Elval HeTagl Toug ioa.Ooov adopd ota £i6n Twv
YPOUUWY,0Ta Siktua xapnAng taong otnv EAAGSA, xpnowdomolouvial 5 €idn umépyelwv YpOoUUwWY
METAEL TwV TWWAWVWVY,KAL 5 €idn ypapuwv unnpeotag(service lines) ,amd toug MUAWVEG MPOG TOUG
KOTOVOAWTEC.QOTOCO,TAEOV  OTIG EVOEPLEG YPOUMEG XPNOLUOTOLOUVTIAL OCUVECTPAUUEVO KOAwdLa
ouvnBwe.Ta €idn TWV ypapwy TTou Xpnaotpomnolouvtat paivovral otov akdAouBo mivaka:

Nivakag 5.3:Tumka €i6n ypappwv Siktvou XT[11]

, i Rpn Xon Raueutral Ra X
Line type (Q.-"lzm) (9.-12111) (2/km) | (R/km) | (/km)

1| OL - Twisted cable 4x120 mm’ Al 0.284 | 0.083 1.136 | 0417
2| OL - Twisted cable 3x70 mm’ Al+54.6 mm’ AAAC | 04977 | 0086 | 0630 | 2387 | 0447
3 | OL - Al conductors 4x50 mm’ equiv. Cu 03977 ] 0279

4| OL - Al conductors 4x35 mm’ equiv. Cu 0.574™ ] 0.294

5| OL - Al conductors 4x16 mm’ equiv. Cu 12187 [ 0318

6| UL - 3x150 mm” Al + 50 mm” Cu 0264% | 0071 [03879

7] SC - 4x6 mm’ Cu 3.690 % | 0.094 13.64 | 0472
8] SC - 4x16 mm’ Cu 1.380 %" | 0.082 552 | 0418
9| SC - 4x25 mm’ Cu 08717 | 0081 348 | 0409
10[ SC - 3x50 mm” Al + 35 mm’ Cu 08229 0077 (0524 204 | 0421
11| SC - 3x95 mm” Al+ 35 mm’ Cu 04109 0071 [05247

OL: Overhead line. UL: Underground line. SC: Service connection

- Ohmic resistance at 50 °C conductor temperature

1) Ohmic resistance at temperature 90 °C for phase conductors and 20 °C for the neutral
®: Ohmic resistance at temperature 70 °C for all conductors

Avdaloya pe ta Sedopéva ou Sivovral kaBe dopd,mpoteivetal n avtiotolyn pebodoloyia umtoloylopou
TOU TtlvaKa HAKOUG povomaTiwy LeTaly dUAAwVY,amo Tov omnolo e€dyetal n tonoAoyio Tou Siktuou.

5.5.2.1:Ynd0eon 1: Ta MAKN TWV YPAUHWY Eival yvwotd &ioa, Ta £i6n Twv ypappwy eivot yvwotd

EkTOC amd TIG PETPAOELG TWV £EUNMVWY HETPNTWV ,ELVAL YWWOTA TOOO TA UAKN 000 KOl Ta £6n twv
YPOUUWY TOU SIKTUOU.Mo ouyKeKpLEva,Bewpeltal OTL OAEC OL YPOUUEG €XOUV TO (8L0 UNKOG,E0TW
length (oe m),kaL Sivovtal oL AVTLOTACELG TwV YPARUWY o€ (ap) TLEG(SivovTal oL avTloTAoELS yloTi yia
UOV UTIOAOYLOMO TOU TIVOKO HMAKOUG HOVOTOTIWV XpNnoLlUomoleitol o mivakag suvalobnoiag Adyw

HeTaBoAwv evepyou LoxUog), Rpole—to—pole (rw), Rpole—to—load (pw).

M'vwpilovtag OtTL,Bewpntik@, Ta oTolxela tou mivaka svalcbnoiag avrtiotolyolv oto dbpolopa Twv
OVTLIOTACEWY TWV KOLWVWV HOVOTTaTlwV HeTafl Twv GUAAWV Eeklvwvtag amo tnv pila tou Sévipou,dnladn
OVTLOTOLYOUV TIPOKTLKA OF€ ONMOOTAOELS ,AapUPBAvovial oL amoOAUTEG TUEG TOU TELPOUATIKOU Tiivaka
gualodnoiag yla tnv evpeon tng tomoloylag. Emetta,ta otolxela Tou mivaka opadonolouvtal e eUPOG
TIOU TIPOKUTITEL ATIO OTTTLKA TIAPATAPNON TWV OTOLXELWV TOU TtivaKa, Kol UTTOAOYLIETAL O HECOC GPOG TWV
otolyelwv kaBe opdadag.Yotepa,Tta otolxeia kABe opadag avikabiotavral otov Tivaka svalodnoiog
ond Tov HECOo Opo NG opddag.Me autdv Tov TPOmo,yivetal pla mpwtn mpoomddela sEdAsubng Twy
oDAAUGTWY TWV PETPAOEWY KAl TIPOCEYYLONG Tou BewpnTIKA aVOUEVOUEVOU Tiivaka sualobnolag ,ue
Bdaon ta dedopéva TwV YPAUUWY,0MWE €X0UV TIAPOUCLAOTEL TTapAMAVW,KaBwE KAl TNG TMPOTEWVOUEVNG
Bswplag svalcObnoiag mou €xel mapouciactel o mponyoUuevo Kepohalo. O VEOC TIPOOEYYLOTIKOG
Tivakag evaloOnaoiag mou npokUntel Ba elvol CUUUETPLKOG.
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2tn ouvéxelo,Slalpwvtag OAo Ta OTOLXELX TOU TTAPOTAVW TiivoKa gvalobnaoiag e TV ovtiotacn evog
TUAMATOG METagy U0 TMUAWVWVY TOU BIKTUOU, Rypie—to-pole (PU),EVIOTLETAL KATA TPOOEYYION TO
MANBOC TWV OKUWV HETAEU TIUAWVWV TIOU TIEPLEXOVTAL OTO EAAXLOTO KOWO HOVOTATL (EAGXLOTO WN
undevikd otolyeio) tou mivaka.Emelta,avdloya pe To MANBOC TWV OKUWV TIOU TIEPLEXOVIAL OTO
ULKPOTEPO N HN6eVIKO oTolxelo Tou mivaka,evtomileTtal To HIKPOTEPO oTolxelo evalobnoiogéotw
sensitivitymin(pu),mou Ba BplokeTal KAl TLO KOVIQ OTNV avtiotaon €vog TUApatog petagy Suo
TUAWVWYV ToU SIKTUOV, Rpoie—to—pote(PU),-AUTO TO oTolXeio Ba Ppioketal peTafy Twv pn Slaywviwv
oTtolxelwv Tou mivaka,kabwg og kKABs autosualoBnaoia, EKTOC TWV TUNUATWY HETALY TWV TUAWVWY TTIOU
o6nyouLv oto doptio and tov {uyd tou M/Z,eumepLEXETAL KOl TO QVTIOTOLXO TUAMA TOU SIKTUOU HEeTOEY
TUAwva Kal kotavaAwtr. EmutAéov,autd Tto otolxeio Ba avtiotolyel otn ouvoAlkn avtiotaocn PeTal
600 MUAWVWV, LE TO PAALO TWV LETPNOEWV KaL TNG MOPATIAVW TIPOCEYYLONG VA EUTIEPLEXOVTAL OE QUTO.
AUTO TO OPAAUA TNG LETPNONG WG TIPOG TNV TTPAYHATIKY avTiotacn tou Siktiou, umtoloyiletal wg EAG:

Ry oie—to—pole — SENSItivitymin
error = | pole—to ;O ¢ | , (pu) (5.5)
pole—to—pole

‘ETOL,0 VEOG CUMUETPLKOC TIVAKOG TIOU TIPOKUTITEL, CUUTIEPIAQBOVOUEVOU aUTOU TOoU 0PAAUATOC, Elval O
akoAouBog:

[sensitivity,e, ] = [sensitivity] + error - [sensitivity] = (1 + error)[sensitivity] , (pu) (5.6)

Yotepa and auth tn 8eltepn mpooéyylon,and ta dlaywvia otoxeioéotw diag([sensitivitynewl),
adaipeital To avtioTotXo TUAKA TUAWVA-KATAVOAWTH, Rpore—to—10ad (PU):

diag([sensitivity,ey]) — Rpole—to—load , (pu) (5.7)

MAéov,0Aa Ta otolxeiot Tou Tivoka,Slaywvio Kol pn, 0a amoteAolvtal OMOKAELOTIKA Qo TUApOTA
HeTagy TUAwvwy, dnhadn,ba eivar oxedov aképata MOMamAdoL NG AVTiOTAONG Rpypie—to-pole-
Enopévwg,Slatpwvtag oAa ta oToXeia Tou VoK UE TNV Rpore—to—pole, KO BEWPWVTAG OTL auth N
OVTLOTAON AVTIUTPOOWTEVEL Uio aKur Tou SEVTPOU TIOU TIPOCOUOLWVEL TO Siktuo XT petafd evSlapeowy
KOUBwWV,N Looduvapa,pio umépysta ypapun, Ba mpokUPouv OAd TA HOVOTATIO KOTA HAKOG Twv
UTIEPYELWV YPOUHUWY HETOEY TWV KOTAVOAWTWY WG 0XeGOV aképatol. Emonuaivetal otL yla ta dtaywvia
otolyela umoAsimetal kol dpa TPEMel vo Tpootedel, akopn plo oKpn,aut HeTtafl TUAwva Kot
KoTavoAwtr XT,mou adalpeéOnke MPoNyoupéVwG.Ze aUTH TNV TEPIMTWON,N QKU OUTH WMopel va
BewpnBel eapxnc wg 1,/ SladopeTikd,va MPOKUYPEL amod Tn OTPOYYuAOmoinon Tou MooooTtol TNG
Sladopdg petafd) TNG CUVOALKNAG AVTIOTOONG HLaG YPAUUAC UTNPECiag Kol TG CUVOALKAG avtiotaong
HLOG UTLEPYELOG YPAUUAG:

R —R |

_ pole—to—load pole—to—pole

erT0Tpole—to-load = round( R , (pu) (5.8)
pole—to—load

Mo va mpokUMTeL auto To apalpa 1,00 mpémel va eival KOTAAMNAOG 0 CUVSUACHOC TWV AVTIOTACEWV
TWV EVAEPLWY YPOUHUWY LLE TIG YPOUMEG KOATOVOAWTWVY.
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T€Aog,AOyw NG Bewpnong Tou alyopiBuou Prufer otL oL akpég tou évipou elval petafy toug Loeg,kal
avtiotolyouv oe 1,0Aa ta otolyeio Tou mivoka sualoBnoiog otpoyyuAomololvTal WoTe va elval
aképatolEnetta ano auth thv Tpitn mpooeyylon,o TeAkdg mivakag evatobnolag,é0tw sensitivitysina
XPNOLLOTIOLELTAL YLOL TOV UTIOAOYLOUO TOU TtivaKa amootdcswyv D,ouudwva pe tnv oxéon (5.1):

D(i,j) = autosensitivityysinq (i) — Sensitivitysing (i,j) + autosensitivitysiyq (j) — sensitivitysimq (j, i)
oo Tov omolo €Ayetal n tomoAoyla Tou SIKTUOU,XPNOLLOTIOLWVTAG TOV TTPOTELVOUEVO aAyopLBO.

Ma tnv enaAnBeucon OTL N €UPLOKOUEVN TOTOAOYLOL €lval n TPOYUATIKA, UMOpPEl va epappootel otnv
EUPLOKOEVN TOTtOAOYLA N (Sl por| popTiou amd Tnv omola eEAPONoAV OL TELPAPATIKEG LETPHOEL.

5.5.2.2:YndBson 2: Ta MAKN Twv ypoppwy givat ayvwota & ica, Ta £6n Twv ypappwy eival yvwota

Y€ QUTH TNV MEPLMTWON,EKTOG ATO TIC TELPAMOTIKEG LETPAOELG,Elval YWWOoTA Ta 6N TWV YPAUUWV,EVW
Sev elval yvwotda ta pnkn Ttoug.Etoldlalpwvtag TG avtiotdosl pe 1000 - Zb,umoloyilovtal ot
OVTLOTAOELG TOU SIKTUOU OE ap ava m:

Rpote-to-pote (rw)
1000-Zb

Rpote-to-pote (pu/m) = (5.9)

Rpote-to-1oad (pw)
1000-Zb

Rpote—to-toad (pu/m) = (5.10)

Opolwg UE TNV TpoNnyoUMEVN MepIMTwon ,apXKA AapBAvovtal ol amOAUTEG TIUEG TOU TIELPOATIKOU
niivaka evalwodnoiog. Enetta,ta otolxela Tou Tivaka opadomolouvtal Pe €UPOC TIOU TIPOKUTITEL OO
OTITIKN Tapatnpnon tou mivaka svalobnoiag,kal umoAoyilletal o pécog Opo¢ Twv oTolxeiwv Kabe
opadac.Yotepa,ta otolyelo kaBe opddag aviikabiotavral otov mivaka evalobnolag amnoé tov péco 6po
™G opAdag.Me quTOV TOV TPOTO,YIVETAL ML TPWTN Tipoomabela e€GAePNG Twv OPaAPATWY TwWV
UETPNOEWV KL TIPOCEYYLONG TOU BewpnTIKA avapevopevou mivoaka svalobnoiag ,pue Baon ta dedopéva
TWV  YPAUUWY,0TWG €XOUV TAPOUCLACTEL TapanMAvw,Kabwe Kal TNG TPOTEWOUEVNG Bewplag
gualodnolag mou €xel mMapouclactel e mponyoUpevo KedpdAalo. O VEOG TMPOOCEYYLOTIKOG TIVOKOG
guaLodnoiag mou mpokUTTEL Bal £lvVaL CUMETPLKOG.

AkoAoUBw¢,Ta pn Slaywvia oTOLKELR TOU TTivaK,TTOU amoTeEAOUVTOL ATIOKAELOTIKG QO AVTLOTACELG TTOU
avtiotolyolv o€  TUAMata Tou &lktuou  petatld TUAwvwy,Slalpouvial e TNV - avtiotaon
Rpote—to—pole(PU/mM) TOU aviiotolxel oe 1m.Eto,ta pn Slaywvia oToeia TOU  TPOKUTTOLY,
QVATOPLOTOUV TN GUVOALKH amOoTacn ToU KOwoU HOVOmaTiol HETALU Twv SUo aviiotolywv dUAAwy,
and tnv pllo,Kal PETPWVTIAL O M.ITN OUVEXELX,QIUOAEC TIC TUUEG QATMOOTACEWV TOU TIPOKUTITOUV,
evtomieTal N WKPOTEPN TN amtdOTACNG MTOU WMOPEL VA OVTATIOKPIVETAL O TMPAYUATLKA omdotoon
peTaty dUo MUuAwvwy tng AEH.Ma mapddelypa,unotiBetal OTL N n andotacn UeTaty dUo MuAwvwy Ba
glval peyahltepn n ton pe 10m.Emopévwg, emAEyeTal N HIKPOTEPN amootach,min_length amo ta
otolxeia Tou mivaka mou sival peyalutepn A on twv 10m.H andotacn autr dsv Ba sival aképalog
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AOYW Twv odaApATWY TWV HeTProswv.Mia SeUtepn Pooéyylon amnoteAel n otpoyyuAomoinon autol
TOU UAKOUG,UE OTOXO TNV TPOCEYYLON TNG TPAYUATLKAG amootaons. Auto To HAKog Ba avtloTtolyel otnv
anootaon UeTaty SU0 TMUAWVWVY,KL emeldr eival dedopévo OTL OAEG OL ATMOOTACEL, METOEU TwV
evblapeowv kKOUPwv Tou Siktuou eival idleg yia ta Siktua mou e€etalovral, Slalpwvtag OAa Ta [N
Slaywvla otolyela Tou mopandvw Mivaka Pe auTo To UAKOG,TIPOKUTITOUV oXeSOV aképala TTOAAATAAGCLA
™G andoTaonG AUTAG.

Ocov adopd TIG autosualobnoleg Tou apywkoU mivaka(sensitivity),amoteAoUvial omd AVTLOTAOELS
TUNUOTWY HETAEY evOLAUEOWY KOPPBWV,KAL amd TN OUVOALKA ovtiotaon &vog TUAUATOG UETOEL
evblaueoou kopPBou kat doptiou.KabBwg £xel BewpnBel OTL OAeg oL ypappég €xouv ta (Sla prAkn,Ta
TUAMOTA LETAED TTUAWVWV-KATAVOAWTWY Ba £(0UV CUVOALKN avtioTaon:

Rpote-to-toad (pu) = min_length(m) - Rpote—to-toad (pu/m) (5.11)
EVW TA THAKOTO LETAED TWV MUVAWVWY, 0w £€NynNOnKe mapamavw,Ba £€xouv cuVoALKN avtiotaon:
Rpote-to-pole (pu) = min_length(m) - Rpote—to—pole (pu/m)  (5.12)

Enopévwe,opolwg A€oV Ue TNV TponyoUUevn Tiepimtwon, amno tn oxéon (5.7),ano ta Slaywvia otolyeia
adapeital to avtiotoyo AR TVAWVA-KATAVAAWTH, Rpore—to-1oad:

diag([senSitivitynew]) - Rpole—to—load ’ (pu)

Ta Slaywvia oToLela TOU TPOKUTTOUV,AITOTEAOUVTAL TTAEOV HOVO ATIO TUNUATO HETAEY EVOLAUECWV
KOUBWV,KL £TOLBLAUPWVTAG T ME TNV QVTLOTAON Rpoie—to—pote,BQ TPOKUPOULV OXESOV aKEPaLOL TIOU Bat
Selyvouv ta puAkn amo tov Luyo tou M2 péxpl Tov MUAwva IpLy To avtiotolyo poptio, e tn Bewpnon OTL
KABg aKUN aVTITpoowneVETAL amo To 1.

Ye auTO To onueio MpemeL va yivel €AeyxoC Twv SLAYWVIWY OUTWV OTOLXELWV.AV UTAPXEL OPVNTIKO
OTOLXElD0,0NUALVEL OTL TO EMIAEYUEVO UNKOG £lval TTOAD UEYAAO,KAL KOT'EMEKTAOLY,OTL AVTLOTOLKEL o U0
I MEPLOCOTEPA TUNUOTA LETAEY TTUAWVWV,KL OXL OE €va,OmwG £xeL urtoteBel PéxpL oTLyunG.EToL, apXIKA,TO
eTUAEYUEVO PNKOG Slatpeitaol Pe 2,Kal oV UTIAPXEL TIGAL apvNTIKO OTOLXElo HETAfL Twv MOPOmAvw
otolxeiwv,To emheyuévo unkog dlatpeitat pe 3 kot outw Kabegnc.H Stadikaoia emavalopBavetal péxpt
VO NV UTTAPXEL APVNTLKO OTOLXEIO LETALY TWV SLAYWVLWV,KOL TO IMOSEKTO KOG TTou Ba poKUPEL amo
QUTEG TLG SLatpéoelg Oa elval (oopEe TO MAKOG Kiag aKUNG .

Akopn,and ta mopandvw Slaywvio. otolxela umoAeinetal,Kal dpa TPEMEL va mpootedel, akoun pia
OKUN,aUTH HeTafl TUAwva Kol KoatovaAwt XT,mou adalp£éOnke TPonyouUEVWE. X aUTh TNV
neplntwon,n akun autr prnopet va BewpnBet e€apxng weg 1,7 dtadopetika, yia KatdAAnAo cuvduaouo
vpoupwv,0a mpokUeL amd tn otpoyyulomoinon tou moocootol TG Stadopd UETAly TNG CUVOALKNG
ovtiotaong g ypapung umnpeciag(service line)kal t¢ OUVOAKNG QVTIOTAONG MLOC UTTEPYELQG
YPOUUNG, Qo ™ oxéon (5.8):

_ |Rpole—to—load - Rpole—to—polel
erTr0Tpole—to—load = round R , (pw)
pole—to—load
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Ma vo mpokUTTEL aUTO To odpaipua 1,80 mpenel va ivatl KATAAANAOG 0 cUVOUAOUOC TWV AVILIOTACEWV
TWV EVAEPLWV YPAUUWY UE TIG YPUUUEG KOTOVOAWTWV.

TéAog,Aoyw tng Bewpnong tou aAyopibuou Prufer OTL oL akuéG Tou SEvipou sival petall Toug loeg,Kal
avtiotolyouv oe 1,0Aa ta oTolyeia Tou Tivaka evalobnaoiag oTpoyyulomolouvTal WoTe va elvol oKEpaLOoL
Enerta and aut tnv Tpitn TPOOEyyLoN,0 TEAKOG Tivakag €uoobnoiogE0Tw Sensitivitysinq
XPNOLUOTIOLELTOL YLOL TOV UTIOAOYLOUO TOU TilvaKa amootdoswy D,ouudwva pe tnv oxéon (5.1):

D(i,j) = autosensitivitysinqg (i) — sensitivitysing (i,j) + autosensitivitysiyq (j) — sensitivitysiq (j, i)
Qo TOV OToLo €AYETAL N TOTOAoyia TOU SIKTUOU,XPNCLLOTIOLWVTAS TOV TIPOTELVOLUEVO aAyOpLOUO.

Ma tnv enaAnBeuon OTL N €UPLOKOUEVN ToTOAoyla €lval N TPAYUATIKA, UMopel va edappootel otnv
£UPLOKOEVN TOTtOAOYia N (Sla por| popTiou amd Tnv omola eEAPONoAV OL TELPAPATIKEG LETPHOEL.

5.5.2.3:Ynd0eon 3: Ta HAKN TWV YPOUUWY ival yvwotd & ioa, Ta €i6n Twv ypappwv givat dyvwota

Y€ QUTA TNV MEPUTTWON, YO TNV €UPECH TNC TOMOAOYLOC,EIVOL YVWOTA TO HAKN TWV YPOUUWY,E0TW
length, evw 1o €(60g TOUG €lval Ayvwoto.Qotoc0,0ta Siktua XapnAng taong mou e&etdlovial,omwg
npoavadEpOnke, xpnoldomolouvtal 5 €idn umépyselwv ypaupwyv HeTafl Twv TUAWVWV,KaL 5 &idn
VpappHwy urtnpeciag(service lines) ,amo Toug MUAWVEG TTPOG TOUC KOTOVAAWTEG.

ApxIKa,AopBdavovtal oL amOAUTEG TIUEC TOU TIELPAMOTIKOU Ttivaka svoloBbnotag. Enetto,ta otolyeia tou
Tivako opadomolouvial Je €UPOC TIOU TIPOKUTITEL OO OTTIKN TOPATAPNOH Tou,Kol umoAoyiletal o
UECOC OpOC TwV oTtolxelwv KABe opadoac.Ev ouvexeia,ta otolxeio kaBe opadag avriikabiotavral otov
Tiivaka evalodnolog anod Tov LEco 0po TNG opadaG.Me AUTOV TOV TPOTIO,YIVETAL LA TIPWTN TPOCTIABELA
e€AAeWPnC TwV OOOAUATWY TWV HETPNOEWV KOL TIPOCEYYLONG TOU BewpNnTIKA QVOLEVOUEVOU Tiivaka
gvalodnotiag ,ue Baon ta Sedouéva TWV YPAUHWY,0MwE £XOUV TTOPOUCLAOTEL TTOPATIAVW,KABWE KoL TNG
TMPOTELVOUEVNG Bewplag svaloBnolag mou €xel mapouclactel oe mponyoupevo kedpdAlato. O véog
T(POCEYYLOTIKOG TIivakag evalodnoiag mou mpokUTITEL Ba £lval CUMETPLKOG.

AT TNV UTOBeon OTL OAEG OL YPAUUEG TOU SLKTUOU £XOUV TO (810 UNKOG,CUVAYETAL OTL OAQ TOL OTOLXELO
Tou TwvaKa evalcBnoiog Ba eival moAamAdoia autol Tou PAKoUG.Qg¢ amotéAeopa,Slatpwvtog OAa ta
otolyela Tou mivaka e auTd To PNKoG,Ta otolxela mou Ba mpokUPouv Ba aviutpoownelouv TG ava
HovaSa TIHEC TWV AVILOTACEWY TWV KOWWV HOVOTIATIWV TwV avtioTowv uAAwv and tnv pila,mou
avtiotolyolv og anootacn 1m.

Emelta,and tov TvaKo TIOU TPOKUMTELAMO Ta N Sloywvia oTolyeia,mou amoteAoUvtal HOVo amod
TUAMATO LETALY evOLApecwY {uywv Tou SIKTUOU,EVTIOTILETOL N ULIKPOTEPN duvath TN TNG aviiotaong
ava m,éotw sensitivitymin(pu/m). Autr UNMOPEL VO QVTIOTOLXEL OE Mia 1| TIEPLOCOTEPEG AKUEG TOU
S6£vtpou . EtoL,eAEyeTal IOl Ao Ta £(6n TWV UMEPYELWV YPAUHWY Elval SuvaTo va avTamokpivovtol
OTO TPAYHATIKO Siktuo cUUdwva Pe auth TV €AdxLOTn eualoBnoio, kL emiong umoAoyileTal Kal To
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ovtiotolyo mARBoc¢ akpuwv.MoAlg kaboplotei/eheyxBel to MANBOC TWV OKUWVY TIOU TIEPLEXOVTAL OTNV
g\aylotn evalobnoia,kL ebpOcOV UTIAPXOUV HOVO 5 £(6n UTIEPYELWY YPAUUWY TIOU XPNOLOoToLoUVTaL oTa
efetalopeva Siktua,eAéyxetal n Sltadopd AUTAG TG €AAXLOTNG avtiotaong sensitivitymin HUE TIG
OVTLOTAOELS TWV 5 €ldwV UNMEPYELWY YPOAUUWY TIOU XPNOLUOTIOLOUVTALITNY €AAXLOTN ONMO OUTEG TIG
Sladopec,6a avrlotolel N MPAYUOTIKY avTIiOTACN TOU XPNOLUOTIOLEITOL OTIC UTIEPYELEG YPOUMEC,
Rpole_to_pole(pu/m).

Yotepa, umoloyiletal To opAApa TG LETPNONG WG TPOG TNV TIPAYMOTIKN avtiotaon tou SIKTUou, wg
e8ng:
|Rpole_to_pole (pu/m) — sensitivitymin(pu/m)|

error = ,(pw) (5.13)
Rpole—to—pole (pu/m)

‘ETOL,0 VEOG CUMUETPLKOC TIIVAKAG TTOU TIPOKUTITEL, CUMTEPIAQBOVOUEVOU AUTOU TOU OPAAMATOC, ElVOL O
akoAouBog:

[sensitivity,..] = [sensitivity] + error - [sensitivity] = (1 + error)[sensitivity] ,(%) ,(5.14)

To nmpoPAnpa tou pénel va emAUBEL yla TNV eVpeon TNG TomoAoyiag eivat, TAEoV, 0 TPOGSLOPLOUOG TNC
avtiotaong Twv THNUATWY AVARESH OTOUC TIUAWVEG KAl TOUG KATAVOAWTEC.ATIO TOV Ttivaka eualobnaiag
n mAnpodopia yla TG AVTIOTACELS TWV THNUATWY OUTWV TIEPLEXETAL OTLC AUTOELOLOONGLEC.

H autoevaloBnoia evog katavaAwtr], OnMwe avadpEpOnKe TTPONYOUUEVWE, OVIUTPOCWITEVEL TN CUVOALKN
avtiotoon Tou HovoTtaTioU KATA HNKOG TWV UTTEPYELWV YPAUUWV,0To TN pila LEXPL KoL TOV TTUAWVA OTOV
omolo OUVOEETAL 0 KATAVOAWTNAC, KOl TNC QVIIOTAONG OO TOV TEAEUTAIO QUTOV TUAWvVA TIPOG TOV
KotavoAwtr).Me Bdaon opwc ta Sedopéva tng undBeong ,6ev pumopel va e€axBel autn n mAnpodopia
OXETIKA UE TNV avTioTaon Rpore—to—ioaa (PU/M).

MN‘oautd Tto Adyo,mpoteivetal n eUpPecn TOU TVOKA WUAKOUG HOVOTOTIWY MEeTafld UAAWVY,KaL
KOT eméKTaowy n eglpeon tng tormoloyiagyla Kabe €va amod Ta QMOSEKTA UTOPKTA £i6n YpOpHwWY
unnpeoiac.Mla va sival anodekto éva l60¢ ypaUUNG ,TIPEMEL N avd povada TR TNG avtiotaong tng
TIOU aVTLOTOLKEL o€ 1m,va givol PLKpOTEPN MO TLG QVTLOTACEL OE pU/Mm TWV CUVOALKWY LLOVOTIOTLWY
npog ta GpUAa, SNAadH) PEMEL va elval KPOTEPN oo OAa Ta Slaywvia oToLxela.

Enopévwg,n Swadikaoio yia kaBe amobekth T TG Rpore—to—-10aa (PU/M) Elvar n €€AG:
ATo ta Slaywvia otokeia adarpeital To avtiotorxo THAK TUAWVA-KATAVOAWTH, Rpore—to—10aa (PU/M):

diag([sensitivity,ey]) — Rpole—to—load , (pu/m) (5.15)

MAéov,0Aa Ta otolxeiot Tou mivoka,Staywvio Kot pn, 0a amoteAolvral OMOKAELOTIKA Qo TUApOTA
netagy mulwvwy,6nhasdn,Ba eivat oxedov aképata moAamAdoLa TG avTioTtaons Rygre—to—pote (PU/M).
Enopévwg,Slatpwvtag oAa Ta otolxeiot Tou Tivaka He TNV Rpore—to—pote (PU/M),KaL Bewpwvtag oTL
autn n avtiotaon avtumpoownelel Uiot akur Tou SEVIPOU TIOU TPOCOUOLWVEL To Siktuo XT petaly
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evllapeowV KOUPBwV, N Llooduvapa,uio ulEpyetla ypapun, 0a mpokUPouv OAa Ta LOVOTTATLO KATA UHKOG
TWV UTIEPYELWV YPOAUUWY UETAEY TWV KATAVOAWTWVY WG XSOV aképalol.

Eruonuaivetal otL yla ta Slaywvia otolxeia UTIOAslmeTaL KAl dpa MPEMeL va mpootedel, akoun pia
OKUN,aUTH  HeTafl TUAwva Kal katavoAwt XT,mou adalpbnke TPONYOUUEVWE.ZE aAUTH TNV
TePUTTWon,n akun autr umopel va BewpnBel €€apxng wg 1, Sladopetika,vo mpokUYPeL amo tn
otpoyyulomoinon tou mocootol TtNn¢ Sladopds UETALU TNG OUVOALKNG OVTIOTOONG HLOC YPOUMNAG
UTINPEGCLOG KAL TNG GUVOALKAG QVTIOTOONG LLOG UTIEPYELAG YPOAUUAG:

|Rpole—to—load (pu/m) — Rpole—to—pole (pu/m)|> , (pw)

error, = round
pole—to—load ( R
pole—to—load (pu/m)

mou Ba mpénel va mpokUMTeL TAAL 1,6nAadn o cuvSuaoUOC YPAUUWY KATAVOAWTWY KAl EVAEPLWY
TPEMEL va elval KatdAAnAog.

TéAlog,AOyw tng Bewpnong tou aAyopibuou Prufer OtL oL akuEG Tou SEvTpou sival petafl Toug loeg,Kal
avtiotolyouv oe 1,0Aa Ta OTOLXEla TOU Tivaka evaloBnoiag otpoyyuAomololvTal WOTE va €ivol
aképatol. Enerta and auth tv Tpitn mpooéyylon,o TeAkog mivakag evatcbnoiag,cotw sensitivitysinqg
XPNOLUOTIOLELTOL VL0 TOV UTTIOAOYLOUO TOU TiivaKa amootdoswy D,cUudwva pe tnv oxéon (5.1):

D(i,j) = autosensitivitysinqg (1) — Sensitivitysing (i,)) + autosensitivitysing (j) — sensitivitysinqg (j, )
oo Tov omolo e€AyeTal n TomoAoyia Tou SIKTUOU,XPNOLULOTIOLWVTOG TOV TIPOTELVOEVO aAyopLBpo.

Ma tig Stadpopec TomoAoyieg SIKTUWVY TIOU IPOKUTITOUV, avahoya He Ta Sedopéva Tou SIKTUOU,UmopEl va
e€etaotel av KAToLa gival n mpaypoTkn,av ebappootel o kaBe pia and autég n iSta por ¢optiou and
v onoia eApOnoav Ta mMepapatikd SeSouEva.AUTO TIPOKTIKA onpalvel otL ebappdlovtal ota poptia
NG EUPLOKOMEVNG TOToAOYlaG Ol TLMEG TWV KATOVOAWOEWV Tou AauPdvovtal amd ta Siddopa
OTLYHLOTUTIO TWV £EUNMVWV HETPNTWV.MO AUTEC TLG TIUEG LOXUOG, oo T por] GopTiou TIPOKUTITOUV OL TLUEG
TWV TAOEWV 0TouC (UyoUG GopPTIOU. AV AUTEC OL TLUEG TWV TACEWY £XOUV OXETLKA LLKPN OITOKALON ATTO TIG
5eB0UEVEC,TOTE N EUPLOKOUEVN TOTIOAOY L0 Ba TPOCEYYIZEL LKAVOTIOLNTIKA TNV TIPAYUOTLKN.ALAdOPETIKA, N
EUPLOKOEVN TOTOAOYiA gV Ba AVTATIOKPIVETAL OTNV TPAYMOTIKY.

5.5.2.4:Yn60eon 4:Ta LRKN TwV ypopuwy gival dyvwota & ioa, Ta £i6n Twv ypappwy eivat ayvwota

Je OUTN TNV Neplmtwon,elval dyvwota T000 To UNKOG 000 Kol To £(60¢ Twv ypappwv.Qotooo,slval
S6ebopévo eival OtL Ta pnKn PETAEy Twv TMUAWVWY Kal PETAE) TUAWVWV-KOTOVOAWTWY eival (oa.
ErutAéov,ota Siktua mou efetdlovral xpnoldomolouvtal Ta 5 €i6n ypappwy unnpeoiag kat 5 €ién
UTIEPYELWV YPOLUWY TIoU avad£pOnKav MPonNyouUEVWG.

ApxIKA , AapBdvovtal oL armdAUTEG TIUEG TOU TIELPAUATIKOU Ttivaka evatobnotag. Enetta,ta otolyeia tou
Ttiivako opadomnololvtal pe VP0G TIOU TIPOKUTITEL OO OTTTIKY TOPATPNON TOU TilvaKa gvotoOnaoiag, kot
urmoloyiletal o péoog Opo¢ Twv otolelwv kdBe opadac.Yotepa,ta otolxeio kaBs opadag
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avtikaBiotavrtal otov mivaka evalcBnaoiag ano tov HEco 0po tn¢ opadac.Me auToOv Tov TPOMO,yivetal
gl mpwtn mpoomnddela e€AAelnG TwV oHAAUATWY TWV HETPHOEWV KAl TIPOCEYYLONG TOU BewpnTKA
OVAUEVOUEVOU Ttivaka evalodnoiag ,ue Baon ta SeSopéva TwV YPUUUWY, KABWE KoL TNG TIPOTEWVOUEVNG
Bewpiag svaloBnoiag mou £xel mopouciaotel o mponyoUUevo Kepdhalo. O VEOG TIPOOEYYLOTIKOG
Tiivakag evatoBnoiag mou mMpokUMTEeL Ba elval CUPUETPLKOC.

AKoAOUBWG,ammo Ta pn SLaywvLo OTOLXELD TOU TIVOKA,TTOU QIOTEAOUVTAL OTIOKAELOTIKA OO QVTLOTAOELG
TIOU OWVTLOTOLYOUV OF TUNMATO TOU OLKTUOU HETAEU TIUAWVWV,ETUAEYETAL N ULKPOTEPN Suvath TIUN
QVTLOTAONG IOV UITOPEL VO OVTATTOKPIVETOL OTNV TPayaTkoTnTa. Mo mapddelypa, av umotebel 0Tl n
anootacn petay SVo MuAwvwy, éotw length, Ba eival peyoAutepn ) ton Twv 10m,n pikpotepn duvarn
TN anod ta un Slaywvia otolkela,éotw sensitivitymin,Ba mpenel va eival peyalltepn 1 on g
€\AXLOTNG TIUAG avTioTaong HETAEY TwV 5 16wV UNMEPYELWY YPAUUWV,EML TO UNKOG aUTO.H ULKpOTEPN
TN avTioTaong ylo UTLEPYELEG YPaUUESG lval Tepimou: min(Rpole_to_pole) = 0.0018(pu/m). AnAabdn,
TPETEL VA LKAWVOTIOLE(TAL N cUVONKN:

sensitivitymin(pu) > length(m) - min(Rpoie—to—pote ) (Pu/m)
sensitivitymin(pu) = 0.0177pu (5.16)

Opwe,Nn LIKPOTEPN QUTH TN TG avtiotaong sensitivitymin(pu) mou evioniletal, UmopEel va avTLoTOLKEL
0Tn GUVOALKA avtiotaon,oe avd povada TIHEG,EVOC N TIEPLOCOTEPWY TUNUATWY HeTaf) MUAWVWV.EoTw
OTL To MANB0G TwV TUNHATWY PeTafy MUAwvVwY elval num_of _lines.Apa:

Rpote—to—pote (PU) = sensitivitymin(pu)/num_of lines  (5.17)

APXIKA, YIVETOL N UTIOBEGCN OTL N UIKPOTEPN AUTH evaoBnaoia avtlotolyel o€ pia LOVO UTIEPYELD VPO
petagd dvo mudwvwy,nhadn: num _of _lines =1.Enopévwg:

Rpote—to—pote (PU) = sensitivitymin(pu) (5.18)

Enetta,éxovrag untohoyioel T GUVOALKH avtiotaon KETAEY TWV MUAWVWY, Ryore—to—pote (PU),KaBWG Sev
glval yvwota oute ta €ldn Twv YpopUpwY oUTE TO MAKOG Touc,Bpioketal n tomoloyio Tou Siktiou yla
KaBe amodektd ouVSUAOUO QVTLOTACEWV UTIEPYELWV YPAUUWY KOl QVILOTACEWV TWV YPOUUWY TWV
KOTOVOAWTWV.

Ma k&Oe éva amo ta 5 (6N UMEPYELWV YPAUUWY,UE QVTIOTAON Ryore—to—pole—real (PU/M) UTONOYIlETOL

TO MUAKOG TWV YPOUUWV :

length(m) = round (Rpole—to—pole (rw)/ Rpole—to—pole—real(pu/m)) (5.19)

Yotepa, umoloyiletal To opAaApa TG HETPNONG WG TPOC TNV TPAYUOTIKN avtiotaon tou SIKTUoU, WG
e&ne:
|Rpole—to—pole—real(pu) - Rpole—to—pole (pu)|

error = , (pu) (5.20)
Rpole—to—pole—real (pu/m)
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‘ETOL,0 VEOG CUPUETPLKOC TIVAKAG TIOU TIPOKUTTEL, CUUTIEPIAQUBavoUEVOU auTtol Tou odaApartog, eival
OMoLOoG e Tov Ttivaka (5.14):

[sensitivitype,, | = [sensitivity] + error - [sensitivity] = (1 + error)[sensitivity], (pu/m)

Eneldn €xel BewpnBel e€apyxng OTL TA KN OAWV TWV YPARUWY TOu SIKTUOU elval PeTaty Toug loa,kabwg
KoL OTL £vag KaTavaAwThg Sev pmopel va anéxel Alyotepo and 10m amnod €vav nuAwva tTng AEH,6mwe kat
OTL N amnootaon Hetafl SUo MUAWVWYV elval peyaAltepn A lon Twv 10m, €dv TO UAKOG TIOU TIPOKUTITEL
Qo TNV mMapanavw emAoyn avtiotaong elvat kpotepo Twv 10m,tdte emléyetal Ao l6og umtépyeLag
VPOUUAG,WOTE va TTAnpouvtal ol tpolmoBéoeig(oxéoelg (5. 3),(5.4)).MNa kaBe amodektd €160¢ UTIEPYELOS
YPOUUNG,KOL KOT EMEKTACLY ATOSEKTO UNKOG YPOLUWY,evTomiletal kabe ¢popd n tomoAoyia tou Siktou
yla KaBe €va amo to anodekTd 16N YPOUUWY KATOVOUAWTWV.

Eva €l60¢ ypOUUAG KOTOVOAWTWY €ival amoSektd HOVo OTav N OUVOALKN avtioTacn evog TETOLoU
TUAMATOC TOU SIKTUOU:

Rpole—to—load (pu) = length(m) ' Rpole—to—load—real (pu/m) (5-21)

6ev unepPaivel TI¢ autoevualobnoie¢ tou Tivaka svaloBnoiag.Aut n mpPoUTobson TpPEMEL va
KOAUTITETALSLOTL Ta Slaywvia otolxelo Tou mivoka guoloBnoiag amoteAoUvTol Amo TIG GUVOALKEG
OVTLOTAOELG TOU QVTIOTOLXOU TUAMOTOG METAEY TTUAWVA-KOTOLKIOG KoL TAL TUAMATO METAEY TWV TUAWVWY
oo tov {uyo Tou MZ péXPL TNV KOTOLKIA aUTH.

Edooov mAnpouvtal ol poavadepbeioeg uoBEoelg,to MPOBANUA eUPeCNC TWV SLAPOPWV TOTIOAOYLWV
QVAYETAL TTAEOV OTNV TPWTN MEPLTTTWON ,TTOU €lval yVWOTA TA KN TWV YPOUMWY KAl To £(60¢ TOUG.

MNa tg Stadopeg TonoAoyieg SIKTUWV OV TPOKUTTOUV,avaAoya e Ta Sedopéva Tou SikTtUou,unopet va
e€etaotel av kamola sival n mpaypatikn,av epapUootel o kABe pia and autég n idta pon dpoptiou and
Vv omoia eApOnoav Ta mMepaAPaTIKA SE60UEVA.AUTO TIPAKTIKA onualvel otL edbapupdloval ota doptia
NG EUPLOKOUEVNG TOTOAOYiaG Ol TWMEC TWV KATOVOAWOEWV ToUu Aaufdavovtal amd ta Siddopa
OTLYHLOTUTIAL MO QUTEG TLG TIUEG LOYXUOG,amd tn por) GopTiou TPOKUTITOUV Ol TIHMEG TWV TACEWV OTOUG
TuyoU¢ ¢dopTiou.Av QUTEG OL TLUEG TWV TACEWV €XOUV TIOAU HLKPR OIOKALON amd TIG OPXLKEC,TOTE N
gUpLOKOPEVN Tomoloyia Ba eival n TpaypaTkr.AlddopeTikd,n cuplokouevn Tomoloyia 6ev Ba
QVTOTIOKPIVETOL OTNV TTPOYUATIKE.

e mepintwon mou efetactouv OAol ot Tubavol cuvOUOOHOL UMEPYELWV YPOUMWY KoL YPOUUWY
KOTAVOAWTWY,HE TNV UTOBgon OtL n eAdoxlotn svawdnoia tou mivaka,dnAadr To eAAXLOTO KOO
povormdrtt petafd Svo luywv doptiou wg mpog tov Juyd avodopdg, AVIIOTOLXEL O pia LOVOo aKur Tou
Swtvou XT: num _of _lines =1,kat 6ev €xeL Bpebei n mpaypatikh tormohoyia,tote n undBeon autr
elvat AavBaopévn.EtoL,unotiBetal mAéov OTL N eEAAXLOTN gvaloBnola avtlotolxel oe SUo TUAMATA LETOEY
nulwvwy: num _of _lines=2.

Apa,arod tn oxéon (5.17):
Rpote—to—pote (PU) = sensitivitymin(pu) /num_of lines <
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Rpote—to—pote (PU) = sensitivitymin(pu)/2

MNa tnv umodBeon autr eléyyxovtal fava OAOL oL OUVOUAOUOL UTIEPYELWV YPAUUWY KAl YPOUUWY
KoTavoAwTwy. Edv kal aAL ev Bpebel TomoAoyia mMou va LKAVOTIOLEL TIG opamavw PoUnoBEoeLg,To
MARB0¢ Twv THNRATWY auédvetal ek véou mty. num _of _ lines = 3ktA.H Swadkaocia enavalapupdvetat

MEXPL Va BpeBel TomoAoyia ou va mpooeyyileL IKAVOTIOLNTIKA TNV TIPOYOTIK.

5.6:Edappoyic alyopiOuou supeong tonoloyiag Priifer
Ao Tig oxéoelg (5.9) ,(5.10) kat Tov Mivaka 5.3 mpokUMTOUV oL akoAouBoL iVOKEG:

Nivakog 5.4:TUTIKEG AVTLOTACELG EVOEPLWV YPOUUWY SiKTUoU XT

Eiaoq svaéplaq VPaHW’lC R pole—to—pole(Ohm/km) R pole—to—pole (pu/m)
2

Twisted cable 4x120 mm Al 0.284 0.0018
2

Al conductors 4x50 mm equiv. Cu 0.397 0.0025
2 2

Twisted cable 3x70 mm Al + 54.6 mm 0.497 0.0031

AAAC
2

Al conductors 4x35 mm equiv. Cu 0.574 0.0036
’ 1.218 0.0076

Al conductors 4x16 mm equiv. Cu

Nivakag 5.5:TUNLKEG AVTLOTACELS YPOLUWY UTthpeciag Siktuou XT

EiSog ypapprig unnpeoiag R,oie to-10aa(OhM/kM) Rypote—to-toad (PU/M)
3x95 mmzAI +35 mm2 Cu 0.410 0.0026
3x50 mm Al +35 mm Cu 0.822 0.0051
4x25 mmZCu 0.871 0.0054
4x16 mm Cu 1380 0.0086
4x6 mm Cu 3.690 0.0231

Y10 &iktuo mou efetaletal akohoUBwc,000v adopd Ta £i6n TwWV YpOUHWY TOU SIKTUoU XapunAng
Tdonc,Bewpeitol OtL :
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® Ol UTEPYELEG YPOMUMEC HeTafl Twv MUAwvVwV eival ouveotpappéva kaAwdia Al(apylhiou),
Slatopng 4x120mm?,ue avtiotaon ypoupns R = 0.284 Ohm /km ki emaywylkl avtidpaon
X =0.083 Ohm /km.

e Ol ypauuég umnpeoiag(service lines) petaty mMUAWVWY Kol KATAVOAWTIWVY Elval KoaAwdla
Cu(xoAkov),8tatoung 4x16 mm?, pe avtiotaon ypaupis R = 1.380 Ohm /km ki emaywyikn
avtiépaon X = 0.082 Ohm /km.

Emiong,0Aa Ta ukn Twv ypappwy ivat ioa pe length = 30m.H Baowkn tdon tou Siktvou Kkat n Baoikn
Loxu¢ €xouv oplotel avtiotowxa:Vb = 400V,Sh = 1MV A.Enopévwe,n Baotkr avtiotacn tou SlKtuou
glvat:Zb = Vb?/Sb = 0.16 Ohm.

KaBe tunuo tou Siktuou Petaty muAwvwy Ba €xel CUVOALKA avtiotoon:

length(m) - Rpole—to—pole (Ohm/km)
1000 - Zb(Ohm)

Rpote-to—pote(PU) = = 0.0532pu (5.22)

VW KABe TUAMO Tou SIKTUOU PeTafl MUuAwva-KotavaAwTtr Ba €xel cuvoAlkr avtiotaon:

length(m) - Rpote—to-toad (Ohm/km)
1000 - Zb(Ohm)

Rpote-to-10ad(PU) = = 0.2587pu (5.23)

Amo tov Luyo tou M/ efetaletal uovo pia ovaxwpnon ypappnc.Me autdv tov Tpomo,n pila tou
S£vtpou mou avarmaplotd To Siktuo XT avtipetwrtiletal wg GpUuAAo.

To ap)Lkd povodaoko diktuo xapnAng taong 12 koppwv mou efetaletal eival to €nc:

Moge 8 =
X (ode 5
30 - %0
gD
30/
Node 10>-**—digde 12— Fode ® Hode >
-;77 77'30
2, 40 N
Tode 4 flode B>
<%
| :
|30 Node
|
\“
O
Mode 115

Ewkova 5.3: Mpaypatiky tortoAoyia diktvou XapunAng Taong 12 KOpupwv

O kouPog 1,6nAadn n pila tou Sévrpou,aviiotolyel otov {uyod TOU HETAOXNUATLOTH Kal gival o {uyog
avadopag tou Siktvou.Ta dUAAa Tou S€vtpou,mou avtiotolyolV otoug {uyoucg dpoptiou sival Ta €ng:
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leaves = {5 8 10 11}

5.6.1:Edappoyr Tou alyopiOHou XpnOLLOTIOLWVTAG TLG LETPHOELS TOU £§uTtvou petpnth oto {uyd M/2

Ot petpnoelg tou Juyou avadopadg Aaupavovral umoPLy yla Tov UTTOAOYLOUO ToU Ttivaka guvalotnaiag,
ETIOUEVWC,OTOV TIiVOKA UALEONCLOC,EKTOC TWV KATOVOAWTWY, TIEPLEXETAL KOl 0 {uyog Tou M/3.

0O BewpnTKOG Ttivakag svatlobnaoiag Adyw petafolwy evepyou Loxuog,yla dedopévn TomoAoyia SikTuou
elvat o g&nc:

Mivakog 5.6:0swpntikdg ivakag svatcdnoiag 1™ pedédou

[0 0 0 0 0

0 —0.4718 —0.1598 —0.1065 —0.1065
[Sp_theor] =|0 —0.1598 —0.4185 —0.1065 —0.1065

0 —0.1065 —0.1065 —0.5250 —0.1598
0 —0.1065 —0.1065 —0.1598 —0.4185)s,s

Ot petaBolég taoswv otoug {uyouc avadopdg Kol KATAVOAWTWY aVO OTLYLOTUTIO LETPHOEWV Elval:

—0.0878 —0.0759 —0.1528 —0.06157

—0.0758 —0.0755 —0.0664 —0.0320
—0.1302 —0.1770 —0.3349 —0.1896

—0.1562 —0.0693 —-0.1667 —0.1425
—0.2783 —0.2969 —-0.3716 —0.0632

—0.1569 —-0.1343 —-0.2267 —0.0834
—0.1180 -0.1275 —-0.3101 —0.1754

—0.3929 —-0.3329 —-0.4389 —0.3036
—0.1966 —0.2579 —0.3486 —0.2980

~0.3420 —0.3344 —0.2701 —0.2055)(;0,s

[AVmatrix,eq] = 1073 -

cocoocococooco o

INUELWVETOL OTL KABE ypapun adopd o€ VO OTLYHLOTUTIO UETPHOEWY,N TPWTN OTHAN QVILOTOLXEL OTIG
UEeTPNOEeLC Tou {uyol avadopdg,evw KABe pia amo T UOAOUTEG OTHAEG AVTLOTOLKEL OTLG LETPAOELG EVOG
KOTAVOAWTH.

O melpapatikdg mivakag svotobnaoiag Adoyw evepyou Loxlog sivat:
Mivakog 5.7:Mepapatikdc nivakag svatcdnoiag 1™ pueddsov
[0 —0.0001 —0.0001 —0.0002 0.0002]

0 —0.4487 —0.1525 —0.1018 —0.1017
[Sp_req] =10 —0.1524 —0.3984 —0.1018 —0.1017|

0 —0.1019 -0.1020 —-0.5005 —-0.1527
0 —0.1016 —0.1016 —0.1523 —0.39774(5xs)

O mivakag evalodnolagéneta and opadonmoinon Twv AMOAUTWY TIHWV TWV OTOLXELWV TOU Kot
OVTLKATAOTAON TOU KABeVOG amod tov PEco 0po TNG avtiotolyng opadag,ivat o €€ng:
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Mivakoag 5.8:Kavikomownpévog melpapatikog rivakog suoodnoiog 1™ pedddou

[0.0001
0.0001
[Spnew] =]0.0001
0.0001
I—O.OOOl

0.0001

0.4487
0.1525

0.1018
0.1018

0.0001

0.1525
0.3980

0.1018
0.1018

0.0001

0.1018
0.1018

0.5005
0.1525

0.00017

0.1018
0.1018

0.1525
0.3980J(5x5)

5.6.1.1: Y60eon 1: Ta HAKN TWV YPARMWV Eivat yvwotd & ioa, Ta i6n Twv ypo WV lvol yvwota

O teAkog Tivakog evaloBnoilag,0mwe TPOKUTITEL Ao TNV MePLypadOopevn LEB0SO,TouU XpNoLLOTIOLETOL

ylaL TOV UTIOAOYLOUO TOU TTVOKO QITOOTACEWV METAEL TwV GUANWV Tou S€vtpou,sival o eEnc:

0
[o
[SPfinal] = |0

lo

NN WUl O

3
4
2
2

2
6
3

000
22]
2

3]
4J(5x5)

O mivakag anootdoewy PeTaly twv GpUAAWY Tou €vtpou eival o akdAoubog:

~

o

e

I

I
g Wo Ul

= OV O W b

OLkopPoL tou evplokduevou 6evtpou eival: Negypng = 12

H tomoAoyia mou e€ayetal pe tn Bonbela tou ahyopibuou Priifer eivat:
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'J_\_IQIB_?

40

Q‘_EJEB__S > -
a {Node &
30 ) 4 ;
Tode T P
30/
LT TS VT
30
Tode®
T Qode T
30 -
HNode D

11']51@3}
Elkova 5.4:EuplokOpevn TonoAoyia Siktoouv XapunAng Taong 12 kOpBwv anod Ynobeon 1

Av edapuooTel otnv guplokouevn TomoAoyia n 8o por) ¢optiou amd tnv omoila eAndpOnoav ta
TIELPOLLOTIKA S£SOUEVA,OL TLUEG TWV HETAUBOAWVY TWV TACEWV oTou¢ {uyoU¢ $opTiou TTOU POKUTITOUV, YL
TO ETUAEYHEVA OTLYULOTUTIA, Elval oL €EAG:

—0.0878 —0.0759 —0.1528 —0.0615]

—0.0758 —0.0755 —0.0664 —0.0320
—0.1302 —0.1770 —0.3349 —0.1896

—0.1562 —0.0693 —0.1667 —0.1425
—0.2783 —0.2969 —-0.3716 —0.0632

—0.1569 —0.1343 —-0.2267 —0.0834
—0.1180 -0.1275 —-0.3101 —0.1754

—0.3929 —-0.3329 —-0.4389 —0.3036
—0.1966 —0.2579 —0.3486 —0.2980

—0.3420 —0.3344 —0.2701 —0.2055)(;0,s)

[AVmatrixsoyna] = 1072 -

cocoocococooco o

AkoAoUBw¢ apouaotdletal o mivakag Twv oPaAUATWY (%)Twv HeTABOAWY TAONG METALY TPAYLOTLKWY
UETPNOEWV KOL TWV HETPNOEWV TIOU TIPOKUTTOUV amo tnv bla pory ¢optiou oTtnv €UPLOKOUEVN
tomoloyia::
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0.1194 0.0084 0.0173 0.0108;7

0.0236 0.1297 0.1070  0.0498
—0.0165 0.5453 —-0.0161 -0.0080

—0.0181 -0.0091 -0.0047 -0.0087
—0.0043 -0.0850 0 —0.0051

0.0016 0.2158 0.0087 0.0077
—0.0019 —-0.0067 —0.0053 -0.0023

—0.0072 —-0.0062 —0.0049 0.1048
0.0152 0.0099 —-0.0032 0.0009

0.0177 —0.3344 —0.0248 —0.1138) (10,4

[errorsouna] = 1077 -

Itov Tivaka odalpdtwv &g Aappdvovtol umoYPly oL TPWTEC OTAAEC TWV TIVAKWY TAONCKABWG
avtlotolyouv oto (uyo avodopdg,otov omoio 6e petaBdarletal n taon.Emopévwe,dev opiletal To
oddAua NG tAong yla tov {uyd avadopdc.Noapatnpeital 6Tl Ta ohAAUOTA TWV HETPHOEWV TIOU
adopouv toug luyolg doptiou eival mapa TMOAU HIKPA.XAPAKTNPLOTIKA,TO HEYLoTo odAAua eival
5.4534 - 10~8 %.2uvdyetaL,Aoutov,dTL | EUPLOKOUEVN TOTIOAOYLA AVTLOTOLKEL TNV TIPAYHATIKY .

5.6.1.2: Y60eon 2: Ta LAKN TWV YPOHUWV gival dyvwota & ioa, Ta £i6n Twv ypoppwy ivat yvwotda

O telko¢ Ttivakog evaloBnolag,omwe MPOKUTTEL Ao Tny neplypadopevn LéBodo,mou xpnolpomnoLeitot
yLaL TOV UTTOAOYLOMO TOU TIVOKOL ATTOOTACEWV HETOED Twv GUAAWY Tou SEvTpou,eival o e€NG:

[OOOOO]
53 2 2|
[sprina] =]0 3 4 2 2|
l02263J
02234

(5x5)

O mivakag anootdoswy PETay Twv GpUAAWY Tou S€vtpou eival o akdAouBog:

To HMAKOC TWV YPOUMWY TIOU TPOKUTITEL amd tnv HEBodo,£melta amd oTpoyyulomoinon,sival:

o U1 O

:
[D]=|
|

U1~y WO Ul
B O OoOW b
=) I o)
[ A N

N

(5x5)

lengthsoyng = 29m.
OrkouBoL tou euplokopevou Sevipou eivat: Nrgyng = 12.

H tomoAoyia mou e€ayetal pe tn BornBeta tou akyopibuou Priifer sivat:
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Node 4>

53

Tode®
2 B
gz
Mode 10~ 29
29/
{
ode 12> lode 6>—>>—ode 11
\
"‘;29
i@iéﬁ-%wgﬁ -
" Hlode &
o nf {ode 2
(Node 3>

Elkova 5.5:Euplokopevn tonoAoyia Siktoouv XapunAng Taong 12 kOpBwv anod Ynobeon 2

Av edappootel otnv euplokopevn tomoloyia n 8o pory doptiov amd thv omoia eAndpOnoav ot

UETPAOELC,0L TIUEC TWV HETABOAWV TWV TACEWV OTou¢ {uyou¢ ¢OoPTIOU TIOU TPOKUTITOUV,yla Ta

ETUAEYUEVA OTLYULOTUTI, £lval oL g€NG:

[AVmatrixsoyna] = 1073 -

cCcocoocococooco o

—0.0848
—0.0733
—0.1258

—0.1510
—0.2689

—0.1516
—0.1140

—0.3796
—0.1900

—0.3305

—0.0733

—0.0729
—-0.1710

—0.0669
—0.2868

—0.1298
—-0.1231

—0.3217
—0.2492

—0.3231

—0.1476 —0.0594-
—0.0641 —0.0309
—0.3236 —0.1832
—0.1610 —0.1377
—0.3590 —0.0610
—0.2190 —0.0805
—~0.2996 —0.1695
—0.4241 —0.2933
—0.3368 —0.2880
~0.2610 —0.1986(10xs5)

AkoAoUBw¢ apouaotdletal o mivakag Twv ohaApATWY (%)Twv PeETABOAWV TAONG ,ToU aPOoPOoUV CTOUC

TuyoU¢ GopTIou,UETAEY TTPAYHATIKWY UETPHOEWY KAL TWV LETPHOEWY TIOU TIPOKUTITOUV Ao TtV dLa pon

doptiou oTnNV EUPLOKOLEVN TOTIOAOYIA:
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3.3922 3.3594 3.3554  3.3577

3.3511 3.3187 3.3142  3.3482
—3.3642 3.1033 —-3.3751 —3.3591

—3.3781 —-3.3706 —3.3808 —3.3741
—3.3675 —3.7720 —-3.3713 —3.3808

lerrotrounal = | 33670 41228 33665 33635
—3.3718 —3.3856 —3.3786 —3.3675

—3.3654 —3.3684 —3.3887 3.1625
3.3792 3.3820 3.3695 3.3658

33423 —3.4035 —3.3765 —3.4306)(10x4

Mapatnpeitat OtL Ta opAAPOTA E€lval OXETIKA UIKPA, KL KUpaivovtal Kot' amoAutn tiun anod 3.1033 %
€wg 4.1228 % .ZuvayetayAoutov,0TL N EUPLOKOMEVN TOMoAoyia TPOooeyyileL LKAVOTIOINTIKA TNV
npaypatikr.To opaipa,dedopévou Tou €ldoucg TwV YpapUUwyY, odelAeTOL OTOV UTTOAOYLOUO TOU WNKOUG
TWV YPOUHWY,TO OTtolo £XEL UTTOAOYLOTEL IPOOEYYLOTLKA.

5.6.1.3: Y60eon 3: Ta LAKN TWV YPOUUWV gival yvwotd & ioa, Ta €i6n Twv ypappwv eival dyvwota

Alpwvtag Tov Tivaka evalobnolog twv pEcwv Opwv e To pNnKkog length = 30m,uévouv ol
suaodnoieg os ap/m TWEC.ATO Ta 1N Slaywvio oTowela autol Tou Tivaka eviomietal N UKPOTEPN
TR evawoBnolag . Aut umopel va avilotolxel oe pio | meploodtepeg okpéG tou Sévtpou.Etal,
€AEYXETAL TIOLA ATIO TA £16N TWV UTMEPYELWV YPAUUWV £ival SuvaTO Vo AVTOTOKPIVOVTAL OTO TTPAYHATIKO
6lktuo oupdwva pe autn TNV eAdxlotn evalobnoia,kL emiong umoAoyiletal kal to avtiotolyo mMARBoG
OKHULWV.

H ghaxiotn tun euvawobnoiag autou tou mivaka eival: sensitivitymin = 0.0034 pu/m.Me Bdaon autn
v ghaylotn evawcBnoia,tov Mivaka 5.4,kat Aappavovtog urmoPv ta opAaApata,ond ta ei6n evagpLwy
YPOLLLWYV TIOU Xpholpomolouvtalival mbovo va xpnoLonolouvToL:

2
e Al conductors 4x35 mm equiv. Cu HE :Rpoie—to—pote(Pu/m) = 0.0036 pu/m dpa otnv

g\dyLotn evaloBbnoia mepLEXETAL N AVTIOTAON TTIOU OVTLOTOLXEL OE pia akun.
e JuveoTpappévo KoAwdlo Al 4x120mm? pe: Rpote—to-pote(Pu/m) = 0.0018 pu/m,dpa otnv
e\dylotn evaloBbnoia mepLéxetal n cuvolikn avtiotaon SU0 aKpUwWV.

Mpayuartik Tonoloyio ONMwC MPOKUTNTEL Ao th Slepevvnon

Emetta and oxetikn Slepetivnon HETaEl Twv U0 TEPUTTWOEWY AVIIOTOONG EVOEPLWY YPOAUMWY KOl KL
edappoyn NG MPOTEWVOUEVNG LEBOSOU,TPOKUTTEL OTL:

® Ol UTEPYELEG YPOUMEG HeTafl Twv TUAwvVwV eival ouveotpoappéva kaAwdia Al(apytiiou),
Swatopng 4x120mm?,pe avtiotaon ypoupis R = 0.284 Ohm /km ki emaywylkl ovtidpaon
X =0.083 Ohm /km.
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e Ol YpOoupEC umnpeoiag(service lines) Hetafl TMUAWVWY Kal KOTAVOAWTWVY €ival KoAwdia
Cu(xoAkov),8tatoung 4x16 mm?, pe avtiotaon ypaupis R = 1.380 Ohm /km ki emaywyikn
avtidépaon X = 0.082 Ohm /km.

KOl Apa oTNV EAAXLOTN TN EuaLloOnolag sensitivitymin MEPLEXETAL N CUVOALKH avtioTaon SU0 OKUWV.
Mo cuykekpLuéva,yLa:

i Rpole—to—pole(pu/m) = 0.0018 pu/m
i Rpole—to—load(pu/m) = 0.0086 pu/m

H avtiotaon Rpore—to-10aa (PU/M) €ival pikpdtepn amoé Tig autosuaicbnoieg Twv doptiwv(oAa ta
Slaywvia otolyeia tou Tivaka svalodnaoiag (pu/m) mou avtiotolkouv ota poptia):

OTIOTE TO CUYKEKPLUEVO £160G VPO KATAVOAWTWY £lval armodeKTo.

O telko¢ Ttivakog evaloBnolag,omwe MPOKUTTEL Ao TNy neplypadopevn LEBodo,mou xpnolpomnoLeitot
yLaL TOV UTTOAOYLOMO TOU TIVOKOL ATTOOTACEWV HETOED TwV GUAAWY Tou Sévtpou,eival o e€NG:

[0 000 0]
5 3 2 2]
[spﬁnal]:|0 3 42 2|
02263
l0 2 23 4J(5x5)
O mivakog anootdoewy PeTaly twv GpUAAWY Tou €vtpou eival o akdAouBog:
0546 4
[5 0375
[D]=[4 3 0 6 4]
ls 760 4J
4 5 4 4 0dsys

OL kouBoL tou euplokopevou 6evipou etval: Negypg = 12

H tomoAoyia mou e€ayetal pe tn BonBela tou akyopibuou Priifer sivat:
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(Node & isen
= tode 9
30 %
'  fode 12
30
““.
Kioge D—>"—lode > —Fiode 11>
\
30
"--Elégéé:’»__»_hgq
" @ode D
307 T3
Hode D

Hode

Ewkova 5.6:TonoAoyia Siktuou XapnAng Taong 12 KOpBwvV yLa ToV Iopandavw GUVSUAOHO YPOLUWVY
anod Ynobeon 3

Av edapuooTel otnv guplokopevn TomoAoyia n idta pory ¢optiou amd tnv omola eAfdBnoav ta
TELPOLLOTIKA SESOUEVA,OL TLUEG TWV HETABOAWV TV TACEWV oToug {uyolg popTiou Tou TPOKUTITOUV, yLa
TO ETUAEYHEVA OTLYULOTUTIA, Elval oL €EAG:

—0.0878 —0.0759 —0.1528 —0.0615]

—0.0758 —0.0755 —0.0664 —0.0320
—0.1302 —0.1770 —0.3349 —0.1896

—0.1562 —0.0693 —0.1667 —0.1425
—0.2783 —0.2969 —-0.3716 —0.0632

—0.1569 —0.1343 —-0.2267 —0.0834
—0.1180 -0.1275 —-0.3101 —0.1754

—0.3929 —-0.3329 —-0.4389 —0.3036
—0.1966 —0.2579 —0.3486 —0.2980

—0.3420 —0.3344 —0.2701 —0.2055)(;0,s)

[AVmatrixsoyna] = 1072 -

cococoocococooco o

AkoAoUBw¢ apouaotdletal o mivakag Twv oPaAUATWY (%)Twv HETABOAWY TAONG METALY TPAYLOTLKWY
UETPNOEWV KOL TWV HETPNOEWV TIOU TIPOKUTTOUV amo tnv 8la pony ¢doptiou otnv €UpLOKOUEVN
tomoAoyla::
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[errorsouna| = 1076 -

0.0098

0.0024
—0.0033

—0.0012
0

0.0003
—0.0001

—0.0009
0.0013

0.0002

0.0007

0.0130
0.1023

—0.0005
—0.0128

0.0432
—0.0005

—0.0010
0.0008

0

0.0003

0.0095
—0.0029

—0.0002
—0.0009

0.0004
—0.0008

—0.0010
—0.0002

—0.0004

0.00031

0.0047
—0.0017

—0.0001
—0.0013

0.0004
—0.0005

0.0168
0.0001

~0.0025)10x4)

Mapatnpeital otita opaApata ival oAU HIKPA.Mo cuykekplpéva,ta odaApota Kupaivovtal ano 0

€wg 1.0225 - 10 ~7%. kat’ amdAUTn T .JUVAYETAL, AOUTOV,OTL N EUPLOKOUEVN TOMOAOYiQ, QVTLOTOLKEL

OTNV MPOYOTIKY .

Napadsiypato AavOaouévwy TOMOAOYLWV TTOU TPOKUTTTOUV Ao th Slepevvnon

EvOelkTiKA, mapatiBevTal KATIOLEG TOTOAOYIEG TTOU TIPOKUTTOUV amd T Slepelvnon Kot SV avTLoToLYouV

OTNV TIPOYUATLKA, Lall He Ta avtitoa odpaApata tng pong doptiou:

1)Ma Ryore—to—pote (pu/m) = 0.0036 pu/m/Rpole—to—load(pu/m) = 0.0026 pu/m

H avtiotaonRpore—to-10aa EVAL UIKPOTEPN QO TLG auToEVALOBNGiES TwV dopTiwv(pu/m):

0.0158

0.0140

0.0176

OTIOTE TO CUYKEKPLUEVO E(60G YPAUUNAG KATAVOAWTWY £(val amodeKTO.

0.0140

O teAkog Tivakog eualoBnoilag,0Twe TPOKUTITEL Ao TNV Neplypadopevn LEBodo,mou xpnoLomoLeitat
yLaL TOV UTTOAOYLOWO TOU TIiVOKOL ATIOOTACEWV HETOED Twv UMWY Tou §évtpou,eival o e€NG:

0000
[0411
[SPfinal]= 0141
l0115
0111

N e =)

|
|

(5x5)

O mivakag anootdoswyv PETay Twv GpUAAWVY Tou S€vtpou eival o akdAoubog:

[D] =14

s

AN OO B

:

4 5 4
6 7 6
07 6|
7
6

07J
70

OLkopPottou evplokopevou 6evipou eivat: Negypng = 15.
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H tomoAoyia mou mpoKUTTEL
Vypaupwy gival n g&nc:

~30

® flode 1)

Tode D £

Node &

and tnv edapuoyn TG

ode T0)

a0/

—3

HEBOSOU ylLO TOV GUYKEKPLUEVO

ouvduaouo

Ewkova 5.7:TomoAoyia Siktuou XT 15 KOpBwV yLa TOV MOpOAvew cUVSUAOLO YPOULLWY OO

YnéBeon 3

O nivakag opalpdtwv(%) PeTay TwV TEPAPOTIKWY SeSOUEVWVY KAl TWV ATMOTEAECUATWY TNG PONG

doptiou otnv nopandvw tomoAoyia eivat:

[ 120.8438

15.0508
—19.6342

—4.3986
—20.9759

23.6499
—12.6975

—2.8283
6.6153

24.4610

[errorfound] =

Mpodavwe,ta opdlpata eival tepdotia
TP OLYLOTLK).

1.2900

306.3182
539.4828

—0.0092
—135.7722

317.8990
—15.8399

—10.4569
52.1589

—213.7344

87.0065

279.9850
—9.5979

—46.6489
—15.6960

10.2380
—34.9854

—82.2086
2.1182

—43.9985

26.2196 7
52.9794
—8.2938
—14.3993
—24.6740
23.9966
—12.8279
275.9562
19.9141

—196.3260-

(10x4)

Kol n tomoloyia tng Ewkovag 5.7 Sev avrtiotolxel otnv

2)1a Ryote-to-pote(pu/m) = 0.0036 pu/m,Ryoie—to-10aa(Put/m) = 0.0231 pu/m

H avtiotaon Rypie—to—1oad O€V €lval pikpoTepn amd Tig autoevaioBnoieg twv doptiwv (pu/m):

0.0158 0.

0140
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OTIOTE TO CUYKEKPLUEVO £(60C YPAUUAG KATAVOAWTWY eV elval amodeKTo.

M TO OUYKEKPWIEVO OUVOUAOUO UTEPYELWV YPOUUWV KAl YPOUUWY KATAVOAWTWY OV TPOKUTITEL
TomoAoyia.

3) 1@ Rpote—to-pote (P/m) = 0.0018 pit/m,Ryote—to-toaa(Pr/m) = 0.0051 pu/m

H avtiotaonRyoe-to—10aa EVAL KPOTEPN ATTO TIG auTogVaLGONGies Twv doptiwv(pu/m):
0.0158 0.0140 0.0176 0.0140

OTIOTE TO CUYKEKPLUEVO £(60C YPAUUNAC KATAVAAWTWY £lvol armodeKTo.

O teAkoC Tivakag eualobnolog,0mwe MPOKUMTEL amo TNV eplypadopevn pEbodo,mou xpnoLpomnoleitot
ylaL TOV UTIOAOYLOUO TOU TIVOKO QITOOTACEWV METAEL TwV GUANWV Tou S€vtpou,eival o eEnc:

000O00O0

[0 7 3 2 2]
[Spfinal]=|8 ; g 323 §|

l0 223 6J(5x5)

O mivaKog anmootacewyV HeTaty Twv GUANWY Tou SEvtpou eival o akdAoubog:

[07686]

[7 0o 7 11 9|
[D]=|6 7 0 10 8|
8 11 10 0 8

l6 9 8 8 OJ(5x5)
OLkopPottou evplokopevou 6evipou eivat: Negyng = 20.

H tomoloyia mou mpokUmtel amd thv edpoppoyn TG HeBOSOU yla TOV GUYKEKPLUEVO GUVEUAOUO
YPOUUWV glval n €Ac:
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Ewkova 5.8: TortoAoyia diktvou XT 20 KOUBWV yLa TOV MOPATIAVW GUVSUAGHO YPOAULWY OO

Yn60eon 3

O mivakag opoApdaTwv(%) LETAfl TwV MEPOUATIKWY SESOUEVWV KOl TWV OTTOTEAEOUATWY TNG PONG

doptiou otnv mopandvw tomoloyia sivat:

[errorfound] =

MNpodavwe,ta opdaipata eival
T(POLYLOTLK).

r 22.5710

1.7905
—6.8222

—2.7790
—7.6684

2.6135
—4.1252

—5.0206
3.5449

0.1646

0.0658

58.1730
135.5681

—0.6604
—-17.9715

326.9577
—3.2617

—0.9069
10.0750

—43.5731

15.4898

52.5654
—6.7074

—11.1692
—3.3290

0.2896
—9.0646

—12.5432
0.8036

—8.3292

10.4064 1
21.8778
—1.2298
—3.0531
—4.2821
9.7856
—2.8425
121.3807
7.3566

—59.6626 -

(10x4)

TepAoTla Kal N tomoloyla tng Ewkdvag 5.8 Sev avilotolxel otnv

Opolwg,Kat yla TIG UTOAOLIIEG TIEPLTTWOELG,ELTE TPOKUTTOUV TIOAU peyaha oddaApata,eite dev eivat

anodektol oL cuvbuaopol ypappwy €’ apxne.
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5.6.1.4: Yt60eon 4: Ta LAKN TWV YPORUWV gival dyvwota & ioa, Ta £i6n Twv ypoppwy ivot dyvwoto

Mpayuartikr TonoAoyio OMwE MPOKUTTEL Ao th Slepsuvnon

Emetta and oxetikn Slepelvnon HETaEU Twv SUO0 TEPUTTWOEWY AVIIOTAONG EVOEPLWY YPOUUWY KAl KL
gdpappoyn TN MPOTEWVOUEVNCG LEBOSOU,TPOKUTITEL OTL:

e To mANRBo¢ ypopuwy HETAEU TUAWVWY TIOU OVTLOTOLXOUV OTNV €AAXLOTn TIUH gvalobnoiag
sensitivitymin tou nivaka evaiodnotog eivat: num_of _lines=2

o  Mnkog ypauung: length = 29m.

e Ol UTIEPYELEC VPOUUEG HETAEU TwV TMUAwVWV eival cuveotpappéva kaAwdia Al, Satopng
4x120mm?,ue avtiotaon ypoupns R = 0.284 Ohm/km «u emaywywkf avtibpacn X =
0.083 Ohm/km.AnAadn:

Rpote—to-pote (Ohm/km)

1000-Zb

Rpole—to—pole (pu) =
Rpole—to—pole(pu) = 0.0509 pu

e OL ypauuég umnpeoiag HPetafld MUAWVWY Kol KatavoAwtwv eival koaAwdio Cu,Slatoung
4x16 mm?, pe avtiotaon ypapung R = 1.380 Ohm /km ki emaywywkn avtiSpaon X =

0.082 Ohm /km.AnAabn:

Rpole—to—load(Ohm/km)
1000-Zb

Rpole—to—load (pu) =
Rpote—to-pote(pu) = 0.2501 pu
Npdyuati,n Rpole_to_toad(PU) = 0.2501 pu eivar pikpdtepn and Tig autoevaicdnoieg Twv poptiwv:
0.4487 0.3980 0.5005 0.3980

OTIOTE TO CUYKEKPLUEVO £(60G YPAUUNAG KATAVOAWTWY £(val amodeKTO.

O telikdg Tivakog evalodnolog,0mwe MPOKUTTEL amod Thy neplypadopevn LéEBodo,mou xpnoLpomoLeitoL
yLoL TOV UTTOAOYLOMO TOU TIIVOKOL ATIOOTACEWV HETOED Twv GUAAWY Tou SévTpou,eival o e€NG:

00000
[05322]
[spfinat] =10 3 4 2 2
[02263]
0223 4

(5x5)

O mivakac anootdoswy PeTaly twv LAWY Tou €vtpou eival o akdAoubog:
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OL kéuBoL tou euplokopevou bevipou eival: Negypg = 12

H tomoAoyia mou e€dyetal pe tn Bonbela tou aAyopibuou Priifer sivat:

(Node &>
s
LTy
23/
4“;“
Gage D2 g > 2o 1
\
‘29
(Node &
297
Hode 3

53

Ewkova 5.9:TomoAoyia Siktuou XapunAng Taong 12 KOPBwWV yLa TOV MAPOAVE CUVSUOO YPOULLWY
ano YnoBeon 4

Av egdopUOOCTEL OTNV €UPLOKOUEVN TomoAoyia n dia pory ¢optiou amd tnv omoia eAndpdnoav ta

TELPAPOTIKA SESOUEVQ,OL TIUEG TWV HETABOAWY TWV TACEWV 0TOUG {UyoUs dopTiou ToU TIPOKUTITOUV,yLa

TO ETUAEYUEVA OTLYULOTUTIO, Elval oL €ENG:

[AVmatrixsoyna] = 1072 -

cCcococoocococococo o

—0.0878

—0.0758
—0.1302

—0.1562
—0.2783

—0.1569
—0.1180

—0.3929
—0.1966

—0.3420
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—0.0759

—0.0755
—-0.1770

—0.0693
—0.2969

—0.1343
—0.1275

—0.3329
—0.2579

—0.3344

—0.1528

—0.0664
—0.3349

—0.1667
—0.3716

—0.2267
—0.3101

—0.4389
—0.3486

-0.2701

—0.06157
—0.0320
—0.1896
—0.1425
—0.0632
—0.0834
—0.1754
—0.3036
—0.2980

—0.2055-

(10x5)



3.3922 3.3594 3.3554  3.3577

3.3511 3.3187 3.3142  3.3482
—3.3642 3.1033 —-3.3751 —3.3591

—3.3781 —-3.3706 —3.3808 —3.3741
—3.3675 —3.7720 —-3.3713 —3.3808

lerrotrounal = | 33670 41228 33665 33635
—3.3718 —3.3856 —3.3786 —3.3675

—3.3654 —3.3684 —3.3887 3.1625
3.3792 3.3820 3.3695 3.3658

33423 —3.4035 —3.3765 —3.43061(10x4)

Mapatnpeitat Ot Ta opAAPOTA E€lval OXETIKA UIKPA, KL KUpaivovtal Kot amoAutn tiun and 3.1033 %
€wg 4.1228 % .ZuvayetayAoutov,0TL N EUPLOKOMEVN TOMoAoyia TPOooeyyileL LKAVOTIOINTIKA TNV
npaypotikr.To opaipa,dedopévou Tou eldouc Twv Ypopuwy, odelleTol 0TOV UTIOAOYLOUO TOU HARKOUG
TWV YPOUHWVY,TOo oTtolo £xeL uTtoAoyLoTel mpoaoeyyLloTika. Ta opaipata eival idla pe tng YndBeong 2.

Onwg kat otnv YnoBeon 3,0l untdAolnol cuvduaopol ypaupwy eite dev eival e€apyxnc amodektol eite
o6nyouv og evteAwG S1aPOPETIKEC TOTIOAOYIEC.

5.6.2:Edappoyr] Tou alyopiOpou xwpig va AndOolv undv ol HETPAOELS TOU HeTPNTH oTo {uyo M/Z

OL petpnoelg mou Aappdavovral amd tov HETpNT oto {uyo tou MI dev AapBdvovral umoPv otov
umoloylopd tou mivaka sualoBnoiag.Avt’autol, tomoBestolvtal ameuBeiag oTov TvaKA HAKOUG
HMOVOTOTIWY Ol outoegvoloBbnoieg otn ypaupn Kal otiAn mou avtotolyolv otov {uyd avodopdg.
O BswpnTikog TMivakag evatodnoioag Adyw petafolwv evepyoul LoxUog Tou SikTuou sivat o g€Ng:

Mivaxkog 5.9:0cwpntikdg ivakag svaitodnoiag 2™ neddédou
—0.4718 —0.1598 —0.1065 —0.1065
_|—0.1598 —0.4185 —0.1065 —0.1065

[sp—cheor] =1 _0'1065 —0.1065 —0.5250 —0.1598
~0.1065 —0.1065 —0.1598 —0.4185(4y4)

MA€ov,amnattolvtal SU0 OTIYULOTUTIO LETPROEWVY ALYOTEPA YL TOV UTIOAOYLOMO TOU TIELPALATIKOU Ttivaka
svalodnotag,dnhadn,éxouv emilexBel Ta 8 MPWTA OTLYULOTUTIA TOUTIVOKA HETABOAWV TACEWV TNG
Evotntag (5.6.1).Etot,0 mivakag [AVmatrix,.q; | 0a éxel mAéov Slaotdoelg (8x4).

INUELWVETOL OTL KAOE ypoppr Tou adopd og Vo OTLYHLOTUTIO ETPNOEWY, VW KABe pia amo g othAeg
OVTLOTOLXEL OTIC LETPAOELG EVOC KATOVAAWTH.

O melpapatikdg mivakag svotobnaoiag Aoyw evepyou Loxlog sivat:
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Mivakog 5.10:Nepapatikdg nivakog svoaucOnoiog 2™ pe@ddou

—0.4483 —0.1522 —-0.1014 -0.1014
_|1-0.1519 -0.3981 -0.1013 -0.1013

[sp-real = —0.1024 -0.1022 —-0.5010 -0.1531
—0.1014 —-0.1015 —0.1521 —0.3975)(4y4)

O nivakag evalobnoiagneta and opadomoinon Twv GMOAUTWY TWMWV TwWV OTOLXELWV TOu Kal
QVTLKATAOTAON TOU KABeVOG amod Tov PEco Opo TG avtiotolyng opadag,ivat o €€ng:

Mivakog 5.11:Kavikomotn Lévog MELPAMOTIKOC tivakag evatodnoiog 2" uebddou

0.4483 0.1523 0.1016 0.1016
0.1523 0.3978 0.1016 0.1016

[spnew] = 0.1016 0.1016 0.5010 0.1523
0.1016 0.1016 0.1523 0.3978) (44

Amo tnVv epappoyn TNC MPOTELVOUEVNG LEBOSOU yLa KaBe umtoBean Sedopevwy,TPoEKUYE OTL O TIVOKOC
UNKOUC LOVOTIOTLWY TIPOKUTITEL O (8LOG HE TNG avtiotolyng ultoBeong NG mponyolevNC evotntag. Qg
OMOTEAEOMO, 08 KABe mepimtwon TPOKUTMTEL N iSla tomoAoyio Pdacesl tou alyopiBuou elUpeong
tomoAoylag Priifer .Ano tnv edappoyn the dedouévng pong dpoptiou otnv suplokouevn kabes dpopa
tomoAoyia, mPoKUTITEL OTL OL LETPOUHEVEG PETABOAEG TAONG yia Toug {uyouc dopTiwy,Tautilovial Ue TIg
avtiotolyeg HeETABOAEG TAONG TwV uywv doptiou Twv umoBeoswv dedopévwy tnG Evotntacg (5.6.1),ya
TO TPWTA 8 oTypLoTUTIA PETPHOEWV.ETOL,0 TiivaKkag [AVmatrixfound] Ba éxeL mAéov Staotdoelg (8x4)
Ko Ba mephapuBavel TIg 8 MPWTEG YPAUUEG,TIOU adopolv oToug (uyouc doptiou, Tou avtiotolyou Kabe
dopa mivaka tng mponyoupevng Evotnrtag .Emopévwe,ta opaiparta tng pong doptiou Ba sival idla pe
Ta avtiotolo odpalparta Twy umoBécewv G Evotntag (5.6.1),yla Ta mPpwTa 8 OTLYULOTUTIA LETPOEWV.
‘EtoL,Kal o Tivakog [errorfound] Ba €xeL Slaotdoelg eniong (8x4) .Apa,oL TOTOAOYLEG TTOU gvtomilovtal
elval 16leg¢ oe kGBe umoBeon SeSopévwyv yla UTIOAOYLOHO TOU TvaKO MAKOUG HOVOTOTIWV ElTe
Aappavovtag HETPROELG Kal yla Tov uyo avadopdgeite elocayoviag ansubeiag TG autoeualodnoleg
OTOV T{vVaKa LKOUG LOVOTIOTLWV.

5.6.3:Z0yKplon AMOTEAECUATWVY TWV SU0 MPonyoUEVWY HEBOSWVY

ATO TO AMOTEAECUATA TIOU TIAPOUCLACTNKAV OO TNV €dapuoyr Twv dUo mponyoUpuevwy HeBodwy,
CUMTEPALVETAL OTL 0€ KABe Meplmtwon n eupLoKOUEVN TOTTOAOYLA KAl LE TOUG SUO TPOTOUE UTIOAOYLOHOU
TOU Ttivako PAKOUG povomaTiwy eivol n idto.Emiong,ta opdlpato otig HeTaBoAEC TWV TACEWY OTOUC
KOTAVOAWTEG METAEY TIPAYHATIKNG KOL EUPLOKOUEVNG ToTtoAoyiag kal ot dvo pebodoug eival iSloH
povn dadopd €ykettal otov Tivaka svalcdnoiac.Onwe avadpépbnke Kal otnv BewpnTIKA TPOCEYYLoN
TOoU I{NTAUATOG OTO TiponyoUpevo Kedpdalalo, o Tivakag evaloOnoiag MPokKUTITEL Ao Tnv emiAuon evog
YPOUULKOU CUOTNHATOG EELOWOEWV,KAL OTNV MEPLMTWON TToU AapBdvovtat utdYPly 6TOV UTTOAOYLOUO TOU
oL LETPNOELC oTov {UYO TOU METOOXNUATLOTA,El0dyovTol SU0 €MUTALOV OTLYULOTUTIA-EELOWOEL OTNV
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eniluon.Etol,mapouaoialetal kAmoLlo amokALon HeTafl Twy TIHWV evaodBnoiag twv doptiwv petafd Twy
SUo pebodwv.

Nivakog 5.12:Nepopatikdg nivakog evacOnoiog 1™ pe@ddou

[0 —0.0001 -0.0001 —-0.0002 0.0002]

0 —0.4487 —0.1525 —0.1018 —0.1017
[Sp_reai] =10 —0.1524 —0.3984 —0.1018 —0.1017|

0 —0.1019 -0.1020 —0.5005 —-0.1527
0 —0.1016 —0.1016 —0.1523 —0.39774(5xs)

Mivakog 5.13:Mepoapatikdg nivakog svoacOnoiog 2™ pe@ddov

—0.4483 —-0.1522 —-0.1014 -0.1014
_|-0.1519 -0.3981 -0.1013 -0.1013

sp-reatz] = —0.1024 —0.1022 —0.5010 —0.1531
—0.1014 —0.1015 —0.1521 —0.3975) 4,4

Ao Tov pwTo Tivaka AapBavovtal oL euvalobnoieg Twv poptiwv HOVOo OOTE TPOKUTTEL:
Mivakog 5.14:Nepopatikdg nivakog svoicdnoiog uywv dpoptiov 1™ neddSou
—0.4487 —0.1525 —0.1018 —0.1017

_1-0.1524 —-0.3984 —-0.1018 —-0.1017

[sp-reati-toaas] = —0.1019 —0.1020 —0.5005 —0.1527
—0.1016 —0.1016 —0.1523 —0.3977) (44

Juykplvovtag ta avtiotolya otolxeia Twv 600 TIVAKWY HETAED TOUG WG EENG:

.. SP—reall—loads(i'j) — Sp—reall-loads (i'j)
error, y]) = [, J 100" o2
Se"S(l ]) SP—reall—loads(l']) ’ ( )

T(POKUTITEL O THivaKaG TwV 0PaAPATWY (%) petafl Twv SV0o HeBOdwV:

Nivakag 5.15:Nivakag opaApdtwv evarcOnoiag petal twv 0o pebodwv

0.0864  0.1820 03879  0.3143
03501  0.0746 0.4563  0.3985
~0.5290 — 0.2413 —0.0981 —0.2344
02152  0.1213  0.1370  0.0485] 4

[ errorsens] =

Onwc mopatnpeital,ta oddApata HeTafy TwV TIHWV svaodnoiag twv dUo mvaKwy sival rdpa oAU
MIKpA Kol Oev emnpedlouv To QmMOTEAECUO Tou OAyoplBuou eUpeong tomoAoyioc.Emopévwg,ol 0o
HEB0SOL UTIOAOYLOMOU TOU TIVAKO LKOUC LOVOTIATLWY VOl LOGOSUVOEG.

[23] [24] [25] [26] [27] [28] [29] [22] [11] [13]
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KedaAaio 6:EUpeon tonoAoyLwv SIKTUWV SLavounc LE XpRon Tou

aAyopiOuovu Neighbor Joining

6.1:Ewcaywyn

Mépav Tou aAyopiBuou elpeong tomoAoylag Priifer,ue S€60UEVEG TIG ATIOOTACELG HETALY TWV GUAAWV
gvog Sévtpou,n Ttomoloyia pmopeil va mpokUPel amd aAyopiBuoug avamapdotaonG GUAOYEVETIKWY
Sévtpwv,omwg eivat o alyoplBuog Neighbor joining.

6.2: QuloyeveTika Sévipa

Eva puloyevetiko i e€eALKTIKO S€vTpo eival €va Slaypoppa pe SlakAadwoelg rf aAwg SEvipo Tou
Selyvel TIg £€ehiktikéG ox€oelg petafld Sladopwv Blodoylkwv edwv 1 GAAWV OUCLWV,KOWVWE TNV
dUAOYEVELA TOUC,PACLOPEVO OE OUOLOTNTEG Kal Sladopé ot GUGLKA 1) YEVETIKA TOUC XAPAKTNPLOTIKA.
OL OpAdeg TWV TAEVOUNUEVWY QUTWV Blodoykwv eldwv 1 oucwwv Tou Sévtpou dailvetal va eival
amoyovol ptag kowng pilag. Ta duloyevetika SEvTpa 40UV Kaiplo pOAO O0ToV TOUEN TNG GUAOYEVETLKAG.

Ye éva puloyevetiko S€vtpo pe pila,kabe KOUPBOC HUE ATTOYOVOUC OVATIOPLOTA TOV TILo TIPOGPATO KOO
MPOYOVO TWV QATMOYOVWV,KAL TO HUAKN TWV OKUWV Of UEPLKA OEVIpA UMOPOUV VA EPUNVEUTOUV WG
EKTIUAOELS XpOvVou.KaBe kouPoc amoteAel po taglvoplky povado.OlL sowteplkol KOUBOL YeVIKA
amokaAouvtal umoBeTikeC Taflvopkég povadeg kabwg Sev eival duvatr n amesuBeiag mapatnpnon
TouG.Autd ta &évtpa eival ypnowa  oes Slddopoug Topeic TG HUAOYEVETIKACOMWG €ival n
BlomAnpodopikn,n cuotnuatikr Blohoyia,kabwe Kal o CUYKPLTIKEC LeBOSouG HUANOYEVETLKAC.

Ta 6évtpa mou bev €xouv pila mapouctalouv HOVO TN CUOXETLON UETOEU Twv GUAAWVY Tou SEVTpou Kal
Sev anatteltal n yvwon g pitag[30],[32].

O TpoTMOoC pe Tov omoio talvopouvtal os opddeg ta Stadopa Bloloyika £i6n | AAAeg ouoisg pe Baon ta
KOLVA TOUG XOPOKTNPLOTIKA adopd oTo avtikeipevo tou clustering.Mo cuykekpipéva, To clustering sivot
n Swdkacia opadomoinong Sedopévwy £€tol wote ta Sedopéva piag opdadag(mou ovopdletal
cluster=cUumAeypa) va mapouoldlouv PeTOEU TOUG TTEPLOCOTEPEG OUOLOTNTEG | KOLWVA XOPOKTNPLOTLKA
os oxéon pe Sebopéva mou avikouv oe AGAAeg opddeg(clusters).H pébodog Lepapyikol clustering
(Hierarchical cluster analysis-HCA) xpnolpomole{tal ylo tnv KOTOooKeur Lepapxikng Sdoung clusters.
Ynapyxouv 8U0 oTpatnyKES Lepap)LkoU clustering:

e 1N «OmO KATW TPOC TA TIAVW» TIPOCEYYLON : KABe dedopuévo avilpetwniletal wg éva povadiko
CUMTAEYUO, KL  Emelta ,{evyn oupmAeyudatwv(clusters) evwvovtal Sladoxikd,kabweg Eva
cUUMAeypO avePalvel otnv Lepapyia, LéxpL OAa Ta cUPTAEypOTA va €xouv opadormolnOei os éva.

e 1N «Omo MAVW TPOC TO KATW»TIPOCEYYLON : OAa Ta dedopéva Eekvolv amo évo GUUTTAEYO, KL OL
Sloxwplopol TpoyUATOTOlOUVTAL AVASPOUKA, KAOwWE £va CUUMAEYHQ UETAKLVEITAL TIPOC Ta
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KATW oTNV Llepapxia, LEXPL VA LEIVOUV UOVO CUUMAEYLOTO TTOU OTOTEAOUVTAL A0 £val LOVASIKO
S6ebopévo to kabéva.

6.3: AAyopLOpog Neighbor joining

6.3.1:Eme€iynon aAyopibpou Neighbor joining

2Tov Topéa TNG BlomAnpodopikng,o alyoplBuog Neighbor Joining eival pia pébodocg clustering «amo
KATW TIPOC TA TTAVW»YLA TV KATAOKEUN GUAOYEVETIKWY SEVTPpWVY TIou Snuoupyndnke amd toug Naruya
Saitou kat Masatoshi Nei to 1987.0 aAyoplBuog cuvnBwg xpnolpormoleital yio dévtpa mou Bacilovrat
oe akoAouBieg Sedopévwv DNA 1 mpwTeivwy,Kal amaltel Tn yvwon TwV AmOCTACEWV HETAY Twv
taflvounuéEvwy opadwy Twv Sladopwv otolxeiwv(taxa),yla tnv elpeon Tou avtiotolyou PpuAOYeVETIKOU
S&vtpou.

O aAyoplBuoc Neighbor joining Aapfavel wg elcodo Tov Tivako amootacswv HeTafl Twv GUAAWY Tou
S6&vtpou,n SladopeTIKA TOV TIVAKA UAKOUC LOVOTIATIWY,£0TW D,0mMw¢ OVOUACTNKE OTO TPONYOUEVO
kepahalo.O alyoplOUOG eKKLVEL PE Eva U TIPoadLOPLOPEVO BEVTPO,ToU uTtotiBetal OTL eival TomoAoyiag
ootépa, dnAadn oloL ol kKOpPoL taflvounuévwy opadwy cuvbEovtal 0 £vav KEVIPLKO KOUPO,0mwE
dalvetal otnv Ewkova 6.1,0tnv omola divovtal 7 GUUMAEYLATO BLOAOYLKWY OUGLWV I OTOLXELWV.

Ewkova 6.1:7 taxa os tonoAoyia actépa

To BrApota mou mapouctdlovtol akoAouBwe emavalappavovtal péxpl To S£VIpo va sival MANPWS
TPOCSLOPLOPEVO Kal OAA TA KN TWV KAASWV va glval yvwoTtad:

BAua 1:Baoet Tng SeSopévng UATpag pKoug povomatiwy,D,unohoyiletal o mivakag Q wg e€ng:

n n
Q) = (=D = Y DAI)= Y DG, i%]  (61)
k=1 k=1
omou n: to TMARB0g Twv Tafvounuévwy opddwv/duAwv tou puloyevetikol S£vipou os tomoloyia
aoTépa

D(i,j): n armootaon petafl Twv Tafvounuévwy opadwy i, j
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https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Naruya_Saitou&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Naruya_Saitou&action=edit&redlink=1
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Brjpa 2:Evrtomniletal 1o {gvyog SladopeTikwy Tagvounpévwy opnddwy, i, j(i # j) ya to onolo o mivakag
Q maipvel tnv eAaylotn T Eotw OTL QUTEG oL opAdeg givat ot f, g.TOTE,QUTEG OL TA§LVOUNUEVEG OPASEG
EVWVOVTAL 0€ £Vav KavoUpyLlo KOUPO,E0TW U,0 OTOLOG CUVOEETAL OTOV KEVTPLKO KOUPO.

Brjpa 3:YroAoyiletal n anootacn Kabevog ek TwWV CUUTAEYLATWY f, g,0mo To VEo KOUBO u,ws €§AG:

Z D(f, ) - Z D(g.k)

KaL: 6(g,w) =D(f,g9)—6(f,w) (6.3)

8(f,w) ——D(f 9D+5—% (6.2)

OL véoL KAGboL Tou evowpatwvovtal PETafl Twy f Kal u,g Kol UKol T HAKN TTOU TOUG QVTLOTOLXOUV,
6(f,u), 6(g,u) eivaL mAéov pépog Tou Sévipou mou Snuloupyeital otadlakd.Autoi ot kKAadoL oute
ennpedlouv oute ennpedlovtol amd UeTAyevVESTEPA Bripata Tou aAyopiBuou.

BApa 4:Yrohoyiletal n andotacn OAwv Twv UTTOAOUTWY OMASWV,EKTOC TWV f, g,amd To VEO KOUPBO U,wG
, 1
génc: D(u,k) = [D(f, k) + D(g,k) = D(f, 9)] (6.4)

omou k eivat o k6pPog tng opadag Tou omoiou umoAoyiletal n andotacn amno Tov U.

BApa 5:0 aAyopBpog ekkwvel amd tnv apyn,novo mou 1o {elyog Twv Ta§VounUeEVWY opddwv f, g
avtikabiotatal amd tov KOUBO U,XPNOLUOTIOLWVTAG OTOV TIVOKA HAKOUG LOVOTATLWY TI QMOCTAOELG
Tiou BpEBNKaV oTo TPOoNyoUEVO BrLaL.

Inuewwvetol 0tL o Neighbor joining yla n taflvounuéveg opuddeg enavalapfavetal n — 3 popéc.2e kAbe
enavainyn,6uo koupol UMWV evwvovtal os évav véo KOUPBo.Otav,0pwc,0a €xouv pelvel akplpwg 3
Koppot,oL 2 € autwv mou Ba sival PeTaty Twv Soopévwy GpUAWY,Ba evwvovtal otov tpito koppo. Etat,
0 aAyoplBuog otapatdel vo ekteleitol otav peivouv povo 3 kopPoi,dnAadn petd amo n—3
enavaAnYeLs.

KaBwg to povadiko dedopévo mou amnattel o aAyoplOpog eival o mivakog UAKoUG JOVOTIOTLWY, Uopel
va yivel eméktaon tou alyopiBuou kal o onmolodnmote 6£VIPO,TOU OMOLOU OL ANMOCTACELG HETAED TWV
dUMwWV eival yvwotég. Etol,ota Siktua Savopung XaunAng Taong mou e€etalovraltnv Oéon Twv
TaflVoUNUEVWY OUASWY Ttou avarmoplotouy ta pUAAa Tou §évtpou, Ttaipvouyv ol {uyoi dpoptiou.

Qotooo,ota Siktua XaunAng Taong mou efetalovralyla va sival duvatr n eUpeocn TNG TomoAoyiag
BAoel TwV HETPACEWY TWV £EUNMVWV HETPNTWV TWV KATAVAAWTWY UE TN Xprion tou aiyoplBuou Neighbor
joining,éxel yivel n Bswpnon otL amd tov {uyd Tou petaoxnuatiot efetaletal kabe popd povo pia
avayxwpnon yPauUnG,oveEdptnTa amo TG aAleg avoaxwpnoelg. Etol, ol HeTaBOAEC TwV PopTiwV OTIG
Sladopec avaxwpnoslg ypopupwy dev emnpedlouv Tig untdounes. Onwg avadEpdnke oe MPONYoULEVO
keddAolo,os otabepn Katdotaon, SLATNPWVTOC TNV TAon otov (uyd avadopdg ion UE TNV OVOUAOTLKA,
ETUTUYXAVETAL AnOleuén LETAL TV SLadOPETIKWY OVAXWPNOEWV YPAUUWY amo tov {uyd avadopdc.Qg
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AMOTEAEOUO, KAOE avaxwpnon Asltoupyel xwplc TNV enidpacn and GAAeg ypaupés. looduvaua,n pila
Tou S£vTpou Tou avamaplotd to Siktuo XT elval puAlo[13].

6.3.2:Mapadsypa

‘Eotw otL Sivovtaltn = 5 kopPotl UM wv,oL {a,b,c,d,e}:

c
£
i
i
b . i
- I
MM J
- r
~. ; d
\.\ / ==
="
£ 0N
- “
.r" A
-
N
a-~ A

KoL N 0KOAOUON UATPO LAKOUG LOVOTIOTLWV:

Nivakag 6.1:Mivakag pRkoug povonatiwv,D

a b C d e
a 0 5 9 9 8
b 5 0 10 10 9
c 9 10 0 8 7
d 9 10 8 0 3
e 8 9 7 3 0
EnavaAnyn 1:
BAua 1:Yroloyilovral ta otolxeia tou mivoka Q,eKTOG Twv Slaywviwy,amno t oxéon (6.1) :
Nivakag 6.2:Mivakag Q
a b c d e
a -50 -38 -34 -34
b -50 -38 -34 -34
c -38 -38 -40 -40
d -34 -34 -40 -48
e -34 -34 -40 -48
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BApa 2:Evtomniletal to eAdxLoto otolyeio tng untpag Q,kabwg kat ta pUAAA ota onoia avtiotolxel.Etol,
minQ = Q(a, b) = Q(b,a) = —50.Etot,0L kOuBoL a, b evivovtal o€ €vav VEo KOUBO U.

BApa 3:Anod Tig oxéoelg (6.2),(6.3) umoAoyilovtal Ta PAKN TWV VEWV KAASWV ToU SEVTPOU UETALL TwV
KOUBwV a ka u Kat b kat u avtiotoo.Etou: §(a, u) = 2 kat 6(b,u) = 3.

BApa 4:MAfov,avavewvetal n pAtpa D,umoloyilovtag TIg amooTaoelg Twv umoloinwyv ¢UuAwv and to
vEo KOUBO u,cUpdwva pe tn oxeon (6.3.4): D(c,u) =7, D(d,u) =7, D(e,u) = 6.

BApa 5: H véa UATPA MAKOUG LOVOTIATLWV TIOU TIPOKUTITEL, ATOUAKPUVOVTAS TOUG KOMBOoUG a, b,kat
glodyovtag tov KOUPo u eivat:

Mivakog 6.3:Mivakag pikoug povoratiwv,D,oto téhog tng 1™ emavaAnng

u c d e
u 0 7 7 6
c 7 0 8 7
d 7 8 0 3
e 6 7 3 0

To 8€vtpo ToU £XEL OYXNUATLOTEL OTO TEAOG TNE PWTNC emavaAnng eivat to akdAoubo:

Enavainyn 2:
BAipa 1:YrmoAoyilovtal ta otolxeia tou mivaka Q,eKTOG Twv Slaywviwy,amno tn oxéon (6.1) :

Mivakog 6.4:Mivakag Q katd tn 2" emavainyn

u c d e
u -28 -24 -24
c -28 -24 -24
d -24 -24 -28
e -24 -24 -28

BApa 2:Evromiletal to gAdyloto otolxelo tng pntpag Q,kabwg kot Ta GUANA ota omola avtloTolKel.
Mapatnpeitat ot, minQ = Q(u,c) = Q(d,e) = —28.Eto,unopouv va evwBolv toco oL kKdpupoL u, ¢ 66o
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KoL oL KouPol d, e og €vav véo kOUBo,E0Tw v.Emeldn kal ol Suo emiloyég odnyouv oto (6lo anotéleopa,
umotiBeTal OTL Evwvovtal oL KOpBOoL U, coTo VEO KOUPO V.

BApa 3:Anod TG oxéoelg (6.2),(6.3) umoAoyilovtal Ta PAKN TWV VEWV KAASWV Tou SEVIPOU PETALY Twv
KOUBWV u Kat v Kot ¢ kat v avtiotoa.Etou: 6 (u, v) = 3 katd(c,v) = 4.

BApa 4:MAfov,avavewvetal n pAtpa D,umoloyilovtag TIg amooTaoelg Twv umoloinwyv ¢UuAwv and to
vEo KOUBo u,cUpdwva pe tn oxeon (6.3.4): D(d,v) =4, D(e,v) = 3.

BApa 5: H véa UATpO MAKOUG HLOVOTIATLWV TIOU TIPOKUTITEL, AMOUAKQUVOVTAG TOUG KOUBOUG U, ¢, Kot
glodyovtag Tov KOUPo v eivat:

Mivakog 6.5:Mivakag pikoug povorartiwv,D,oto téhog tng 2™ emavaAnyng

v d e
v 0 4 3
d 4 0 3
e 3 3 0

To 8€vtpo o £XEL OYXNUATLOTEL 0TO TEAOG TG SeUTePNC emavaAndng sivat to akdAouBo:

c

Metd tn Oeltepn emavdAndn,o alyoplBuo¢ otapatdel vo ekteAeltalkabwg to O6€vipo E£xel
npoodloplotel MARPWG.

To mapandvw Mmopadelypa mapouclalel pia WAvVLKN MEPIMTWON:TO ABPOLOUA TOU GUVOALKOU HUNAKOUG
OAWV TWV aKuUWV PeTall Vo kKOpPwvV GUA WY eival (oo Pe TNV apXkn amdotacn HETOED AUTWY TWV
dUA WY, 0w Sivetal otov mivaka D.AsdopévngAoumov,iag HATPAG MAKOUG HOVOTIATLWY TIoU
LKOVOTIOLEL QUTH TN OUVBNKN OXETIKA HE TO avtiotolyo 6€vipo,0 alyoplBuog Neighbor joining elvat
BéBato otL Ba mpoodlopilel autd To §EvTpo TANPWC.
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6.4: AAyopLOpoc BIONJ

O alAyoplBuog BIONJ eival po BeAtiwpévn €kdoon tou alyopibuou Neighbor joining(NJ).Autog o
oAyoplBuog akolouBel tov (6lo Tpomo Lepapyikol clustering «oamd KATW TPOG TA MAVW» HE TOV
NJ.EmumAéov,0 BIONJ xpnoluomolel éva amAd POVIEAO TPWTNG TAENG yla TG SLOKUPAVOELS Kal TV
OAANAOCUGYETLON HETALY TWV EEEALKTIKWVY TIPOOEYYIOEWV AMOOTAONG.AUTO TO HOVTEAD AELlTOUpPYEL KOAQ
OTav OUTEC oL Tpooeyyioelg AapPdvovtal omd euBuypauplopéveg akoAouBlec.2tov TopEQ TNG
BlomAnpodopikng,n euBuypappion akoAouBuwv eival évag tpodmog tonoBEétnong akoAouBuwv DNA,RNA
N TMPWTIEWVwWV,yla va e€akplBwBolv opoldtnteg UeTafl TOUC,0UOLOTNTEC TOU Mmopel vo elval
OTMOTEAECHUA AELTOUPYIKWY,KATOOKEUAOTIKWY N €EEAIKTIKWY ox€oewv PeTafl touc. O BIONJ oe kabe
BAua emuTpémel TNV EMAOYN,UETOED TWV ETUTPENMTWYV ouvduaouwv opadomoinong ¢UAAwv, TNV
opadormnoinon twv GUAAwvY Tou odnyel otnv eAdxLoTn SLAKUPOVON TOU VEOU TIVOKA LKOUG LOVOTIATLWY
TIOU TIPOKUTITEL META TNV QVIIKATACTOON OUTWV TWV EVOTONUEVWY GUAAWVY ammd To VEO KOUBo oTov
omoilo evwvoval.Akoun,0 BIONJ Swatnpel tnv taxlutnta tou alyopiBuou NJ,kL €xel éva emumAéov
TIAEOVEKTNUA,OTL Urmopel va epoppootel o TOAU peydAa oet Sedopévwv(>1000 taxa).Etoiotnv
napovoa avaiuon, tThv Béon twv taflvounpévwyv opddwyv Aappavouv ot uyol doptiou,emopévwg,o
oAyOpLOBOG aUTOG ival akOpa KATAAANAOGTEPOG yLa TNV EVPECT TOMOAOYLWY SIKTUWV SLavopng TOAAWY
uywv doptiou[41].

6.5: EdappoyEg tou alyopiBuou Neighbor joining (BIONJ) og Aiktua Alavopng

Me Bdon to mponyoUpevo KedAAALo,0 TIVAKOC TWV AMOOTACEWY MHEeTafl Twv (Uywv ¢optiou evog
Siktou XT TPOKUTITEL QO TOV MELPAUATIKO Ttivaka svalcdnoiog Aoyw petaBolwv evepyol LoxVoG
OTOUG KOMBOUG w¢ €€AG: apXkA ,AapBdvovtal ol armOAUTES TUEG TOU TIELPARATIKOU TtivaKa evalodnolog.
‘Emetta,to otolyela Tou mivaka opadomololvtal Pe eUPOC TTOU TIPOKUTITEL GO OTITIKN TIaPATHPNON TOoU
Tivaka,kal uttoAoyiletal o péoog 6po¢ Twv otolxeiwv kaBe opddag.Yotepa,ta otolyela kKabBe opddag
avtikabiotavral otov mivaka evalodnoiag and tov PEco 6po T opadas.Me autov tov Tpomo,yivetal
ploe mpoomdBela €AAsPNG TwV OPAAUATWYV TWV HETPAOEWV KOL TIPOCEYYLONG TOU BewpnTikd
QVaUEVOEVOU Tiivaka gualoBnolag ,le Bdon ta deSopéva Twv ypappwy, KabBwe Kot tnG BewpnTKNG
avaAuong svatobnolag ylo dedopévn TomoAoyia SIKTUOU,TIOU €XEL TIOPOUCLOOTEL OE TMPONYOUEVO
keddAato. O VEOG MPOCEYYLOTLKOG Ttivakag evalobnaoiag mou mpokumtel Ba elval OUUUETPLKOG.

MAéov,ue Baon autd to Véo Tivaka gualoBnoiog,umoloyiletal o mivakag UAKOUG LOVOTIATIWV OTWG
TMAPOUCLACTNKE 0TV evOTNTA 5.1:

D(i,j) = autosensitivity (i) — sensitivity(i, j) + autosensitivity(j) — sensitivity(j,i) (6.5)

Qotooo,sival duvath n epapuoyn tne (6.5) katl otov mivaka armoAUTwWV THWY svooBnaiag mou dev sivatl
CUUUETPIKOG, KaBwe,olpudwva He thv (6.5),0 mivakog UAKOUC HOVOMATIWYV Oa TIPOKUTITEL KO TTAAL
OUUUETPLKOG.
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Onw¢ avadépbnke oto mponyoupevo kepalatlo,ota Siktua mou e¢etalovrtal , ya va cupnepAndBei o
fuyog avadopdg otnv eupPLOKOUEVN TomoAoyia,Ba Tpemel n pila vo avilpetwrniotel wg ¢UAAo.
Aladopetikd,bev Ba dalvetal otov mivaka UAKoug povomaTiwy. MN'vwpillovtog ot kabe pn Slaywvio
oToLXEl0 TOU Mivaka PNKOUG LOVOTIOTIWY TIEPLEXEL OAEG TIG ATMOOTAOELS HETALU Twv GUAWV,av n pila
BewpnBel dpUANO,0L AMOOTACELS TNG WG TPOC Ta uToAowna GpUAAa Ba eival ol autosvalobnoieg Tou
nivaka evaloBnoiag.Etol ,unopel va tomoBetnbouv ameuBeiag otov mivaka UAKOUC LOVOTOTIWY oL
oautogvaloBnaoleg otn ypapun Kat othAn ou avilotolyouv otov {uyo avadopdc.

Emelta,autog o mivakog HAKOUG povomatiwy ypadetal o popdn PHYLIP kol anoBbnkevetal os €va
OpXelo KeWEVOU pe OVOoMa yla TOPASELyMa,input. txt.ZTn OUVEXELQ,TO apxelo autd TPEXEL OTO
Mpoypoppa tou BIONJ,Tto omolo mapdyel ylo to Sebopévo mivaka to avriotowo string dévipou,mou
aroBnkevetal o éva AAo apxelo kewévou,my. output.txt.Autd 10 apxeio €{0dou mepLEXEL TNV
mAnpodopia oXeTIKA e TNV TomoAoyia tou Siktvou[39], [40].

Ao TO O6£VIpO TOU TPOKUTITEL amd Tov oAyoplBuo BIONJ,ue eicobo Tov melpopatikd Tivaka
gualobnoilog Aoyw HeTafoAwv evepyol LOXUOC,IPOKUTITOUV Ol GUVOALKEG OVTIOTACELS METAEU Twv
KOUBwv Ttou Olktuou,0e ava povado TIHEG.ETaL,av AndBel umoPlv Kal O TEPAUATIKOG TVAKOG
guaodnoiag Aoyw petafolwv aépyou LoxUog,Ba TPOKUTITOUV KOl Ol CUVOALKEG EMOYWYLKEG OVTLOPACELG
TWV KAGSwv Tou SikTUou,0e ava povada TEC. MTvwpillovTag,KatT EMEKTACLY, TG CUVOALKEG OVTLOTAOCELG KL
EMAYWYIKEG avTIOpaoel PeTaly tou {uyol avadopdg kot twv (uywv doptiou,sival Suvatd va
edappootel otnV euplokdpevn Tomoloyia n idla por doptiou,ue auTAV amo tnv onoia AapBdvovtal ta
6ebopéva.Eav ta amoteAéopata tng pong doptiou otnv euplokopevn tomoloyia Sev amokAivouv
onuavtika and ta Sedopéva mou AapPdavovial amd Toug €EUTIVOUG UETPNTEG,TOTE N EUPLOKOUEVN
tomoloyia Ba avtiotolel otnv mpaypatiky tomoloyio tou Siktvou.Qotdoo,ue tn pEBodo auth,sival
aduvatog o akplpng urmtoAoylopdg tou mANBoug Twv luywy Stacuvdeong tou Siktlou.

Yta mapadelypata mov akoAouBouv,Exouv xpnolpomnotnBel ta akoAouba 6N ypoppwy:

® Ol UTEPYELEG YPOUMEG peTafld Twv TUAwVwY eival cuveotpappéva kaAwdia Al(apyiiiou),
Slatoung 4x120mm?,ue avtiotaon ypoupng R = 0.284 Ohm /km kL  emaywylkl avtidpaon
X =0.083 Ohm /km.

e Ol YpOoupEG umnpeoiag(service lines) petafl TMUAWVWY Kal KOTAVOAWTWY €ival KoAwdia
Cu(xoAkov),8tatopns 4x16 mm?2, pe avtiotaon ypappis R = 1.380 Ohm /km ki emaywyikn
avtidpaon X = 0.082 Ohm /km.[11]

H Boaotkn tdon tou Siktuou Kot N Paocikn oxug exouv oplotel: Vb = 400V, Sh = 1MV A.Apa,n Baoikn

, , , Vb?
avtiotaon tou Siktuou sivau:Zb = < = 0.16 Ohm.

Mavw oTIC apxIKEG TOMOAOYIEG avaypadovTal Ta pNKN TWV yPaUUwy,Ta omolo Opwc Sgv sival dedopéva
Katd tnv Sladikacia eUpeong TG TomoAoyiag.
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Napadeypa 1

‘Eotw 1o akoAouBo apytko diktuo XaunAng Taong 12 kOpPwv :

a0
: ___Node T
T
30/
Node 10— lode 12>—ode & e D
e P
Hode & (Hode ®
‘ R~ .
| 30
»
‘ -VL'—‘——.
\‘30 b_j_o_d e 10
‘.
I]‘
_——i—[ —
Node 11

Ewkova 6.2:TomoAoyia Siktuou XapnAng Taong 12 kOppwv

AkoAoUBw¢ Sivovtal oL HeTaBOALC TAONC,EVEPYOU KOl QEPYOU LOXVUOC,TTOU TIPOKUTITOUV Ao TV EMIAOYH

KOTAANAWY PETPROEWVY amd TV pocopoiwan pong ¢poptiov oto MATPOWER:

—0.0887 —0.0769 —0.1545 —0.0622
~0.0762 —0.0757 —0.0696 —0.0335
~0.1294 —0.1756 —0.3317 —0.1867

- _ 10-3.|—0.2743 —0.2926 —0.3686 —0.0621
[AVmatrixrea] = 107107647 —0.1321 —02245 —0.0814
—0.1562 —0.0701 —0.1671 —0.1419
—0.1163 —0.1259 —0.3058 —0.1716
03860 —0.3267 —0.4329 —0.2982) 5.4,

- 0.0400  0.0100 0.1100 —0.01001
0.0700  0.1000 —0.0500 —0.0400
—0.0500 01300 03900 0.1700
1 _1n-3.| 02600 04400 0.4600 —0.3500
[APmatrix] = 10 0.1400  0.1300  0.2800 —0.0200
01600 —0.1300 0.1100 0.1800
0.0100  0.0300  0.4000 0.2000
| 04100 03200 0.4100 0.2100
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r 0.0003 0.0004 0.0010 —0.00041
0.0002 0.0001 0.0009 —0.0001
0.0004 0.0007 0.0010 —0.0004
0.0006 0.0002 0.0012 -0.0003
0.0005 0.0001  0.0007 —0.0005
0.0005 0.0005 0.0006 —0.0001
0.0001 0.0006 0.0008 —0.0005

L 0.0006 0.0002 0.0010 0.00014(gxa)

[AQmatrix] =

O mnivakog evatebnoiog Adyw petaBoAwv evepyou LoXUOG TTOU IPOKUTTEL lval o g€NG:

Nivakag 6.6:Nelpapatikog ivakag suatodnoiag Adyw peToBoAwv evepyou LoxLOG
—0.4483 —0.1522 —0.1014 —0.1014
—0.1519 -0.3981 —-0.1013 —0.1013

[spreal = | 07024 —0.1022 —0.5009 —0.1530
~0.1014 —0.1015 —0.1521 —0.3975(4ys)

KoL 0 mivakag svolobnaoiag,Emetta and opadonoinon Twv amoAUTWY TIUWV TwV OTOLXELWV TOu Kal
OVTLKATAOTAON TOU KaBevog amod tov PEco Opo TG avtiotolyng opadag,sival o e€nc:

Nivakog 6.7:ZUMUETPLKOC TIELPANATIKOG Ttivakag uatodnoiog Adyw pLeToBoAwV evepyoU LoXUOG
0.4483 0.1523 0.1016 0.1016
_10.1523 0.3978 0.1016 0.1016

[senewl = 101016 0.1016 0.5000 0.1523
0.1016 0.1016 0.1523 0.3978) 44

O avrtiotoLyog mivakag LKOUG OVOTIOTLWY TIOU TIPOKUTTEL £lval o e€Nc:

Nivakag 6.8:MNivakag LRKoU¢ povomatiwv Aoyw peTaBoAwv evepyol LoxUog

0 0.4483 0.3978 0.5009 0.3978

04483 0 05414 0.7460 0.6428
[Dreal]=|0.3978 05414 0  0.6955 0.5924

0.5009 07460 06955 0  0.5941|
103978 0.6428 05924 05941 0 J(st)

KoL o€ popdr PHYLIP:

5
slack_bus

0 0.4483 0.3978 0. 5009 0.3978
Toadl
0.4483 0 0. 5414 0.7460 0.6428
load?2
0. 3978 0. 5414 0 0.64955 0.5924
load3
0. 5009 0.7460 0.6955 0 0. 5941
Toad4
0. 3978 0.6428 0.5924 0.5941 0

To string 8€vtpou mou TPOKUTITEL Ao Tov alyoptOuo BIONJ sivat to €Ac:
(((load2:0.245467,load1:0. 295933) :0. 050737,5lack_bus:0.101611) :0. 050689, Toad3:0. 348608, Toad4 : 0. 245492);
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AkoloUBw¢,mapatiBevtal n avanapaoctacn Tou §&vipou o popdr PuUAOYEVETIKOU SEVTPOU,KAL OE
popdn akTvIkoU SIKTUOU SLavounc:

T T T T T T T T T T
F o - load2
Branch 1
- o o load1
Branch 2
- ‘'——————0 - slack_bus
Branch 4 °
3 0 - load3
Branch 3 ®
L a - load4
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

-0.05 i] 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

Ewdva 6.3:Avanopdoctoon eUPLOKOUEVNG ToTtoAoyiag o€ popdr) PuAoyeveTIKOU SEVTPOU Ao Tov
aAyopiOpo BIONI ywa ntivaka sevaiocOnoiog Adyw petafoAwv evepyol

Node 3
(Node 2>
024547
' o265
(Node 62
T ha0e1
S 0050737
(Node 7
0050889
N  {Node®)
(Node 85— 10:24549 -
034861
(Node 4>

Elkova 6.4:EupLOoKOEVN TONoAoyia SikTuouv XapunAng TAoNG, e TG CUVOALKEG OVTLOTACELS TWV
YPOUU®WV
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O mnivakog evatcbnoiog Adyw petaBoAwv aépyou Loy og Tou MPOKUTTEL lval o €NC:

Nivakag 6.7:MNelpopatikdg nivakag evatcdnoiog Aoyw HetaBoAwv agpyou LoxUog
—0.0743 —-0.0448 —0.0299 —0.0299
—0.0446 —0.0596 —0.0297 —0.0297

[SQ_real]z —0.0301 —0.0301 —0.0897 —0.0450
—0.0302 —0.0301 —0.0451 —0.0597J(4x4)

KoL 0 Tivakag svalobnoiog,Emelta and opadonoinon Twv AamoAUTWY TIHWV TWV OTOLXELWV Tou Kal
QVTLKATAOTAON TOU KABEVOG amod tov HESo Opo TNG avtiotolyng opadag,ivat o €n¢:

Nivakag 6.8:ZUUUETPLKOG MELPANATLKOG TTivaKag evalcdnoiog Adyw petaBoAwv agpyou LoxUog
0.0743 0.0449 0.0300 0.0300
0.0449 0.0596 0.0300 0.0300

[sonew] = 0.0300 0.0300 0.0897 0.0449
0.0300 0.0300 0.0449 0.0596 44

O avtioToLyog mMivaKaC HIKOUG OVOTTATLWY TIOU TIPOKUTITEL lval o €€N¢:

Nivakag 6.9:Nivakag HRKoUG povomatiwv Aoyw HeTaBoAwv aépyou LoxUog

0 0.0743 0.0596 0.0897 0.0598

00743 0  0.0442 0.1041 0.0740
[Dyeqctive] =10.0596 0.0442 0 0.0894 0.0593

10.0897 0.1041 00894 0  0.0598]
lo.0596 0.0740 0.0593 0.0596 0 J(st)

KoL o€ popdr PHYLIP:

5
slack_bus

0 0.0743 0. 0594 0. 0897 0. 0594
Toadl
0.0743 0 0.0442 0.1041 0. 0740
Toad2
0.0594 0.0442 0 0.0894 0.05%93
Toad3
0. 0897 0.1041 0. 0894 0 0. 0594
Toad4
0.0594 0. 0740 0.0593 0. 0594 0

To string 8£vTpou Mou TPOKUTITEL Ao Tov aAdyoptBuo BIONJ sivat To €Ac:

(((load2:0.014750, Toadl:0.029450) : 0. 014900, sTack_bus :0.029950) :0. 014900, Toad3: 0. 044850, Toad4 : 0. 014750);

AkoloUBwg,mapatiBevtal n avanapdotacn Tou 8évipou ot popdr duloyevetikoU SEVTpou,Kal o€
popdr akTvikoU Siktiou SLOVOUNAG:
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T T T T T T T
r ————=% - load2
Branch 1
r a - load1
Branch 2
+ a - slack_bus
Branch 4 .
r a - load3
Branch 3 ®
r — - load4
1 1 1 1 1 1 1
0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

Ewkova 6.5:Avanapdotoon eUpLOKOUEVNG TooAoyiag os popdr) Guloyevetikol §€vtpou amnod tov
aAyoptBpo BIONJ yia ntivaka suatodnoiog Adyw petafoAwv aépyou

Node 37
Hode 2
nomers
X _u.aé§4s
ose oD
“nozess
0.0149
00149
Ne e  {Nodes)
Node 8> 001475 —
004485
ode >

Elkova 6.6:EupLoKOEVN TOMoAoyia SIKTUou XapunAng TAoNG, LE TG CUVOALKEG EMAYWYLKEG AVILOPAOELG
TWV YPOULLWY

Av edappootel otnv suplokdpevn tomoloyia n b pory doptiou amd tnv omoia eAndOnoav ot
TELPAUOTIKEG LETPNOELG, UE SESOUEVEG TTAEOV TLG CUVOALKEG OVTLOTAOELG KL ETTAYWYLKEG OVTLOPACELS TWV
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VPOUUWY,0L TIMEC TwV HETOPOAWV TwWV TACEWV OToUuG {uyouc ¢optiou TOU TMPOKUMTOUV,yla T

ETUAEYUEVA OTLYULOTUTIA, Elval oL €EAG:

"—0.0849 —0.0737 —0.1481 —0.0596"
~0.0727 —0.0723 —0.0671 —0.0322
~0.1239 —0.1678 —0.3172 —0.1781
. _ 10-3.]—0.2615 —0.2789 —0.3525 —0.0600
[aVmatrixrouna] = 107 | 07002 T 07960 _0.2146 —0.0778
—0.1491 —0.0674 —0.1600 —0.1354
—0.1112 —0.1203 —0.2923 —0.1636

03678 —0.3116 —0.4138 —0.2845 5,4

AkoAoUBw¢ apouataletal o mivakag Twv oPaAUATWY (%)Twv LETABOAWVY TAONG UETOED TIPAYHOTIKWY

METPAOEWV KOL TWV METPNOEWV TIOU TIPOKUTITOUV amo tnv dla pory ¢optiou otnv €UPLOKOMEVN

TomoAoyla:

Nivakag 6.10:Mivakog oPAAPATWV LETOEY TTPOYLLOTIKWVY TACEWV KO TACEWV OO ThV por) ¢poptiou

OTNV EUPLOKOEVN TOTTOAOYia

[ 3.1417

5.1647
—4.8954
—4.6092
—4.8742

47367
—4.7441
L—4.9076

[errorfound] =

Mapatnpeital ot,ue e€aipeon ta odaApata

5.0115
5.4560
12.1337
—4.8281
—-7.6137
3.8501
—4.3994
—4.8438

5.0151
6.3030
—4.5262
—4.3925
—4.5385
4.6090
—4.4299
—4.3098

491481

5.0300
—4.9505
—4.6894
—4.5281

4.7782

—4.8068

8.2692-

(8x4)

12.1337% kat kuplwg 1o 347.8750 %,10U €lval MOAU
MEYAAO,KAL TIOPATNPOUVTAL O UETPAOEL oTov OelTEPO KaAtd oelpd {uyo doptiou ,Ta umoAouta

Kupaivovtol METAEU TWMWV HIKPOTEpWY Tou 10% kat'amoAutn twn.Ta opdaApata ,0To CUVOAD

Toug,umopel va odpelhovtal oe pn KATAAANAN emiloyr) OTLYULOTUTIWY,0€ TPOOEYYLoeLS TG UeBodou

KoBw¢ Kal ot mMPooeyyloelg Tou (Slou tou aAyopiBuou BIONJ.Etol,ouvaystal OTL N EUPLOKOUEVN

tomoAoyla mpooeyyileL, LKAVOTOLNTLKA, TNV TIPOYLOTLKN.
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Napadelypa 2

‘Eotw 1o akoAouBo apytko diktuo XaunAng Taong 15 kOpPwv :

2

|
\

@©
A

‘ﬂ@:ﬁi

Hode 1

REL

~—27

e 15

21/

= 1>

Ewkova 6.7:TormoAoyia Stktuou XapnAng Taong 15 kKOppwv

AkoAoUBw¢ Sivovtal oL HeTaBOAEC TAONG,EVEPYOU KoL atEPYOU LOXUOC,TOU TIPOKUTITOUV Ao TV EMIAOYH

KOTAAMNAWY PETPROEWVY amd TV Mpooopoiwan pong ¢poptiov oto MATPOWER:

[AVmatrix,eq] = 1073 -

(—0.0277

—0.0750
—0.1697
—0.0579
—0.1059
—0.1085
—0.0434
—0.0187
—0.1238
—0.0801
—0.2303

L—0.1409

—0.0328

—0.0394
—0.1326

—0.0966
—0.0382

—0.0572
—0.0124

—0.0684
—0.1393

—0.1347
—0.2105
—0.0611

—0.0174

—0.0388
—0.2747

—0.0989
—0.2320

—0.1505
—0.0351

—0.0388
—0.2063

—0.1210
—0.3695

—0.1069
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—-0.2107

—0.2633
—0.3943

—0.3425
—0.4000

—0.3195
—0.1531

—0.2616
—0.2699

—0.3554
—0.3563

—0.2678

—0.0906

—0.1686
—0.4014
—0.2019
—0.3709

—0.2748
—0.2169

—0.1725
—0.4097

—0.3095
—0.5191
—-0.1714

—0.18767
—0.1842
—0.4748
—0.3400
—0.2594
—0.1103
—0.2310
—0.2605
—0.4468
—0.3115
—0.5270

—0.2911

(12x6)



[APmatrix] = 1073 -

[AQmatrix] =

(—0.0300

0.1600
0.1600

—0.1200
0.1300

0.2100
0.0600

—0.2300
0.0100

—0.1100
0.3200

L 0.4000

(—0.0002

—0.0001
0.0001

—0.0004
—0.0004

—0.0002
—0.0003

—0.0001
—0.0002

—0.0002
—0.0003

1—0.0001

0.0000 —0.3500 0.3200
—0.1000 —-0.4100 0.3600

—0.1300

0.1100 0.1800

0.1600 —0.3400 0.4700

—0.4700
—0.2100

0.1900 0.4400
0.0100 0.4000

—0.2400 -0.3200 —0.0100

0.1100 —-0.4200 0.4800
0.1200 —-0.0200 —0.0400

0.3400 —-0.3000 0.4200

0.2400

0.3700 —-0.1200

—0.2200 -0.2000 0.2900

—0.1000
—0.0003
0.0002

0.0001
—0.0004

0.0000
0.0001

0.0005
0.0005 —

0.0000 —
—0.0002

0.0003

0.0000 0.0010

0.0002 0.0012
0.0004 0.0011

0.0003 0.0011
0.0004 0.0012

0.0002 0.0012
0.0000 0.0010

0.0002 0.0002
0.0000 0.0004

0.0001 0.0010
0.0007 0.0005

0.0001 0.0007

—0.1800

0.0300
0.1800

—0.1500

0.4500 —0.1200
0.4000 —0.3800

0.3200

0.0200
0.4600

0.2900
0.4800

—0.1800

0.0003
0.0005
0.0007
0.0004
0.0008

0.0007 —0.0001
0.0004 -0.0002

0.0001
0.0005

0.0003
0.0009

0.0004

O mivakag evatodnoiag Adoyw petafoAwv evepyou LoXVUOC TOU TIPOKUTITEL lval o €NC:

0.28007

0.1000
0.4600

0.5000

0.3300

0.3900
0.4900

0.2200
0.4000

0.3700(12x6)

0.00037

0.0002
0.0004

0.0001
0.0001

0.0002
0.0006

0.0003
0.0006

0.00064(12x6)

Nivakag 6.11:Mepapatikog ivakag svatcOnoiog Adyw petaBoAwv evepyou LOXUOG

[SP—real]

—0.2265 —0.0793 —0.0795 —0.0796 —0.0796 —0.0796
—0.0793 —0.1855 —0.0794 —0.0796 —0.0796 —0.0796]
_|-0.0796 —0.0796 —0.2911 —0.1442 —0.1441 —0.1442
—0.0799 —0.0799 —0.1443 —0.4160 —0.1869 —0.1871
|l—0.0798 —0.0798 —0.1442 —0.1867 —0.4045 —0.2324J|
~0.0799 —0.0799 —0.1443 —0.1873 —0.2327 —0.4627) 6y

O avtiotolog mivakag URKoUG LOVOTOTLWY TIOU TIPOKUTITEL aTO TLG AMOAUTEG TLUEG Tou Mivaka 6.11 kot

amnod tnv (6.5)elvat o €€ng:

Nivakag 6.12:Mivakag HKoug povonatiwyv Adyw HeTaBoAwv evepyou LoOXUOG

[Drear] =

KoL o popdr PHYLIP:

0

0.2265
0.1855

0.2911
0.4160

0.4045

L0.4627

0.2265

0
0.2533

0.3586
0.4831

0.4716
0.5297

0.1855 0.2911 0.4160 0.4045 0.46277

0.2533 0.3586 0.4831 0.4716 0.5297
0 0.3176 0.4421 0.4306 0.4487

0 0.4186 0.4072 0.4652
0.4421 0.4186 0 0.4469 0.5044

0.4306 0.4072 0.4469 0

0.3176

0.4487 0.4652 0.5044 0.4022 0
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-

;1ack_bu5

Toad 0 0.2265 0.1855 0.2911 0.4160 0.4045 0.4627
oadl
0.2265 0 0.2533 0. 3586 0.4831 0.4716 0. 5297
Toad2
0.1855 0.2533 0 0.3176 0.4421 0.4306 0.4887
Toad3
0.2911 0. 3586 0.3176 0 0.4186 0.4072 0.4652
Toad4
?.4360 0.4831 0.4421 0.4186 0 0.4469 0. 5044
oad5s
0.4045 0.4716 0.4306 0.4072 0.4469 0 0.4022
loadée
0.4627 0. 5297 0.4887 0.4652 0. 5044 0.4022 0

To string 8€vTpou Mou TPOKUTITEL Ao Tov alyoptBuo BIONJ sivat to €Ac:

(Toad1:0,146979, (Toad2:0. 106049, 5Tack_bus :0,079451):0,000157, (((Toad6:0. 230013, Toad?:0,172185) :0, 045390, Toad4 : 0, 229041) :0, 042357, Toad3:0, 146947) : 0, 064 365);

AkoloUBwg,mapatiBevtal n avamapaoctaon tou Sévipou o popdr) GUAOYEVETIKOU O£VTPOU,KOL OF
popdn akTvikol SIkTuou SLOVOUNAG:

F a - load1
F ——=a - load2
Branchit ¢
®
B ———=o - slack_hus
L & i
Branch 5 dadg
L 4 Branch 2
B Branch 3 e 7 loads
- Branch 4 o - load4
F a - load3
1 1 1 1 il

1 1 1 1 1
-0.05 0 0.05 0.1 015 0.2 0.25 03 0.35 0.4

Ewkova 6.8:Avanapdotoon EUpLoKOUEVNG ToroAoyiag os popdr duloyevetikol §€vtpou amnod tov
aAyopiBuo BIONI yia nivaka evaitocOnoiag Adyw petafoAwv evepyol
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TR

010605 | (Hode 12
\0.14698 /  Node 1>

—— \ | gerdst
MNode | MNode 8

0.000157

, e 1
014695 T

|0.064565
\
\

ode T
0.042557

075002
————oge 0 004559

———— 022004 ——{ods &>

Tlode B

047213

(ode B>

Elkova 6.9:EupLoKOEVN TOMoAoyia SikTUouv XapnAng TAoNG, e TG CUVOALKEG OVTLOTACELS TWV
VPOHU®WV

O mivakoc evalodnoiog Adyw petaBoAwv agpyou LoxUog Tou MPOKUTITEL eival o e€AC:

Nivakag 6.13:Mepapatikdg nivakog evocOnoiog Adyw petafoAwv agpyou Loxuog
—0.0321 —0.0233 —0.0234 —0.0235 —0.0234 —0.0235]

—0.0232 —-0.0295 —-0.0233 -0.0231 —0.0233 —0.0232
—0.0234 -0.0233 —-0.0511 -0.0419 -0.0422 —-0.0420

[SQ_re“l]z —0.0235 —0.0235 —0.0425 —0.0874 —0.0549 —0.0549
—0.0235 —0.0236 —0.0423 —0.0554 —0.0787 —0.0687

—0.0236 —0.0235 —0.0426 —0.0548 —0.0684 —0.0821y)

O avtioTtolog mivakog LAKOUC LOVOTOTLWY TIOU TIPOKUTITEL OTtd TLG AOAUTEG TIUEG Tou Mivaka 6.13 kot
v (6.5)eilval o €nc:

Nivakag 6.14:Mivokog HAKOUG LOVOTTOTLWV AOYw HETABOAWVY agépyou LoxVoG

0 0.0321 0.0295 0.0511 0.0874 0.0787 0.08217

0.0321 0 0.0151 0.0365 0.0725 0.0639 0.0672
0.0295 0.0151 0 0.0340 0.0703 0.0614 0.0649

[Dyeqctive]l =10.0511 0.0365 0.0340 0  0.0541 0.0452 0.0486
0.0874 0.0725 0.0703 0.0541 0  0.0577 0.0599

0.0787 0.0639 0.0614 0.0452 0.0557 0 0.0237
10.0821 0.0672 0.0649 0.0486 0.0599 0.0237 0 Hdazxn
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KoL o popdr PHYLIP:

-

slack_bus

0 0.0321 0.0295 0.0511 0.0874 0.0787 0.0821
Toadl
0.0321 0 0.0151 0.03a85 0.0725 0.0639 0.0672
load2?
?.0595 0.0151 0 0.0340 0.0703 0.0614 0. 0649
oad3
0.0511 0.0365 0.0340 0 0.0541 0.0452 0. 0486
Toad4
0.0874 0.0725 0.0703 0.0541 0 0.0557 0.0599
Toads
0.0787 0.0639 0.0614 0.0452 0.0557 0 0.0237
loada
0.0821 0.0672 0.0649 0.0486 0.0599 0.0237 0

To string 8€vTpou Mou TPOKUTITEL Ao Tov alyoptBuo BIONJ sivat to €Ac:

(T0adL:0. 008765, (Toad2:0. 006218, 1ack_bus:0.023282):0. 000103, (((Toad6:0. 013630, Toad5:0. 010070 :0. 013494 , Toads 0. 032407) :0. 012716, Toad3:0. 008898) :0. 018800):

AkoloUBwg,mapatiBevtal n avamapaoctaon tou Sévipou o popdr) GUAOYEVETIKOU O£VTPOU,KOL OF
popdn aktvikol SIktuou SLaVOUNAG:

- —a - load1

F — - load2
Bty

o —————————————————« - slack_hus

- ————=¢ - loadb
Branch 5 Ps S

B Branch 3 - loads

L Branch 4 o o load4

- —a - load3
L 1 1 1 1 1 1 1

-0.01 0 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

Ewkova 6.10:Avanapdotacn eUpLOKOUEVNG TortoAoyiag o€ popdn Ppuloyevetikol SEvipou anod tov
aAyopLOpo BIONIJ ywa rtivaka svaioOnoiog Adyw petafoAwv aépyou
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Hode D

Hode D

0006218 Hode 1>
| (ode 1

\0.008765 ;
|_gozm2

ode D fode 8
0.000103/

- Tode 127
0008898 e

@ode T

Flode D
0042716 -

001363
————Wode 10> 0013494

ModeBr— 0007 T (fiode ®

001007

Hode B
Ewkova 6.11:Euplokopevn TomoAoyia Siktuou XapnArg TAoNG, LE TG CUVOALKEG EMOYWYLKEC
QVTLOPACELS TWV YPOUHWV

Av edoppooTel otnv €UpLOKOUEVN TomoAoyia n dla porp doptiov amd tnv omoia eAnddnoav ot
TELPAUOTIKEG LETPAOELG, UE SESOUEVEG TTALOV TLG CUVOALKEG OVTLOTAOELG KL ETIAYWYLKEG AVTLOPAOELG TWV
YPOUUWYV,0l TIHEC TwV HETAPOAWV TwV TAcswv otoug {uyou¢ doptiou Tou TPOKUTTOUV,yla Ta
ETUAEYUEVA OTLYULOTUTI, £lval oL g€NG:

—0.0266 —0.0313 —0.0171 —0.2014 —0.0872 —0.17967

—0.0716 —0.0377 —0.0376 —0.2517 —0.1616 —0.1766
—-0.1619 —-0.1264 —-0.2623 —0.3771 —0.3840 —0.4540

—0.0555 —0.0919 —-0.0950 —0.3272 —0.1934 —-0.3249
—0.1011 —-0.0368 —0.2215 —0.3824 —0.3547 —0.2487

—0.1035 —0.0546 —0.1439 —0.3053 —0.2628 —0.1064
—0.0414 —-0.0120 —0.0340 —0.1465 —0.2072 —0.2209

—0.0182 —0.0650 —0.0376 —0.2498 —0.1650 —0.2487
—0.1182 -0.1326 —0.1971 —0.2583 —0.3913 —-0.4268

—-0.0766 —0.1280 —0.1159 —0.3395 -0.2959 -0.2979
—0.2195 -0.2003 —0.3524 —0.3410 —0.4958 —0.5037

|-0.1341 —0.0584 —0.1024 —0.2560 —0.1644 —0.2784d(12x6)

[AVmatrixsoyng] = 1073 -

AkohoUBw¢ mapouataletal o Tivakag Twv 6GoARATWY (%)TwV HETaBoAwY TAONG UETAEY TIPAYUOTIKWY
UETPNOEWV KOL TWV HETPNOEWV TIOU TIPOKUTTOUV amo tnv bla pory ¢optiou oTtnv €UPLOKOUEVN
tomoloyia:
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Nivakag 6.15:Mivakog cPaAApATWY HETOED TTPOYLATIKWVY TACEWV KOl TACEWV oo thv por) doptiou
OTNV EUPLOKOEVN TOMOAoyia

44746 49940 4.6378 4.5508 4.6063 4.6048]

48702 4.7310 4.5493 4.4152 4.4870 4.5177
—4.6209 —4.4178 —4.4373 —4.4285 —4.3843 —3.5501

—4.5722 —49441 —4.6277 —4.4495 —4.2072 —4.4494
—4.7482 —4.3636 —4.6502 —4.3569 —4.4065 —4.4308

[errorsouma] =| 47509 36832 47698 46139 43603 4.4234
foundl =|_47771 —4.7105 —4.6381 —4.5449 —43483 —4.3177

—5.0061 —5.0433 —5.0513 4.7665 5.0241 5.0789
45933 4.8090 4.6925 4.5330 4.5399 4.4865

49755 4.6525 3.8378 4.3141 4.5795 4.5612
5.0341 4.8146 3.3853  4.5975 4.6864 4.7963

L—4.8181 —3.5923 —4.4368 8.6430 —4.6493 —4.5751d(1,4¢

MNapatnpeitol OtL To HEYLoTo odaApa Kat amoAutn TN sivot 8.6430 %,emouévwg, BIONJouvayetal ott
N €UPLOKOUEVN TOTOAOYiOl TPOOEYYIIEL LKAVOTIONTIKA, TNV TPAYHATIKA. To oddApota ,0T0 GUVOAO
Toug,umopel va odeilovtal o pn KOTAAANAN emiloyn OTWYULOTUTIWY,0 Tipoaeyyloelg tng puebodou
KaBwg Kal og Mpooeyyioelg Tou iSlou tou alyopiBuou.

Me omtikr) mapatipnon tne Elkovog 6.11 mapatnpeital 0Tl n cuvoAlkn avtiotacn Petafu Twv KOUBwWV 8
kat 12 eival moAU pkpn,cuykekpuéva 0.000157 pu Etot,yla to GUVOALKO UAKOG TNG YPALUNG,TIOU glval
dyvwoto,n ouVOA avtiotaon Oa eivat :0.000157 - Zb = 2.512 - 10~°0hm,mou eivat mdpa TOAD
Ukpn.Apa,cupmepalvetal otL ot kKopBol 8 kat 12 sival petafl Toug BpoaxUKUKAWHEVOLKAL @pa otnv
TIPAYUATIKY TomoAoyia 6ev UTIAPXEL TUNMA TIOU VO QVILOTOLXEL OTNV YPOUMA METAEy Twv 8 Kal 12.
Enopévwe,otnv mpayuatikotnta,ol {uyol poptiwv 2 kat 3 Ba cuvSéovtal otov (610 kOO SikTuoUu.

6.6:ZuunepacpoTa

H péBodog autn amattel tov umoloylopd 16c0 Tou Tivaka gualobnoiag Adyw petafolwv evepyol
LoxU0G 000 KOl TOU Tiivaka gualoBnoiag Adyw HeTaBoAwv agépyou Loxuog otoug {uyolg ¢optiou.
Apa,yla tnv edbappoyn TNG CUYKEKPLUEVNC LeBOSou,amattolvtal SeSopéva UETPOEWV YLa EVEPYO KoL
AEPYO oYU otoug {uyoug poptiou.Me BAon TA ONMOTEAECUATO TWV OVWTEPW TAPASELYUATWY OId aUTH
™V LEBOSO,UMOopEL va TTPOCEYYLOTEL LKAVOTIOLNTLKA N TPAYULATIKA ToToAoyia Tou SIKTUoU SLaVOURG TTou
g€etaletal, xwpic Opwe va umoloyilovral Ta pHAKN TwV YPOUUWY KoBWE Kal To MARB0¢ Twv MUAWVWV-
evblaueowv KOpPwv Tou SiktUou.MapdAa autd,umoloyilovtal oL GUVOALIKEG OVTLOTAOELG KOl
QVTLOPAOELS TWV YPAUUWV.ETOL YL KABe TR Tou SiktUou,av eTAeXOel KATIOLO CUYKEKPLUEVO €160¢
YPOUUNG, LTTOPEL VA UTTOAOYLOTEL KOIL TO KOG TOU QVTIOTOLOU TUAMOTOG.

[11] [13] [22] [30] [31] [32] [33] [34] [35] [36] [37] [38] [39] [40] [41] [42] [43] [44]
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KeddAaio 7:Zuunepacuato

Onwc npogkuPe amodé tnv avaluon otnv mapoloa SUTAWMATIKY €pYAcia,0 UTOAOYLOMOG Tou Ttivaka
gualobnolag pe xprion SeSopévwy EEUMVWV HETPNTWY €lval pia aglomotn néBodog uToAoYLoUOU TwY
opwv gualoBnoiog ota Aiktua Atavopng, kot eldikdtepa ota Siktua XapnAng Taong,ota omoLa cuviBwg
n tomoAoyia Tou SIKTUOU eival dyvwotn.O MepaUaTKO¢ mivakag svalobnolag,oe avtiBeon pe tov
Tiivoka evalobnolog mou mpokumtel and tnv HéEBodo Jacobian,kaBwg Kol Ue Tov Ttivaka gualaobnoiog
TIoU TipoKUTTEL yLo. Sedopévn tomoloyla Siktuou,bev amaltel T yvwon tng TomoAoyiag tou Siktuou.
AKOUN,EVO TIAEOVEKTN A TOU TIELPAUATLKOU Ttivaka eualoBnoioag évavtl Tou avtioTolyou mou TPoKUTITEL
ano tn HéEBodo Jacobian,sival ot ,ylo Sedopéva OTLYULOTUTIO ETPHOEWVY,0TA OTola mopatnpouvTaL
METOPOAEC TwWV PopPTiwY,0 TEWPAUATIKOG Tivakag gualcbnoiag umoloyiletal povo pila popd,evw o
mivakag svalodnoiag anod tov Jacobian mpénel va unoloyiletol ek VEou 0g KABE OTLYULOTUTIO Ao TN
pon ¢optiou.EmumAéov,mapatnpnOnke 0tL Ta ohAAUATA TOU TIEPAUATIKOU Tivako evalobnoiog wg mpog
TOV TtlvaKa TIoU TIPOKUTITEL oo T HEB0So Sedopévng TomoAoylag eival OXETIKA ULIKPA,dpa Bewpeital
OTL KOl O TIELPAPOTIKOG Ttivakag evalobnoiag mepiexel Tnv mAnpodopia oxeTikd Ye TNV Tomoloyia Tou
Siktuou.

ErutAéov,mapatnpnbnke OtL o mivakog svalocbnoiog Aoyw petafoAwv evepyol LoXUOC TTOU TTPOKUTITEL
QO OTLYMLOTUTIO OTa oTtoia N depyog LoXU¢ otoug {uyoug poptiou Sev petaBarletol,mapouotalel oAU
ULKPI aTOKALON GUYKPLTLKA E TOV avtioTolyo Tivaka eualodnoiag mou mPoKUMTEL oo OTLYULOTUTIA OTOL
omola uTtapyxouv PETABOAEG evepyol Kal aépyou LoxUog otoug {uyoug doptiou.Emopévwe,umopel va
xpnotwornownBel .ooduvapa o mivakag evalonaoiag mou MPOKUTITEL Kol oo ta U0 16N OTLYULOTUTIWY
oti; dladopeg epappoyEG.

JUyKplon aAyopifuwv eUpeong TortoAoyiog

Toco o alyoplBuog svpeong Tomoloyiag Baoel Tng akoAouBiog Prufer,0600 kal o alyoplBuog Neighbor
joining xpnotponololv w¢ 6£60uévo Tov Ttivaka amooTtAcewy UeTaEl Twv GUAAWY/uywv doptiou Tou
S1KkTUOU,0 OToL0G TIPOKUTITEL QTG TOV TIELPAATIKO Ttivaka evalobnaiag.

Mia erumAéov mpolmdBeon tou alyopiBuou eupeong TomoAoyiag e Bdon tnv akolouBia Priifer sival
OTL OAEC OL AKMPEC TOU SEVTPOU TIOU avomaplotd to Siktuo,elval petafd Toug 10ec.Q¢ amotéleopa,eival
XPNOLUOG OTnV €UPEON TOMOAOYLWV SIKTUWV TIOU £XOUV (8la UNKN YPOAUHWY Kol (Bla eldn evaéplwv
YPOUUWY KAl YPAULWY KOTAVOAWTWY, £T0L WOTE OL AKUECG TOU SEVTPOU va elval HeTal Toug loeg(émetta
oo TG MPOOEYYLOELG TPOKUTITOUV OAEG (oeg Kat cupBoAifovtal pe 1). Baosl autig tng mpoundBeong, kot
yla tic 4 unoBéoelg SeSopévwy Tou Tmapouclaotnkav oto Keddhato 5,apkel HOVO O MELPAUOATIKOC
UTIOAOYLOMOC ToU Ttivaka evatoBnoiag Adoyw petafoAwv evepyol LoXUOGyLa Tov TARPN Poodloplopo
™G tomoloyiag. Apa,yla tnv edbappoy TNG CUYKEKPLUEVNC HeBOSoU, amattolvtal SeSopéva PETPHOEWY
MOVO yLa eVEPYO LOXU otoug {uyoug doptiou. EtoL,oe kABe umoBeon SeSoUEVWVY,ATIO TIC AVTLOTACELS TWV
YPOUHUWY UTIOAOYL{OVTOL Ol OVTIOTOLXEG EMAYWYLKEG AVTIOPAOELC,KOOWE TA €16 TWV YPAUUWY TOU
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Xpnotdormnotovvrtal ival tunonotnpéva.Qotdoo,yla Siktua mou dev tnpoLV auth thv mpolindbeon,lval
aduvatog o MPoodLoPLoUOC TNG TomoAoylag e Xprion autng tneg pebodou.Emopévwen péBodog autn
gival kavn va mpoaoSlopioel TomoAoyieg AKTUWV ALAVOUNC LE CUYKEKPLUEVA XAPOKTNPLOTIKA.

O oaAyoplBuoc Neighbor joining &8ev amattel kdmolo dAAo S£60uEvVo,0MWE Ta UAKN Kal €8n Twv
VPOULWY, TIEPA Ao TOV MivaKa HNKOUG povomatiwy.Qotdoo,n péBodog eUpeang Ttomoloyiog BAoEL Tou
NJ,amattel 600 TVAKEG UNKOUC LOVOTIATLWY,0 £VOC EK TWV OMOLwv Ba avTLOTOLXEL OTIG AVTIOTACELG TWV
YPOUUWYV Kal Ba TpoKUTTEL amd Tov mivaka evalcOnoiag Adyw petaBoAwv evepyol LoxUOG Kol 0 GAAOG
Ba avtiotolxel OTIC EMOYWYIKEC QVTIOPACELC TWV YPOUUWY Kol Ba TPOKUMTEL amo ToV TivaKa
gualodnoiag Aoyw petaBoiwv aépyou Loxvog otoug {uyol¢ dpoptiou. And Toug Suo Tivakeg,0mwce sivat
OVOUEVOUEVO,TIPOKUTITEL N 8la TomoAoyia.Apa,yla tnv edapuoyr] TNG OUYKEKPLUEVNG HeBObdou,
amottouvtol SeSopéva LETPHOEWY ylo EVEPYO Kal Agpyo LoxU otoug {uyouc¢ doptiou.Me Bdon ta
omoTeAéopaTA TWV OVWTEPW TAPASEYUATWY amd auth thv pEBodo,umopel va mpooeyylotel
LKOWVOTIOLNTLKA 1N TIPOYHUOTIK TomoAoyia tou O&iktuou Stavoung mou efetaletol,xwplc opwg va
uTtoAoyilovtal Ta PAKN TWV YPOUUWV KaBwe Kol To MARB0G Twv MUAWVWV-eVOLAUECWY KOUBWY TOU
SiktUou.Mapdha autd,uroloyilovial ol CUVOALKEC OVTLOTAOELS KOl avTlOpAOELS TWV YpOoUUwY.EToLyla
KAOe TUAMO TOU SikTUoU,av eTAEXDEL KATIOLO GUYKEKPLUEVO TUTIOTIOLNKEVO £160C YPOUUNAC, UIOpPEL va
UTIOAOYLOTEL KAl TO WHAKOG TOU QVTIOTOLXOU TUAMOTOC KOL KOT EMEKTAOLWV ,TO TARBOC Twv
TIUAWVWV/eVSLAPEOWY KOUBWV TOU SIKTUoU.

Ao Ta mapamndvw,cuvayetal OtL n péBodog elpeong tomoloyiag mou Paciletal otov aAyoplbuo
Neighbor joining pumopel va npocdlopioel amnod tov mivaka svaloBnaoiog peyoAUTEPO €UPOC TOTOAOYLWV
ATOWV Alavoung,avefaptntwg emmpocbetwy dedopévwy o analtel n péBodog mou otnpiletal otnv
akoAouBia Prufer.

ErunpdoBeta,xdpn otn xpnowdtnta  Tou Tivaka sualobnolag mou TPOKUTITEL XPNOLUOTIOLWVTOS
Sebopéva taong,evepyol Kal 0€PYou LoXUOG,KPLVETAL OKOTILN N KETPNON TAONG,EVEPYOU KAl QEPYOU
LoxV0¢ arnod Toug €EUTVOUC LETPNTEG,TTAPA TO EMUITAEOV KOOTOG.

Npotewoueva Bépata

Me tnv ohokAnpwon tng epyaociag avadeiytnkav ta mapakdtw Ofuata ta omola €ival okOMpo va
SlepeuvnBouv peAovTika:

e Jtnv mapouca OSutAwpatiky Tto Sedopéva TOu  xpnoldomolouvtal  AapPdvovtal  omo
npooopolwon pong doptiou oto MATPOWER.Emouévwe,mpoteivetal n  xpnotuornoinon
MpayHaTikKwy Oebopévwy €EUTVwV  UETPNTWY KoL N edopuoy Twv peBOSwvY elpeong
tomoAoylag og mpaypatikd Siktua XT.

e Am6 10 oUvolo Twv Sebopévwv Tou AapBavovtal and Toug £EUTIVOUC UETPNTEC YL TOUG
avtiotolyoug xpnoteg Siktuwv,dev elval yvwoto ol elval ta KAt@AAnAd oTlyULOTUTIOL TTOU
nipEneL va emhexBolv woTe va UTtoAoyLoTtel 0 cwotdc mivakag svalodnaoiag,mou Ba 08nynosL pe
TN Olpd TOoUu oTnv €elpecn TNG TPAYHOTIKAG TomoAoyioc.EtoLyla SlopopeTIKEG OUASEC
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OTLyULOTUTIWY, Elval TiBavo va MpoKUTTouv SLapopeTiKol HETAEY TOUC Tivakeg evaloBnaoiag,mou
Ba obnyolv otnv elpeon SladopeTtikwy Tomoloyuwv.Q¢ amnotéAeopa,0a Atav XpAoLn n
KOTOOKEUN MOVTEAOU €TIAOYNG TWV KOTAAMNAWY S£60UEVWVY ATIO TO CUVOAO TWV OTLYULOTUTIWY
METPNONG TIOU AauBAvovTal armd Toug £EUTVOUG HETPNTEG YLoL TNV €UPECN TNG TPAYMOTIKNAG
tomoloyliag.

Ta diktua XT elval cuvnBwg tpLdacikd acUupeTpa. Mpoteivetal n HeAETn NG enidpaong tng
KaBe dpaonc evog TpLPacikol acUUUETPOU SIKTUOU WE TIPOG TIC UTTOAOUTEG,MECW TNEG OVAAUGONG
gvalodnoiag.

Mia akoun mbavr epappoyr ané Tov UTIOAOYLOUO TOU TIiVOKa gVaLoBNoLlag XPNOLLOTIOLWVTAG
TPAYHOTIKA Sedopéva EEUTIVWV LETPNTWVY E(VOL O EVTOTILOUOC PEUMATOKAOTIWY 0TO SiKTUO.
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Napaptnpa-Kwéikag oe MATLAB

AAyoplBuocg slpeong tortoAoviag Priifer

function
[bg found,N found,ni,nf,Distance found, kl found, k2 found]=Prufer Topology Dis
covery (D, Loads_slack,N, length)

R=cell(1,1);
R{1,1}=1:Loads_slack;

remaining nodes=R{1,1};

P=cell(1,1);
S=cell(1,1);

D k neighbor m=zeros(N,N) ;
D no_k=zeros (N,N);
D with m=zeros(N,N);

[olge)

%% path length matrix restriction

find ones=find(D(:,:)==1);
size fones=size(find ones,1);
if (size fones~=0)
bg found='error';
N found='error';
ni='error';
nf='error';
Distance_ found='error';
kl found='error';
k2 found='error';
else
last node init=max(R{1,1});

k=min (R{1,1});

lowest labels=k;
d=find (D (k, :)==1);
dl=ismember (d,P{1,1});
condition=isempty (dl) ;

if (condition~=1)% if k has a neigbor in P
Pi=d;% say Pi
m=Pi;
P{1,1}=[P{1,1} m];% Append m to Prufer sequence P

$%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k);
D no k=D(R{1,1},R{1,1});

D new=D no_ k;
last node=last node init;
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else
last node=last node init+1l;% increment last node
m=last node;

Consider m as the neighbor of k
_k neighbor m(k,m)=1;

k neighbor m(m, k)=1;
k neighbor m(R{1,1},R{1,1})=D;

P{1,1}=[P{1,1} m];% Append m to Prufer sequence P

%%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k) ;
D_no_k(R{1,1},R{1,1})=D(R{1,1},R{1,1});

$%Add m to the path matrix

D with m=D no k;

D with m(m,R{1,1})=D(k,R{1,1})-1;
D with m(R{1,1},m)=D(R{1,1},k)-1;
D with m(m,m)=0;

S{1,1}=[sS{1,1} m];%Append m to S

remaining nodes=[R{1,1} m];

D new=D with m(remaining nodes, remaining nodes) ;
end

for k=2:Loads_slack
Sk=min (R{1,1});
lowest labels=[lowest labels k];
d=find (D_with m(k, :)==1);
dl=ismember (d,P{1,1});
condition=isempty (dl) ;

if (condition~=1)% if k has a neigbor in P
Pi=d;% say Pi
m=Pi;
P{1,1}=[P{1,1} m];% Append m to Prufer sequence P

$%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k) ;
D no k=D with m(remaining nodes,remaining nodes) ;

D new=D no_ k;
slD=size (D new,1);
s2D=size (D _new,2);
else
last node=last node+l;% increment last node
m=last node;
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Consider m as the neighbor of k
k neighbor m(k,m)=1;
k neighbor m(m, k)=1;

D k neighbor m(remaining nodes, remaining nodes)=D with m(remaining nodes, rema
ining nodes) ;

P{1,1}=[P{1,1} m];%Append m to Prufer sequence P
$%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k) ;

D no k=D with m(remaining nodes,remaining nodes) ;

%$%Add m to the path matrix

D with m(remaining nodes, remaining nodes)=D no_ k;

D with m(m, remaining nodes)=D with m(k, remaining nodes)-1;
D with m(remaining nodes,m)=D with m(remaining nodes, k)-1;
D with m(m,m)=0;

S{1l,1}=unique (P{1,1});%Append m to S
remaining nodes=unique ([remaining nodes m]) ;

D new=D with m(remaining nodes, remaining nodes
slD=size (D _new,1);
s2D=size (D_new,2);

end
end

%% Getleaves

S2{1,1}=s{1,1};
list=cell(1,1);
for i=[S2{1,1}]
for §=[S2{1,1}]
for w=[S2{1,1}]
if (w~=1i && w~=j && j~=1i)
if (D _with m(i,j)==D with m(i,w)+D with m(w,j))
list{l,1}= [list{1l,1} w];

else
list{l,1}=1ist{1l,1};

end

else

t=0;
end
end
end
end
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intermediate nodes=unique (list{1,1});

1f nodes=find(~ismember (S{1,1},intermediate nodes)) :;
R new=S2{1,1} (1f nodes);

R{1l,1}=unique ([R{1,1} R newl]);

size R=size(R{1,1},2);
slD=size (D _new,1);
s2D=size (D_new, 2);

while
(size R~=2) || (D new(1,2)~=1)|| (D new(2,1)~=1)|| (D new(l,1)~=0) || (D new(2,2)~=
0) I'l (s1D~=2) | | (s2D~=2)

k=min (R{1,1}):;

lowest labels=[lowest labels k];

d=find (D with m(k, remaining nodes)==1);
dl=ismember (d,P{1,1});
condition=isempty (dl) ;

if (condition~=1)% if k has a neigbor in P
Pi=remaining nodes(d);% say Pi
m=Pi;
P{1,1}=[P{1,1} m];% Append m to Prufer sequence P

$%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k) ;
D no k=D with m(remaining nodes, remaining nodes) ;

D new=D no_ k;
slD=size (D _new,1);
s2D=size (D _new,2);
else
last node=last node+l;% increment last node
m=last node;

Consider m as the neighbor of k
_k neighbor m(k,m)=1;
k

_k neighbor m(m, k)=1;

D k neighbor m(remaining nodes, remaining nodes)=D with m(remaining nodes, rema
ining nodes) ;

P{1,1}=[P{1,1} m];%Append m to Prufer sequence P
$%Remove k from path matrix
R{1,1}=R{1,1}(R{1,1}~=k);

remaining nodes=remaining nodes (remaining nodes~=k) ;

D no k=D with m(remaining nodes,remaining nodes) ;

%$%Add m to the path matrix
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D with m(remaining nodes, remaining nodes)=D no_k;

D with m(m,remaining nodes)=D with m(k, remaining nodes)-1;

D_with_m(remalnlng nodes,m)=D with m(remaining nodes,k)-1
(m

m)=0;

r

D with m(m
S{1l,1l}=unique (P{1,1});%Append m to S
remaining nodes=unique ([remaining nodes m]) ;

D new=D with m(remaining nodes, remaining nodes) ;
slD=size (D _new,1);
s2D=size (D_new,2);

end
%% Getleaves

S2{1,1}=unique ([S2{1,1} m])
S2{1,1}=82{1,1}(S2{1,1}~=k);
list=cell(1,1);
for i=[S2{1,1}]
for §=[S2{1,1}]
for w=[S2{1,1}]
if(w~=1i && w~=j && j~=1i)
if (D with m(i,3)==D with m(i,w)+D with m(w,3))
list{1l,1}= [list{1l,1} w];

else
list{1l,1}=1list{1,1};

end

else

t=0;
end
end
end
end

intermediate nodes=unique (list{1,1});

1f nodes=find(~ismember (S2{1,1},intermediate nodes));
R new=S2{1,1} (1f nodes);

R{1l,1}=unique ([R{1,1} R new])

size R=size(R{1,1},2)
r=isempty (R{1,1});
slD=size (D new,1);
s2D=size (D _new,2);

end

%% Topology discovery(logical)-every edge is represented by 1
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size P=size(P{1,1},2);
N found=size P+2;

[ni,nf]=prufer decod(P{1,1});%ni==fbus,nf=tbus
connectivity matrix=sparse(ni,nf,ones,N found,N found);

Adj found=full (connectivity matrix);
leaves2=find(sum(Adj found+Adj found')==1);
all nodes=1:N_found;

zb=find (~ismember (all nodes, leaves2));

zd2 slack=all nodes(zb);

$% Topology discovery(real distance)

leaves2=leaves?2 (leaves2~=1);

1 found=(ismember (ni, leaves2))+ (ismember (nf, leaves2));
kl found=find(l found==1);

k2 found=find (1l found==0);

Distance found=zeros(N_found-1,1);
Distance found(kl found)=length;
Distance_ found (k2 found)=length;

Tree found=sparse (ni,nf,Distance found,N found,N found);
Graph found=full (Tree found);
bg found=view (biograph (Tree found, [], 'ShowArrows', 'off', 'Showleights', 'on', 'L
ayoutType', 'radial'));
for i=1:N_ found
bg found.nodes (i) .Shape = 'circle';
end
view (bg found);

end

end

AAyoplBuoc arnokwdikomnoinong Priifer

function [ni,nf]=prufer decod(S)
n=length (S);
I=1:n+2;ni=zeros (n+l,1) ;nf=zeros(n+1,1);1=0;
while length(I)>2
for ii=l:length(I)

if ~ismember (S, I (ii));

1=1+1;
ni(l)=I(ii);nf(1)=S(1); I(ii)=[1;8(1)=I[1;
break;
end
end
end
ni(end)=I(1);nf(end)=1I(2);
end
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